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PRÉFACE

Cet ensemble proposé aux enchères est constitué pour les trois-quarts des lots de la collection du Docteur Yves 

Goalard (1934-2017) que les Montiliens connaissaient bien. Vous trouverez plus bas l’hommage de sa famille. A sa 

collection presque exclusivement centrée sur les monnayages grecques, romains (particulièrement de la République) et 

régionaux  (types d’Auriol), ont été adjoints divers ensembles qui complètent à merveille cette vacation. De très rares 

objets de grande qualité provenant de collections du XXe siècle : Allatini (1928), Roger Peyrefitte (1974) ainsi qu’une 

série rare de bronze siciliens. Un bronze gravé par Esakestidas vers 400 laisse pantois, et côtoie trois décadrachmes 

syracusains, un splendide tétradrachme de Messine, la série de monnaies d’argent de Crésus, un octodrachme égyptien. 

 La vente se poursuit avec une sélection de monnaies romaines en or, de très rares gauloises, de belles monnaies 

françaises avec les portraits rares et magnifiques de François Ier, Louis XIV, Louis XV et pour Louis XVI le rarissime 

essai de Calonne à la tête nue. Quelques baronniales dont un gros lorrain et un grand écu de Sedan précèdent une 

dizaine de modernes dont des 40 francs très rares de 1808U,  1822A, 1827A, des 100 francs exceptionnelles de l’atelier 

de Strasbourg sous le Second Empire, quelques monnaies étrangères et les lots et médailliers.

   Pierre CRINON

UNE COLLECTION, UN REGARD PORTÉ SUR LE MONDE

« Yves Goalard  était médecin, philanthrope, féru d’art et d’histoire. 

Chirurgien de talent, il soignait ses patients avec une attention et une humanité sans borne. Son exceptionnelle 

qualité d’écoute, son intuition, sa bonté étaient connues de tous et lui valaient l’admiration et l’affection de ses 

malades. Sa réputation allait bien au delà de Montélimar, sa ville d’adoption.

Cet engagement pour les autres, prolongé par l’action politique, a mobilisé une grande part de sa vie d’homme 

actif, lui laissant bien souvent peu de temps pour lui-même et ses proches. Mais il était animé d’une autre passion, 

pendant de son humanisme : ses collections d’art puisant aux sources de la civilisation européenne, qu’il développait 

patiemment, célébrant joyeusement chaque nouvelle acquisition.

Curieux de tout, collectionneur insatiable, il développe dès les années 60 un intérêt pour les monnaies anciennes, 

principalement grecques et romaines. Il perçoit dans ces pièces bien plus qu’un miroitant vestige du négoce antique : 

une ponctuation des siècles, l’essence du génie des hommes...

En témoigne, la parabole des talents qu’il aimait tant citer, lui l’agnostique. Dans ce passage de l’Évangile selon Saint-

Matthieu, le maître avant de partir au loin confie ses biens à ses serviteurs - il disait ses fils, afin de bien focaliser 

l’attention de ses enfants - puis, à son retour, leur demande des comptes. Les deux premiers ont doublé la mise par 

leur travail ; ils sont félicités. Peu importe le profit, ce qui compte, c›est que chacun ait fait fructifier selon le don 

reçu et selon ses capacités. Le troisième serviteur n’a rien fait et a enfoui son talent. Il est blâmé de n’avoir rien fait 

fructifier…

Yves Goalard aimait à conclure que la valeur des hommes n’est pas fonction de ce qu’ils ont reçu, par la nature ou 

par héritage...

C’est bien le regard d’un homme sur le talent des hommes que traduit cette collection, sur leur capacité, selon les 

époques, à créer de la magie avec des moyens limités !

Cette collection de monnaies s’est rapidement complétée, au début des années 80, d’une collection d’archéologie 

qu’Yves Goalard n’a cessé, jusqu’à ses derniers jours de compléter et diversifier.

Après la médecine, sa vie publique et sa famille, ces collections étaient le meilleur de lui-même : le message éloquent 

de son humanité profonde ; une déclaration d’amour pour la culture antique à partager avec tous les amoureux de 

l’art, tous les curieux d’histoire. »
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5- Obole phocaïque, (500-470).
A/. Tête de bélier à gauche, corne importante entourant l’oreille. R/. 
Carré creux.
- Références  : Feugère et Py, n° OBA-Qa - Fürtwängler, n° Qa15  
pl. 20 - Brenot et Scheers, Lyon, n° 20 - Muret, n° 388 - Provenance : 
Bourse Montélimar, 2012
- Argent. 0,76 g. Très Beau à Superbe. 250/400

TRÉSOR d’AURIOL et ASSIMILÉS - GAULE DU SUD

MONNAIES GRECQUES

1- TYPES DU TRÉSOR D’AURIOL. Hémiobole au protomé 
de Pégase, (470-460).
A/. Protomé de pégase à gauche. R/. Carré creux.
- Références : Feugère et Py, n° OBA-Ad - Fürtwängler, n° Ad 18 
pl. 3 - Brenot et Scheers, Lyon, n° 2 - Muret, n° 209 - Provenance : 
OGN, mai 2014 (n° 13139)
- Argent. 0,58 g. Superbe. Rare. 300/700

2- Tritémorion phocaïque au casque court, (495-465).
A/. Tête féminine à droite, coiffée d’un casque court. Ligne perlée au 
cou. R/. Carré creux.
- Référence : Feugère et Py, n° OBA-F - Fürtwängler, n° F15 pl. 7 
- Brenot et Scheers, Lyon, n° 9 - Muret, n° 106sq - Provenance  :  
J. L. Cougnard, Montélimar, août 2015
- Argent. 0,68  g. Cassure du coin dans le cou. Variété au 
casque non allongé. Très Beau. Peu commun. 250/400

3- Tritémorion phocaïque au casque allongé, (475-465).
A/. Tête féminine à gauche, coiffée d’un casque allongé. R/. Carré 
creux.
- Référence : Feugère et Py, n° OBA-Fa - Fürtwängler, n° Fc pl. 9, 
10 - Brenot et Scheers, Lyon, n° 8
- Argent. 0,52 g. TB à Très Beau. 250/400

4- Hémiobole au masque, (500-470).
A/. Masque de face. R/. Carré creux.
- Références : Feugère et Py, n° OBA-L - Fürtwängler, n° L42 pl. 15 
- Muret, n° 78 - Brenot et Scheers, Lyon, n° 15
- Provenance : OGN, juillet 2014 (n° 6909)
- Argent. 0,47 g. Superbe. Rare. 400/700

6- Hémiobole à la tête de veau, (500-475).
A/. Tête de veau à droite. R/. Carré creux.
- Références : Feugère et Py, n° OBA-S - Fürtwängler, n° S24 pl. 29 
- La Tour, n° 253 - Brenot et Scheers, Lyon, n° 24 - Provenance  : 
OGN, décembre 2014
- Argent. 0,56 g. Superbe.  450/800



7- Hémiobole à la tête de lion, (500-470). 
A/. Tête de lion à gauche, gueule ouverte. R/. Carré creux.
- Références : Feugère et Py, n° OBA-Ta - Fürtwängler, n° Ta21 pl. 
31 - Muret, n° 297 sq. - Brenot et Scheers, Lyon, n° 27 - Provenance : 
J. Creusy (VAE), Lyon 20 novembre 2014 
- Argent. 0,58 g. Superbe. Rare. 400/700

12- TYPES ASSIMILÉS À AURIOL. Hémiobole à la tête 
d’Athéna casquée à gauche, (475-460).
A/. Tête d’Athéna casquée à gauche, le casque orné d’une volute 
simple. R/. Carré creux. 
- Références : Feugère et Py, n° OBB-1 - Fürtwängler, Blesa, n° 13  
pl. 2 - Muret, n° 164 - Provenance : P. Turquat, 1989 
- Argent. 0,94 g. Très Beau à Superbe.  350/600

8- Obole au lion dévorant une proie, (500-470).
A/. Protomé de lion à gauche, dévorant une proie. 
- Références  : Feugère et Py, n°  OBA-Ub - Fürtwängler, n°  U  
pl. 34-35 - La Tour, n° 324 - Brenot et Scheers, Lyon, n° 31 - Muret, 
n° 313 sq.
- Argent. 0,72 g. Très Beau. 250/400

9- Hémiobole au sanglier ailé, (500-475).
A/. Protomé de sanglier ailé à gauche. R/. Carré creux.
- Références  : Feugère et Py, n°  OBA-W - Fürtwängler, n°  W8  
pl. 37 - Brenot et Scheers, Lyon, n° 36 - Muret, n° 224 - Provenance : 
OGN, mai 2016 (n° 13141)
- Argent. 0,54 g. Superbe. Très Rare.  750/1 500

10- Obole à la tête de griffon et au lion, (475-460).
A/. Tête de griffon à droite. R/. Tête de lion à droite dans un carré 
creux.
- Références : Feugère et Py, n° OBA-FF - Fürtwängler, n° FF4/6  
pl. 40 - La Tour, n° 500 - Provenance : OGN, décembre 2014
- Argent. 0,67 g. Superbe. Rare en cet état. 500/900

11- EMPORIUM (Catalogne). Obole ou tritémorion 
phocaïque, (470-460). 
Tête de bélier à g. R/. Croix en creux, remplie d’une croix de points. 
- Référence : Villaronga, n° 2 - Fürtwängler type Qe pl. 25 - Brenot 
et Scheers, Lyon, n° 37 sq. var - Provenance : OGN, septembre 2012 
(n° 6860)
- Argent. 0,37 g. Superbe. Magnifique exemplaire. Rare. 
 400/600

13- Hémiobole de type milésiaque, (470-450).
A/. Tête d’Apollon à gauche, cheveux sur la tempe très prononcés, œil 
de face. R/. Carré creux.
- Références  : Feugère et Py, n°  OBB-3 - Fürtwängler, annexe 2, 
n°  9 pl. 41 - Muret, n°  504 - Provenance  : Th. Parsy (VAE), 20 
octobre 2010, n° 121
- Argent. 0,78 g. Très Beau.  200/350



17- Obole ou Tritartemorion, (500-475).
A/. Tête de bouquetin à droite, avec longue corne. R/. Carré creux.
- Références  : voir Feugère et Py, variété n° OBB-22 (protomé de 
bouquetin à gauche, 0,64 à 0,70g.) ici, patte hors flan - Provenance : 
C. Burgan, sélection 22, mars 1991, n° 90 
- Argent. 0,86 g. Très Beau à Superbe. 450/900 
Pour ces monnaies aux types du trésor d’Auriol ou assimilées à ces 
types, nous prenons les datations proposées par Feugère et Py.

16- Hémiobole au casque à droite, (475-460).
A/. Casque à droite. R/. Carré creux.
- Références : Feugère et Py, n°  OBB-15 - Fürtwängler, n°  N17  
pl. 18 - Muret, n° 188 - Brenot et Scheers, Lyon, n° 17 - Provenance : 
OGN décembre 2014 (n° 6857) 
- Argent. 0,68  g. Superbe. Magnifique exemplaire. Rare, 
surtout en cet état. 500/950

18- Obole au phoque à droite, (500-475).
A/. Phoque plongeant à droite. R/. Carré creux à surface rugueuse.
- Références : Feugère et Py, n° OBB-33 - Fürtwängler, annexe 1, 
n° 1 pl.41 - Babelon, n° 1 pl. 81 -Provenance : C. Rosenbaum (VAE), 
10 octobre 2015, n° 4 
- Argent. 0,88 g. Très Beau à Superbe. Très Rare. 400/800

19- MARSEILLE. Obole au crabe, (475-450).
A/. Tête d’Apollon à gauche, bandeau dans les cheveux, cheveux très 
prononcés et remontant sur la nuque. R/. Crabe.
- Références : Feugère et Py, n° OBM-1a - Fürtwängler, Blesa, n° 3 
pl. 3 - La Tour, n° 510 - Provenance : J. L. Cougnard, bourse Lyon, 
mai 1988
- Argent. 0,90 g. (9h). Superbe / Très Beau. Rare. 400/800

15- Hémiobole de type milésiaque, (475-460).
A/. Tête de déesse à gauche (Artémis ?). Chevelure en pointillé, moins 
longue dans le cou, et oreille en forme de S inversé. R/. Carré creux.
- Références : Fürtwängler, Annexe 2, n° 11/12 pl. 41 var. - Feugère 
et Py, n° OBB-4 var. 
- Argent. 1,07 g. Très Beau. Rare. 350/650

14- Hémiobole de type milésiaque, (475-460).
A/. Tête de déesse à gauche (Artémis  ?). Chevelure en pointillé et 
oreille en forme de S inversé. R/. Carré creux.
- Références  : Feugère et Py, n°  OBB-4 var. (illustration variée) 
- Fürtwängler, Annexe 2, n° 11 pl. 41 -Muret, n° 502 - Provenance : 
OGN, mai 2016 (n° 11037)
- Argent. 1,13 g. Superbe exemplaire. Très Rare, surtout en 
cet état.  750/1 500
Type très proche de celui des monnaies de Phocée.



23- Obole à la légende devant la face, (425-400).
A/. Tête d’Apollon à droite  ; le nom de la cité devant. R/. Roue à 
quatre rayons, cantonnée de M. Lettres non bouletées.
- Références : Feugère et Py, n° OBM-6d - Brenot et Sias, n° 3 - La 
Tour, n° 530 - D’Hermy série 1, n° 5 - Provenance : M. Riblier 
- Argent. 0,66 g. (6h). Très Beau. Rare. 150/250

22- Obole au Lacydon, (425-400). 
A/. Tête du Lacydon à droite. Légende devant la face. R/. Roue à 
quatre rayons, cantonnée de M.
- Références  : Feugère et Py, n°  OBM-5e - Brenot et Sias, n°  2  
- D’Hermy, p. 4 - La Tour, n° 528 - Provenance : Th. Parsy (VAE), 
20 octobre 2010, n° 125 
- Argent. 0,76 g. Très Beau. Très Rare. 200/350

20- Obole au crabe, (460-440).
A/. Tête casquée d’Apollon à gauche, rouelle sur le casque. R/. Crabe.
- Références : Feugère et Py, n° OBM-1e - Fürtwängler, Blesa, n° 11 
pl. 3 - Provenance : P. Turquat, 1989
- Argent. 0,82 g. (0h). Superbe exemplaire. Très Rare.  
 500/1 000

21- Obole à la tête casquée, (440-410).
A/. Tête casquée d’Apollon à droite, une rouelle sur le casque. Œil 
marqué. R/. Roue aux rayons pattés, dans un cercle.
- Références  : Feugère et Py, n°  OBM-2c - Fürtwängler, Blesa, 
n° 14 pl. 4 - Brenot et Sias, n° 1 - Muret, n° 517 sq. - Provenance : 
P. Turquat, juillet 1988
- Argent. 0,89 g. Très Beau. 150/250

26- Obole romanisée, (vers 220-210).
A/. Tête juvénile à gauche. R/. Roue à quatre rayons, cantonnée de M 
et A. Lettres non bouletées.
- Références : Brenot et Sias, n° 6 - D’Hermy, série 8, n° 67 
- Argent. 0,67 g. (3h). Très Beau à Superbe. 150/250

24- Obole, (vers 300-250). 
A/. Tête juvénile à gauche, mèche en forme de N dans le cou. R/. Roue 
à quatre rayons, cantonnée de M et A. Lettres non bouletées. 
- Référence  : D’Hermy, série 5, n° 49 - Provenance  : P. Turquat, 
mars 1988
- Argent. 0,68 g (9h). Très Beau. Rare. 130/250

25- Obole avec favori ressemblant à des lettres, (200-125). 
A/. Tête juvénile à gauche, mèches en forme de crochets, favori 
ressemblant à des lettres. R/. Roue à quatre rayons, cantonnée de M 
et A. Lettres non bouletées.
- Références  : Feugère et Py, n°  OBM-9a - La Tour, n°  681 - 
D’Hermy, série 7, n° 63/66 - Provenance  : Bourse Aix, décembre 
1987
- Argent. 0,55 g. (9h). TB à Très Beau. Rare. 150/250



28- Drachme, (125-90). 
A/. Tête d’Artémis à droite. R/. Lion bondissant à droite.
- Références  : Feugère et Py, n°  DRM-41-36 - Muret, n°  1268 
- Provenance : Bourse Pierrelatte, novembre 1986 
- Argent. 2,71 g. (5h). Très Beau à Superbe. 130/250

29- PROVENCE. Hémiobole à la corne, (vers 150-100).
A/. Tête à droite. R/. Corne.
- Références : Feugère et Py, n° OBP-32 - Chabot, Mélanges à CB, 
p. 209 - Provenance : C. Rosenbaum (VAE), 10 octobre 2015, n° 10
- Argent. 0,36 g. Très Beau. Très Rare. 300/500
Attribuée aux Salyens 

31- ÉLUSATES (Région du Gers). Drachme (120-52). 
A/. Tête disloquée. R/. Cheval à gauche.
- Références : La Tour, n° 3587 - Savès, n° 512 - Provenance : don 
de M. Brun
- Argent. 3,08 g. (9h). Superbe. 300/500

32- ÉTRURIE. POPULONIA, (350-280). Didrachme de 
20 asses.
A/. Gorgoneion de face, langue pendante. X et X sous le menton.  
R/. Traces sur un champ lisse.
- Références : BMC, n° 8 - Sambon, n° 62 - SNG, ANS (American 
Numismatic Society), n° 80 var. - SNG, Delepierre, n° 102 var. - SNG, 
Copenhague, n° 1 var. - Sear, 275 var. - Provenance : P. Crinon (VAE 
Alde), 12/13 juin 2012, n° 1 - antea, OGN (43), 25 novembre 2003, 
n° 1
- Argent. 8,14 g. (0h). Superbe. Rare.  700/1 500

27- Obole, (300-49) ou imitation. 
A/. Tête juvénile à gauche. R/. Roue à quatre rayons non centrée, 
cantonnée de M et A. Lettres non bouletées.
- Références  : Feugère et Py, OBM-10c - D’Hermy, série 11, 
n° 103/104 - La Tour, n° 689 - Provenance : cadeau d’Olivier
- Argent. 0,45 g. (9h). Très Beau. Rare.  100/170

30- NEMAUSUS (Nîmes). As (vers 10-14).
A/. Têtes adossées d’Auguste et Agrippa entre P et P. R/. Crocodile à 
droite
- Référence : La Tour, n° 2837 
- Bronze. 12,84 g. (9h). Presque Très Beau. 130/250

ITALIE 



34- CAMPANIE. NAPLES. Statère (325-241). 
A/. Tête de nymphe diadémée à droite. Amphore derrière.  
R/. Taureau androcéphale marchant à droite.
- Références  : SNG, Delepierre, n° 141 var. (canthare) - SNG, 
Copenhague, n°  421 sq. var. (canthare) - BMC 50 var. - Sear, 
n° 307 var. - Provenance : Etude Blache (VAE) Grenoble, 28 mai 
1990, n° 8
- Argent. 7,36 g. (9h). TB à Très Beau. 200/350

35- CALABRE. TARENTE. Obole ou tritemoria, (302-209). 
A/. Protomé de cheval à gauche. R/. Dans un creux, protomé de 
cheval et inscription AP.
- Références  : SNG ANS, n° 1562/1566 var. - Vlasto, n° 1704 
var. - Sear, n° 358 var. - Provenance : C. Burgan (VSO 4), n° 19
- Argent. 0,57 g. (6h). Très Beau à Superbe. 50/100

36- Époque de Pyrrhus d’Épire. Drachme, (281-272). 
A/. Tête d’Athéna casquée à droite. Scylla sur le casque.  
R/. Neymenios. Chouette à droite, regardant de face et branche 
d’olivier.
- Références  : Vlasto, n°  1058 - SNG, ANS, n°  1312 
- Provenance : P. Crinon (VAE Alde), 12/13 juin 2012, n° 13 - 
antea, Richelieu Numismatique, 15 mars 1996, n° 1
- Argent. 3,07 g. (1h). Très Beau.  150/300

37- Époque d’Hannibal, (215-212). Demi-statère ou demi-
shekel.
A/. Cavalier barbu au pas à gauche, couronnant sa monture.  
R/. Taras chevauchant un dauphin, tenant une corne d’abondance 
et couronné par une Victoire.
- Références  : SNG, ANS, n°  1266 - Vlasto, n°  975 - Pozzi, 
n° 146 var. - Sear, n° 384 var. - Provenance : J. Vinchon
- Argent. 3,26  g. (6h). Légère fente du flan. Très Beau à 
Superbe. Rare. 400/700

38- Obole, (272-235). 
A/. Tête casquée à droite d’Athéna. R/. Le lion de Némée. 
- Références : SNG, ANS, n° 1367 - BMC, n° 420 - Sear, n° 351 
- Provenance : J. Creusy, décembre 1987
- Argent. 1.09 g. (11h). Très Beau. 100/180

33-  Drachme de 10 asses.
A/. Tête d’Apollon couronné de grains de blé à gauche. X derrière.  
R/. Traces sur un champ lisse.
- Références : BMC, n° 15 - Sambon, n° 38 - SNG, ANS, n° 26 - 
SNG, Delepierre, n° 103 - SNG, Copenhague, n° 38 - Sear, n° 273 
- Provenance : E. et S. Bourgey (VAE), 26/28 juin 1989, n° 1
- Argent. 4,28  g. (0h). Patine de médaillier. Très Beau à 
Superbe. Rare. 600/1 200



39- LUCANIE. HÉRACLÉE. Diobole, (380-281). 
A/. Tête d’Athéna casquée à droite. R/. Héraclès étranglant le 
lion.
- Références : BMC, n° 41 var. - SNG, Copenhague, n° 1125 
- Provenance : P. Crinon (VAE Alde), 12/13 juin 2012, n° 15 
- antea, J. B. Vigne, 1er septembre 1996.
- Argent. 1,35 g. (6h). TB à Très Beau.  80/150

40- Statère, (vers 300). 
A/. Tête d’Athéna de trois-quarts à droite. R/. Héraclès de face, 
tête à gauche, sacrifiant. A droite : Aristodamos.
- Références  : SNG, ANS, n°  80 var. - Garruci, pl. 101 
- Provenance  : I. Vecchi (VAE 15), Londres, 15 juin 1999, 
n° 43 
- Argent 7,61 g. (6h). Très Beau. Rare. 250/400

41- Statère, (281-268). 
A/. Tête d’Athéna à droite, coiffée du casque corinthien.  
R/. Héraclès nu, debout de face.
- Références  : SNG, ANS, n°  85/91 - SNG, Delepierre, 
n°  289 - BMC, 46sq. - Provenance  : Th. Parsy (VAE),  
31 octobre 2012 n° 6 
- Argent. 6,40 g. (4h). Très Beau.  200/350

42- MÉTAPONTE. Statère incus, (550-450).
A/. META à gauche. Épi de blé. Bande circulaire perlée.  
R/. Même type incus.
- Références  : Noe, n° 133, classe VI - BMC, n° 17 - SNG, 
ANS, n° 217 - Provenance : S. Bourgey (VAE), 22 juin 2012, 
n° 4
- Argent. 8,05 g. (0h). Très Beau / Superbe. 900/1 700

44- Diobole, (550-470).
A/. MET à droite. Épi de blé. Bande circulaire perlée.  
R/. Bucrane incus.
- Références : Noe, n° 275 - BMC, n° 41 - SNG, ANS, n° 263 
- SNG, Copenhague, n° 1177 - Pozzi, n° 262 - Provenance : 
P. Crinon (VAE Alde), 12/13 juin 2012, n°  18 - antea,  
A. Poinsignon (39), 23 juin 1995, n°  584 - antea Collection 
Arthur Engel
- Argent. 1,26 g. (6h). Très Beau à Superbe. 250/400

43- Statère incus, (550-450).
A/. META à droite. Épi de blé. Bande circulaire perlée.  
R/. Même type incus.
- Références  : Noe, n°  186, classe IX - BMC, n°  9 - SNG, 
ANS, n° 226 - SNG, Delepierre, n° 307 - Provenance : OGN 
(11), automne 1995, n° 2 
- Argent. 7,62 g. (0h). Très Beau à Superbe. 
 1 000/1 800



49- Statère, (330-300). 
A/. Tête de Déméter à droite, cheveux relevés dans une 
sphendone. R/. Épi de blé avec feuille, étoile dans le champ.
- Références  : Noe, n°  515 - SNG, ANS, n°  385. 
- Provenance : A. Weil (VAE), 17 novembre 1991, n° 4
- Argent 7,60 g. (2h). Style élégant et Rare. Superbe.
 1 000/1 700

46- Statère, (350-330). 
A/. Tête barbue de Leucippe à droite, coiffée du casque 
corinthien. Derrière, tête de lion. R/. Épi de blé avec feuille 
à gauche, surmontée d’un épi. Lettres AMI sous la feuille.
- Références : Johnston, classe B n° 2.35 - SNG, ANS, 432 
- SNG, Delepierre, n° 328 - Pozzi, n° 184 - Provenance : 
S. Bourgey (VAE), 1/2 décembre 1999, n° 9
- Argent 7,85 g. (0h). Superbe. 700/1 300

47- Statère, (350-330). 
A/. Tête barbue de Leucippe à droite, coiffée du casque 
corinthien. Derrière, tête de lion. R/. Épi de blé avec feuille 
à gauche. MI sous la feuille.
- Références  : Johnston, n°  2.9 - SNG, ANS, n°  437 - 
Pozzi, n° 184 - Provenance : P. Crinon (VAE Alde), 12/13 
juin 2012, n° 20 - antea, S. Bourgey (VAE), Drouot, 2/3 
décembre 1993, n° 10
- Argent. 6,38  g. (8h). Fourré. Rayures. TB à Très 
Beau. 130/250

48- Statère, (330-300). 
A/. Tête de Déméter à droite, couronnée d’épis et de roseaux.  
R/. Grain de blé et sa feuille. Charrue et MAX à droite.
- Références : SNG, ANS, n° 467 - BMC - Pozzi, n° 191 
- Provenance : C. Burgan
- Argent 7,70 g. (3h). Magnifique style. Superbe. 
 1 000/1 700

50- Époque d’Hannibal, (212-206). Quart de shekel.
A/. Tête de Déméter à droite. R/. Deux épis de blé. Torche 
à droite.
- Références  : Noe, n°  1050 - SNG, ANS, 551 - SNG, 
Lloyd 406,6. - Provenance : H. J. Berk (VAE), 19 octobre 
2000, n° 175
- Argent. 1,80 g. (0h). Superbe exemplaire. 
 800/1 500

45- Tétradrachme, (350-330). 
A/. Tête barbue de Leucippe à droite, coiffée du casque 
corinthien. Derrière, protomé de lion et lettres. R/. Épi de 
blé avec feuille à gauche, surmontée d’une massue. Lettres 
sous la feuille.
- Références : Johnston voir classe B, 1, 4 - BMC, n° 75 
- Pozzi, n°  182. - Provenance  : A. Weil (VAE), 21 juin 
2000, n° 2
- Argent. 15,72 g. (0h). Très Beau. 1 000/1 700



53- Statère, (425-400). 
A/. Tête d’Athéna à droite, le casque lauré. R/. Taureau chargeant à 
droite. Lettre delta au-dessous et poisson à l’exergue.
- Références : SNG, ANS, n° 885 - SNG, Delepierre, n° 370
- Argent. 7,90 g. (2h). Très Beau.  350/650

52- THURIUM. Distatère, (350-281). 
A/. Tête d’Athéna casquée à droite, coiffée du casque athénien 
orné d’un Scylla. R/. Taureau chargeant à droite. Poisson à droite à 
l’exergue.
- Références : SNG, ANS, n° 962 - SNG, Delepierre, n° 384 var. - 
Noe, n° D18 - Provenance : P. Crinon (VAE Alde), 19 octobre 2016, 
n° 12
- Argent. 15,66 g. (2h). Très Beau à Superbe. 1 500/2 500

54- VÉLIA. Statère, (400-350).
A/. Tête d’Athéna casquée à droite. Griffon sur le casque et phi devant. 
R/. Lion marchant à droite. Au-dessus, étoile entre deux lettres.
- Références  : SNG, ANS, n° 1373 - SNG, Copenhague, n° 1580 
- Provenance : P. Crinon (VAE Alde), 12/13 juin 2012, n° 28 - antea, 
A. Weil (VAE), Drouot les 18/19 octobre 1995, n° 9
- Argent. 7,32  g. (11h). De grand flan. Grande effigie. Très 
Beau. 350/600

55- Statère (vers 300). 
A/. Tête d’Athéna casquée à gauche. Griffon sur le casque, A devant et 
IE derrière la nuque. R/. Lion attaquant un cerf à gauche. 
- Références : SNG, ANS, n° 1398 - BMC, n° 43 var. - Pozzi, n° 247 
- Provenance : E. et S. Bourgey (VAE), 26/28 juin 1989, n° 7
- Argent. 6,92  g. (6h). Patine de médaillier. Très Beau.
 300/500

56- BRUTTIUM. CAULONIA, (530-510). 
A/. Apollon nu, debout à droite, tenant une branche d’olivier et un 
petit personnage sur l’autre bras. Cerf dans le champ, regardant en 
arrière. R/. Même type incus. Grènetis large.
- Références  : Noe, groupe A, n°  8 - SNG, ANS, n°  145 - SNG, 
Delepierre, n°  432 - Provenance : H. J. Berck (VAE), 13 janvier 
2000, n° 1880 
- Argent. 7,95 g. (0h). Très Beau / Superbe. 2 500/4 500

51- SYBARIS. Statère incus, (560-510). 
A/. Taureau debout à gauche, tête retournée. VM sous la ligne 
d’exergue. R/. Même type en creux.
- Références  : BMC, n°  1 - SNG, Delepierre, n°  360 - SNG, 
Copenhague, n°  1288. - Provenance : J. Creusy (VAE), Lyon,  
26 novembre 2014, n° 7
- Argent. 7,20 g. (0h). Très Beau.  500/900



62- Hémilitron (vers 400-380). 
A/. AKRAGAS tête juvénile du dieu de la rivière à gauche.  
R/. Aigle debout à gauche, tête à droite, sur un chapiteau. Crabe 
devant et six globules au-dessus.
- Références : Calciati, n° 89 p. 194 - SNG, ANS, n° 1100 - Sear, 
n° 1027 
- Bronze. 18,29 g. (3h). 28 mm. Patine brune. Très Beau.
 500/900

57- CROTONE. Statère, (550-480).
A/. QPO. Trépied posé sur une base, surmonté d’une cortine 
ornementée d’anneaux. R/. Même type incus. Grènetis large.
- Références : BMC, n° 20 - SNG, ANS, n° 239 - SNG, Delepierre, 
n° 445 - Provenance  : P. Crinon (VAE Alde), 19 octobre 2016, 
n° 14
- Argent. 7,93 g. (0h). Flan large. Superbe. 1 800/3 000

58- Statère, (550-480). 
A/. QPO. Trépied posé sur une base, surmonté d’une cortine 
ornementée d’anneaux. Echassier à droite. R/. Même type incus 
du trépied. Grènetis large au revers 
- Références : SNG, ANS, n° 261- SNG, Copenhague, n° 1750 - 
BMC, n° 46 - Provenance : J. Vinchon
- Argent. 8,01 g. (0h). Très Beau à Superbe. 400/700

59- TÉRINA. Sixième de statère, (420-400).
A/. Tête de nymphe à gauche, cheveux relevés. R/. Niké assise à 
gauche, tenant une couronne. 
- Références : BMC, n° 36 - SNG, ANS, n° 869 - SNG, Copenhague, 
n° 2034 - Pozzi, n° 358 - Provenance  : P. Crinon (VAE Alde),  
12/13 juin 2012, n° 40 - antea, OGN (6), juin 1994, n° 9
- Argent. 1,04 g. (5h). Très Beau.  80/150

SICILE ET CARTHAGE

61-Pentonce (470-450).
A/. AKRA, aigle debout à gauche. R/. Cinq globules.
- Référence : SNG, ANS, n° 996
- Argent. 0,25 g. 6 mm. Très Beau. Très Rare. 150/250

60- SICILE. AGRIGENTE. Didrachme, (550-472). 
A/. Aigle debout à gauche. R/. Crabe vu par dessous.
- Références  : SNG, ANS, n°  928 - SNG, Delepierre, n°  520- 
Babelon 1, n° 2326 - Pozzi, n° 375 - Provenance  : S. Bourgey 
(VAE), 4/5 juin 1991, n° 26
- Argent. 8,75 g. (6h). Superbe. 800/1 300



67- Bronze, (vers 240-212).
A/. Tête de Zeus, barbue et laurée à droite. R/. Aigle de face.
- Références : Calciati, n° 145/4 p. 226
- Bronze. 11,83 g. (6h). 22 mm. Patine verte. TB à Très 
Beau.  100/180

66- Drachme, (279-241). 
A/. Tête barbue et laurée de Zeus à droite. R/. Aigle debout à 
droite. E devant.
- Références : BMC, n° 82 - SNG, ANS, n° 1135 var. - SNG, 
Copenhague, n° 105 sq. var. - Provenance : P. Crinon (VAE 
Alde), 12/13 juin 2012, n°  42 - antea, OGN (6), juin 1994, 
n° 10
- Argent. 3,07 g. (11h). Très Beau.  130/250

65- Bronze de Phintias (vers 287-279).
A/. Tête d’Apollon laurée à gauche. R/. Aigle debout à droite, 
tête à gauche, I à gauche.
- Références : Calciati, I, n° 119 p. 209 - BMC, n° 133
- Bronze. 2,53 g. (3h). 13 mm. Patine brune. Très Beau 
à Superbe. Rare. 100/180

64- Hémilitron contremarqué (vers 405-392).
A/. Contremarque à la tête d’Héraclès coiffée de la peau de 
lion à droite.
- Références : Calciati, n° 92 p. 197 - SNG, ANS, n° 1065 sq. 
sans traces antérieures - Sear, n° 1026 - Provenance : Gorny 
et Mosch
- Bronze uniface. 19,88 g. 31  mm. Très Beau. 100/180

68- AGYRIUM. Drachme, (vers 344-336).
A/. Dans un cercle, Tête d’Héraclès coiffée de la peau de lion à 
droite. R/. Protomé de taureau à droite.
- Références : Calciati, n° 5 p. 121 - BMC, n° 4 - Sear, n° 1042 
- Bronze. 36,30 g. (10h). 33 mm. TB à Très Beau. Rare.
 180/300

63- Hémilitron, (vers 400-380). Autre exemplaire. 
- Référence : Collection de Luynes, n° 868 (de mêmes coins)
- Bronze. 19,25  g. (3h). 28  mm. TB à Très Beau.
 150/250

69- Dilitra, (vers 345-300).
A/. Tête d’Héraclès à droite, la peau de lion sur l’épaule.  
R/. Panthère à droite, dévorant une proie.
- Références  : Calciati, III, n°  12 p.129/130 - SNG, 
Copenhague, n° 127 - Sear, n° 1043
- Bronze. 18,06 g. (3h). 30 mm. Très Beau. Très Rare. 
 500/800



72- CATANE. Bronze, (après 212).
A/. Tête de Silène à droite. R/. Grappe de raisin.
- Références : Calciati, III, n° 7 p. 96 - SNG, Copenhague, n° 187
- Bronze. 1,31 g. (4h). Très Beau. Rare. 50/100

71- AMESTRATOS. Bronze, (vers 241).
A/. Tête juvénile de Dionysos à droite. R/. Cavalier à gauche.
- Références : Calciati, I, n° 2 p. 133 - Collection Weber, n° 1236 
- Sear, n° 1057
- Bronze. 5,32 g. (0h). Très Beau à Superbe. Rare. 150/250

70- ALAISA Mercenaires d’(Etna). Litra, (vers 344-336).
 A/. Tête nue à droite du fleuve. R/. Roue à 8 rayons. 
- Références : Calciati, I, p. 75 et III, n° 1 OS, p. 337 - SNG, ANS, 
n° 1306 
- Bronze. 8,36 g. 21 mm. Patine foncée. Avec légende très 
lisible. De qualité exceptionnelle. Très Beau. Moins de 
8 exemplaires connus. Extrêmement Rare. 400/900

73-CEPHALOEDIUM (Héraclée Minoa). Tétradrachme, 
(vers 400). 
A/. Quadrige au galop à droite. Niké volant à gauche, couronne 
l’aurige. A l’exergue, Inscription  : Rech Melkarth. R/. Tête 
d’Aréthuse à droite, couronnée de roseaux. Quatre dauphins au 
pourtour.
- Références  : SNG, ANS, n°  730 var. - BMC, n°  6 - Pozzi, 
n° 425- Jenkins, RSN (50), n° 47 - Provenance : Th. Parsy, mai 
1992
- Argent. 16,48 g. (0h). Superbe. 1 800/3 500

74- ENTELLA. Bronze, (à partir de 404).
A/. Tête de femme à gauche avec ampyx et sphendone. R/. Tête 
d’homme barbu à droite.
- Référence : Calciati, I, n° 2 p. 317
- Bronze. 4,16 g. (3h). Patine verte. Superbe. Rare.
 200/400

75- Once, Mercenaires Campaniens (début du IVe siècle).
A/. Casque campanien à gauche. R/. Cheval à droite.
- Référence : Calciati, n° 5 p. 318
- Bronze. 1,84 g. (10h). Patine verte. Superbe. Très Rare, 
surtout en cet état. 250/500

76- ÉRIX. Tétras, (vers 400-340).
A/. Tête barbue à droite. R/. Chien debout à droite, entre trois 
globules.
- Référence : Calciati, n° 1 p. 281
- Bronze. 14,34 g. (6h). TB. Rare. 100/180



80- HERBESSOS. Litra, (vers 344-336). A/. Tête de Syracuse à 
droite. R/. Aigle debout à droite, tête à gauche. (Calciati, n° 6, p.255) - 
HÉRACLÉE. Bronze. A/. Tête de Déméter à gauche. R/. HPAK…Épi 
de blé et nom de la cité. (SNG, Copenhague, voir n° 1244 (Héraclée en 
Sicile). Bronze. 18,95 g. (9h). 5 g. (0h). Patine brune. Très Beau. 
Rare et TB. Lot de 2 monnaies. 150/280

79- Trias (420-405) et bronze (Ier siècle).
A/. Tête du dieu fleuve à droite. R/. Taureau debout à droite. 
- Tête diadémée à droite avec contremarque. R/. Guerrier et 
bélier. 
- Références : Calciati, III, n° 36 p. 18/19 - Jenkins, n° 520 et Calciati, 
66 p. 32 - Jenkins, n° 558 - Sear, n° 1103
- Bronze. 3,46 g. (6h) et 7,17 g. (0h). Patine verte. Très Beau à 
Superbe et Très Beau avec contremarque. Lot de 2 monnaies.
 150/300

78- Trias, (420-405). 
A/. Tête du dieu fleuve à droite. R/. Taureau debout à gauche. 
Grain d’orge au-dessus.
- Références : Calciati, n° 44 p. 20 - Jenkins, n° 524 - Provenance : 
OGN, avril 1995, n° 98
- Bronze. 3,49 g. (9h). Patine verte. Superbe. 100/180

81- HIMÈRE. Statère, (vers 475).
A/. Coq debout à gauche. Traces d’inscription. R/. Crabe vue du 
dessus. 
- Références : SNG, ANS, n° 157 sq. - BMC, n° 24. - Provenance : 
J. Védrines et B. Poindessault (VSO), 21 juillet 1994, n° 21
- Argent. 8,46 g. (3h). Très Beau à Superbe. 900/1 600

77- GÉLA. Tétradrachme, (vers 430-425).
A/. Quadrige à droite. Couronne devant l’aurige. R/. Protomé de 
taureau androcéphale à droite. Poisson et nœud de filet au-dessous.
- Références : Jenkins, n° 392 - SNG, ANS, n° 77 - Provenance : 
S. Bourgey (vente à l’amiable), février 1997, n° 1
- Argent. 17,24 g. (2h). Très Beau à Superbe. Type Rare. 
 2 500/3 500



86- Hémilitron du groupe 5, (après 430). Autre exemplaire.
- Référence : Calciati, 23/2 p. 34
- Bronze. 15,37 g. Patine verte. Presque Très Beau. 100/200

83- Tétras contremarqué T du groupe 2, (après 430).
A/. Tête de Gorgone de face. R/. Lettre T en contremarque dans un 
triangle en creux.
- Références : Calciati, I, n° 10 p. 28 - BMC, n° 32
- Bronze. 16,29 g. Patine brune. Très Beau. Très Rare. 500/800

84- Hémilitron du groupe 3, (après 430).
A/. Tête de Gorgone de face. R/. Six globules.
- Référence : Calciati, I, 13 p. 29
- Bronze. 21, 58 g. Patine verte. Presque Très Beau.  100/200

85- Hémilitron du groupe 5, (après 430).
A/. Tête de Gorgone de face, narines marquées. R/. Six globules.
- Référence : Calciati, n° 23 p. 34
- Bronze. 20 g. Très Beau. Rare. 200/400

82- Hémilitron du groupe 1, (après 430).
A/. Tête de Gorgone de face. R/. Six globules.
- Référence : Calciati, I, n° 1 p. 25
- Bronze. 32,65 g. Patine verte. Très Beau. Rare. 200/400
Tous ces bonzes sont coulés.

87- Tétras du groupe 3, (après 430).
A/. Tête de Gorgone de face, narines marquées. R/. Trois globules.
- Références : Calciati, n° 18/3 p. 32 - Sear, n° 1107
- Bronze. 13,50 g. Patine verte. Très beau. Rare. 200/400



93- HIBLA MEGALA. Bronze, (après 241). A/. Tête voilée à 
gauche d’Hyblaia. R/. Dionysos debout à gauche. (Calciati, III, n° 1, 
p. 41/42 - Sear, n° 1115). - IAITOS. Bronze, (après 241). A/. Tête 
casquée à droite. R/. Gorgone au centre d’un triskèle. (Calciati, I, voir 
p. 385 - Sear, n° 1116). Bronze. 6,30 g. (0h). 9,80 g. (0h). Patine 
vert clair. Très Beau à Superbe et TB à Très Beau, Rare. Lot de 
2 monnaies. 200/350

92- Hexas, (après 420) et once, (avant 407). A/. Cavalier à 
gauche sur un bouc, au-dessus d’un poisson. R/. Victoire à gauche, 
devant deux globules. - A/. Nymphe debout à gauche. R/. Sanglier. 
(Calciati, I, n° 34 var. p. 43 - Calciati, n° 42 p. 46). Bronze. 1,93 g. 
(5h), 2,19g (0h). L’hexas Très Rare et Très Beau. L’once TB à 
Très Beau. Lot de 2 monnaies. 120/200

91- Once, (avant 407).
A/. Tête de femme à gauche, derrière six points. R/. Six points entre 
deux branches de laurier.
- Références : Calciatti, I, n° 35 p. 43 - SNG, ANS, n° 186 - Laffaille, 
n° 150 - Provenance : OGN, avril 1995, n° 99 
- Bronze. 4,03 g. (0h). Bronze. Patine verte. Superbe. 
 170/250

90- Tétras, (après 420).
A/. Cavalier à gauche sur un bouc, au-dessus de trois globules.  
R/. Victoire à gauche.
- Référence : Calciati, I, n° 31/4 p.42
- Bronze. 2 g. (6h). Très Beau à Superbe. 120/200

89- Once du groupe 1, (après 430).
A/. Tête de Gorgone de face. R/. Un globule et trace du grènetis 
extérieur.
- Référence : Calciati, n° 4 p. 26
- Bronze. 9,88 g. Patine brune. Très Beau. Très Rare. 150/300 

88- Hexas du groupe 3, (après 430).
A/. Tête de Gorgone de face. R/. Deux globules.
- Référence : Calciati, n° 21 p. 33
- Bronze. 6,63 g. Patine verte. TB à Très Beau. Très Rare. 
 100/200



95- LÉONTION. Tétradrachme, (466-422). 
A/. Tête d’Apollon, laurée à droite. R/. Tête de lion à droite, gueule 
béante. Quatre grains d’orge au pourtour.
- Références : BMC, n° 32 - SNG, ANS, n° 229 - Pozzi, n° 469 
var.  - Provenance : E. et S. Bourgey (VAE), 21 avril 1989, n° 6.
- Argent. 16,79 g. (0h). Beau style, Presque Superbe. 
 900/1 600

94- KAINON. Bronze, (vers 365).
A/. Griffon à gauche. R/. Cheval se cabrant à gauche. 
- Références  : Calciati, n°  1 p. 249 - SNG, Munich, n°  215 - 
BMC, n° 6 p. 29
- Bronze. 10,47 g. Patine vert foncé. Très Beau. 100/180

97- LIPARA. Hemilitron, (vers 425).
A/. Tête barbue et casquée à droite d’Aiolos. R/. Poupe de vaisseau. 
Globules et annelets.
- Références : Calciati, I, n° 4/2 p. 8 - BMC, n° 1 - Sear, n° 1254
- Bronze. 34,42 g. (3h). Manque de métal restauré à l’avers. 
TB à Très Beau. Très Rare.  200/400 

98- MESSINE. Tétradrachme, (480-461).
A/. Bige de mules au pas à droite. A l’exergue, feuille à droite.  
R/. Lièvre courant à droite.
- Références  : BMC, n°  14 - SNG, ANS, n°  317 - SNG, 
Copenhague, n°  390 - Provenance  : P. Crinon (VAE Alde),  
12/13 juin 2012, n° 44 - antea, J. Védrines et B. Poindessault, VSO 
du 15 avril 1997, n° 24
- Argent. 17,28 g. (5h). Très Beau.  500/1 000

96- Tétradrachme, (466-422). 
A/. Tête d’Apollon laurée à droite. Trois branches de laurier.  
R/. Tête le lion à droite, la bouche béante, entre quatre grains de 
blé. 
- Références : BMC, n° 35 - SNG, Delepierre, n° 570 var. de revers 
- SNG, ANS, 237 var. - Provenance : A. P. Crinon (VAE Alde),  
12/13 juin 2012, n°  43 - antea, Poinsignon (39), 23 juin 1995, 
n° 611 - antea Collection Arthur Engel
- Argent. 16,82 g. (0h). Très Beau.  1 000/1 900



103- SOLOUS. Bronze, (IVe siècle).
A/. Tête barbue d’Héraclès à droite. R/. Ecrevisse entre deux rangées 
de trois globules.
- Références : Calciati, I, n° 6 p. 310 - Boutin, n° 1198 - Sear, n° 1177
- Bronze. 5,75 g. (9h). Patine verte. Très Beau. Rare. 150/300

102- SÉLINONTE. Statère, (480-466).
A/. Feuille de persil. R/. Carré creux partagé en une dizaine de 
triangles. 
- Références  : SNG, ANS, n°  672 - SNG, Copenhague, n°  591 - 
BMC, n°  10 - Pozzi, n°  535 - Provenance  : Th. Parsy (VAE),  
20 octobre 1998, n° 6
- Argent. 8,42 g. Superbe. Type Rare. 400/700

101- PIAKOS. Hémilitron et Tétras, (vers 425-420).
A/. Tête juvénile du fleuve, laurée à gauche. R/. Chien sur le dos d’un 
cervidé.
- Références : Calciati, III, n° 1, 2 p. 197-198 - Sear, n° 1171
- Bronze. 5,34 g. (3h), 2,73 g. (9h). Patines vertes. Très Beau. 
Lot de 2 monnaies. 120/250

100- Tétradrachme, (461-396). 
A/. Bige de mules au pas à droite. Niké volant à droite couronne les 
mules. Sous la ligne d’exergue, deux dauphins affrontés. R/. Lièvre 
courant à droite au-dessus d’un dauphin.
- Références  : SNG, ANS, n° 364 (mêmes coins) - SNG, Munich, 
n° 654 var. - Provenance  : C. Burgan (VSO), 19 novembre 1988, 
n° 218
- Argent. 16,46 g. (9h). Très Beau.  1 500/2 800

99- Tétradrachme, (461-396).
A/. Bige de mules au pas à droite. Niké volant à droite couronne les 
mules. Sous la ligne d’exergue, deux dauphins affrontés.
R/. Lièvre courant à droite au-dessus d’un dauphin.
- Références : SNG, ANS, n° 360 (mêmes coins) - SNG, Copenhague, 
n° 3 (mêmes coins) - SNG, Lockett, n° 827 (mêmes coins) - BMC, 
n° 36 - Pozzi, n° 488 - Rizzo, avers, n° 5 pl. 26 - Provenance : NAC 
(VAE 78) 26/27 mai 2014, n° 210 (datation : 425-421) - antea Tkalec 
(VAE), 24 Octobre 2003 n° 31  
- Argent. 17,42 g. (0h). Superbe exemplaire pratiquement à 
FDC. Très Rare en cet état.  7 000/14 000



107- Tétradrachme, (474-450).
A/. Quadrige au pas à droite. Niké volant à droite couronne les 
chevaux. A l’exergue, un pistrix. R/. Tête d’Aréthuse à droite, cheveux 
relevés, entre quatre dauphins.
- Références : BMC, n° 90 - Boehringer, n° 534 - SNG, Copenhague, 
n° 646 sq. - Pozzi, n° 581 var. - Provenance : P. Crinon (VAE Alde), 
12/13 juin 2012, n° 52 - antea, Richelieu Numismatique (hiver 1998), 
05 mai 1998, n° 5
- Argent. 16,31 g. (10h). Flan large. TB à Très Beau. 
 1 000/1 800

104- SYRACUSE. Époque de Gélon (485-479). Tétradrachme.
A/. Quadrige au pas à droite. Niké volant à droite couronne les 
chevaux. R/. Tête d’Aréthuse à droite, cheveux relevés, entre quatre 
dauphins.
- Références : Boehringer, n° 234 - Provenance : E. et S. Bourgey 
(VAE), 2/4 juin 1988, n° 24
- Argent. 17,23 g. (9h). Très Beau.  800/1 200

105- Tétradrachme.
A/. Quadrige au pas à droite. Niké volant à droite couronne les 
chevaux. R/. Tête d’Aréthuse à droite, cheveux relevés, entre quatre 
dauphins.
- Références : BMC, n° 555 - Boehringer, n° 167 - Babelon, n° 2265 
- Provenance : P. Crinon (VAE Alde), 12/13 juin 2012, n° 48 - antea, 
S. Bourgey (VAE), 2/3 décembre 1993, n° 19
- Argent. 17,16 g. (3h). TB à Très Beau.  650/1 200

106- Époque de Hiéron Ier (478-466). Tétradrachme.
A/. Quadrige au pas à droite, conduit par un aurige. A l’exergue un 
pistrix.
R/. Tête d’Aréthuse à droite, cheveux relevés en chignon. Collier au 
cou et dans les cheveux. Au pourtour, quatre dauphins.
- Références  : Boehringer, n° 526  : coins V 273 et R 367 - Pozzi, 
n° 1240 var. - BMC, n° 91 - Brett, Boston, n° 370
- Argent. 16,61  g. (0h). Parfaitement centré, de flan large. 
Très Beau à Superbe. Rare.  1 200/1 800

108- Bronze attribué au graveur Phrygillos, (vers 415).
A/. Tête d’Aréthuse à gauche, dans une sphendone. Dauphin derrière. 
R/. Roue à quatre rayons, cantonnée de dauphins et des lettres SY et 
RA.
- Références : Calciati, II, n° 19 fr4 p. 46/47 - Boutin, n° 1292
- Bronze. 4,35 g. (0h). Patine brune. Très Beau. Rare. 100/180



110- Décadrachme d’Evainète, (traces de signature), (après 400).
A/. Quadrige au galop à gauche. Niké volant à droite, couronne l’aurige. Sous la ligne d’exergue, une cuirasse entre 
deux cnémides. À gauche un bouclier et à droite un casque athénien à aigrette. 
R/. ∑Y/PA/KO ∑/IΩN Tête d’Aréthuse à gauche, couronnée de roseaux, les cheveux relevés. Collier de perles et boucle 
d’oreilles à trois pendentifs. Au pourtour, quatre dauphins à la queue particulièrement longue. On devine des traces 
de EYAINE sous le dauphin. 
- Références : Gallatin, coins RIII et CVIII - BMC, n° 180 - Pozzi, n° 616 (même coin de revers) - Du Chatel, n° 146 
pl. XIII- Collection Allatini, coin d’avers du n° 344 (signé) - Rizzo, n° 9 pl. LIV et p. 249 - Brett, Boston, n° 422-424
- Argent. 43,37  g. (6h). Très belle patine de médaillier et très rare combinaison de coins. Superbe 
exemplaire. Rare en cet état. 40 000/70 000

109- Monnayage après la Victoire sur les Athéniens (automne 413-vers 387). Époque de Denys Ier (405-
367).
Décadrachme du deuxième style, signé à deux reprises par Kimon, (vers 405).
A/. Quadrige au galop à gauche. Niké volant à droite, couronne l’aurige. Sous la ligne d’exergue, une cuirasse entre 
deux cnémides. 
À gauche un bouclier et à droite un casque athénien à aigrette. 
R/. ∑YPAKO∑IΩN Tête d’Aréthuse à gauche, les cheveux relevés dans un réseau, ampyx sur le front comportant 
l’initiale du nom de l’artiste  : K. Collier de perles, boucles d’oreille avec pendentif en forme d’amphore et quatre 
dauphins au pourtour. La signature de l’artiste, KIMΩN sur le dauphin inférieur.
- Références : Jonkhees, n° 3t p.14 (cet exemplaire, 43,17g. (411)) - Rizzo, n° 60 p. 235 et n° 3 pl. L - Du Chastel, 
n° 142 pl. XII - de mêmes coins que Pozzi, n° 610 - BMC, n° 202 - Collection Gulbenkian n° 303 - Brett, Boston, n° 432
- Provenance : Collection Allatini (Naville XIII), Genève le 27 juin 1928, n° 335 (43,17g.)
- Argent. 43,11 g. Infime manque sur le cou. Patine de médaillier, irisée autour de la légende. Presque 
Superbe. Très Rare. 60 000/ 90 000
Ces monnaies exceptionnelles, sont de véritables médaillons commémorant la victoire sur les Athéniens. L’exergue 
symbolise les armes prises aux Athéniens et offertes en prix en 412 aux jeux assinariens.



111- Décadrachme d’Evainète, (signature visible), (après 400).
A/. Quadrige au galop à gauche. Niké volant à droite couronne l’aurige. Sous la ligne d’exergue, une cuirasse entre 
deux cnémides. A gauche un bouclier et à droite un casque athénien à aigrette. 
R/. Tête d’Aréthuse à gauche, couronnée de roseaux, les cheveux relevés et noués au sommet de la tête. Lettre delta 
sous le menton. Collier de perle au cou, boucle d’oreilles à trois pendentifs. Quatre dauphins au pourtour. Signature 
partiellement visible sous le cou (EY…). 
- Références : Gallatin, coins RXI et DI - SNG, Copenhague, n° 691 (mêmes coins) - Pozzi, n° 614 (mêmes coins) - 
BMC, n° 173 - Rizzo, n° 4 pl. LIV et p. 249 - Brett, Boston, n° 425
- Provenance : H. J. Berk, 13 janvier 2000, n° 1975
- Argent. 42,97  g. (10h). Patine de médaillier. Coin de revers très légèrement rouillé. Magnifique 
quadrige. Dans l’état de la frappe. Superbe. 20 000/40 000

112- Bronze d’Esakestidas, (vers 400).
A/. Tête d’Aréthuse de trois-quarts de face à gauche. R/. Seiche.
- Références : Calciati, II, n° 29 p. 59 - Boutin, n° 1311
- Bronze. 2,06  g. (10h). Patine marron. Magnifique 
exemplaire de toute beauté.   800/ 1 500
Bronze dans le style de tête de face d’Aréthuse de Kymon 
attribué au graveur Esakestidas, (vers 400).

113- Drachme, (à partir de 395). 
A/. Tête casquée à gauche d’Athéna. R/. Étoile entre deux 
dauphins.
- Références : Calciati, II, n° 62 p. 111 - Boutin, n° 1304
- Bronze. 29,20 g. (6h). TB à très Beau. 150/250

114- Époque de Dion (357-354). Drachme, (vers 357-
354).
A/. Tête barbue et laurée à droite de Zeus Eleutherios.  
R/. Foudre et aigle à droite.
- Référence : Calciati, II, n° 73 p. 168
- Bronze. 14,88 g. (8h). Patine foncée. Presque Superbe.
 400/800



118- CARTHAGE ET LE MONNAYAGE SICULO-PUNIQUE 
(à partir de 350). Tétradrachme, (vers 330). 
A/. Tête d’Aréthuse à droite du type Evainètes, entourée de dauphins. 
R/. Cheval au pas à droite, devant un palmier. 
- Références : Jenkins III, RSN (56), n° 102 pl. 3 - SNG, Copenhague, 
n° 972 - Provenance : I. Vecchi (VAE 14), 5 février 1999, n° 360
- Argent. 17,45 g. (1h). Très Beau. 800/1 400

117- Hiéron II et sa Maison (274-216). Bronze. 
A/. Tête diadémée à gauche de Hiéron. R/. Cavalier à droite, lettre 
au-dessous.
- Références  : BMC, n°  584 - SNG, Copenhague, n°  838 sq. 
- Provenance : M. Riblier, août 1988
- Bronze. 17,78  g. (6h). Patine vert clair / bleutée, avec 
manques. Très Beau. 150/250

116- Hiéron II et sa Maison (274-216). Tétradrachme de  
16 litrae. 
A/. Tête voilée à gauche de Philistis, épouse de Hiéron. R/. Quadrige 
au galop à droite. E au-dessous.
- Références  : BMC, n°  543 - SNG, Copenhague, n°  823 - Sear, 
n° 988 - Pozzi, n° 659 var. - Provenance : J. Vinchon (VAE), 25 Mai 
1998, n° 24 
- Argent. 13,30 g. (2h). Très Beau / Superbe.  1 400/2 200 

119- Tétradrachme, (vers 320-300).
A/. Tête d’Aréthuse à gauche du type Evainètes, entourée de quatre 
dauphins. R/. Tête de Cheval au pas à gauche, devant un palmier. 
- Références  : Jenkins III, RSN (56), n°  170 pl. 12 - SNG, 
Copenhague, n° 981 var. - SNG, Delepierre, n° 723 
- Argent. 17,16 g. (7h). Très Beau à Superbe. 1 500/2 700

115- Règne d’Agathoclès (317-289). Tétradrachme, (317-
310).
A/. Tête de Perséphone à droite, couronnée de roseaux. Trois dauphins 
au pourtour. R/. Quadrige à gauche, conduite par un aurige. Triskèle 
au-dessus.
- Références  : BMC, n° 348 - SNG, Copenhague, n° 753 - Pozzi, 
n° 642 - Provenance : A. Weil, 16 octobre 1997
- Argent. 17,06 g. (6h). Très Beau.  900/1 500

120- Tétradrachme, (vers 300) 
A/. Tête d’Héraclès à droite, coiffé de la peau de lion. R/. Tête de Cheval 
au pas à gauche, devant un palmier. Symbole devant (astragale)
- Références  : Jenkins IV, RSN (57), n° 348 - SNG, Copenhague, 
n° 983 var. - SNG, Delepierre, n° 725 var. - Provenance : J. Vinchon 
- Argent. 16,51 g. (3h). Superbe.  1 700/2 800



122- Drachme, Atelier italien, (vers 215-205). 
A/. Tête de Tanit à gauche, couronnée d’épis et de roseaux. R/. Cheval 
à droite sous un disque solaire. Cercle au-dessous.
- Références : SNG, Delepierre, n° 743 - SNG, Copenhague, n° 1009 
- Müller, n° 88 
- Argent. 3,70 g. (6h). Très Beau. 400/800

121- Sheckel, Carthage (300-260). 
A/. Tête de Tanit à gauche, couronnée d’épis et de roseaux. R/. Cheval 
à droite devant un palmier, tête retournée.
- Références : SNG, Copenhague, n° 993 - Müller, n° 108 - Jenkins 
et Lewis, n° 14 pl.26 - Provenance : E. et S. Bourgey (VAE), 21 avril 
1989, n° 8
- Argent. 7,57 g. (0h). Très Beau. 200/350

123- Bronzes au palmier (2), Carthage, (241-146). 
A/. Tête de Tanit à gauche, couronnée d’épis et de roseaux. R/. Cheval 
à droite devant un palmier.
- Références : Müller, n° 163 - Jenkins et Lewis, n° 11 pl. 26 voir - 
Calciati, III, n° 20 p. 388/393.
- Bronze. 3.29  g. (6h) et 2,67  g. (0h). Très Beau. Lot de 
2 monnaies. 120/180

THRACE ET GRÈCE CONTINENTALE

124-  THRACE. MOÉSIE. Istros. Drachme, (400-300).
A/. Têtes bêches de jeunes hommes. R/. Aigle sur un dauphin à 
gauche. Lettre H entre eux.
- Références : SNG, Delepierre, n° 853 - BMC, n° 11 - Provenance : 
H. J. Berck, 19 octobre 2000, n° 236
- Argent. 5,38 g. (9h). Superbe. 200/350

125- VILLES DE THRACE. ABDÈRE. Statère, (vers 360-347). 
A/. Griffon couché à droite sur une ligne d’exergue. R/. Tête laurée à 
droite d’Apollon.
- Références  : SNG, Copenhague, n° 253 var. - Sear, n° 1553 var. 
(légende 1554) - Provenance : Th. Parsy (VAE), 6 juin 2001 n° 57
- Argent. 10,22 g. (6h). Très Beau. 900/ 1 700

126- MARONÉE. Statère, (385-360). 
A/. Cheval libre à gauche. R/. Dans un carré, cep de vigne. Caducée 
à gauche.
- Références  : SNG, Copenhague, n°  611 var. - SNG, Delepierre, 
n° 796 var. - Pozzi, n° 1046 var. - Sear, n° 1631 var. - Provenance : 
A. Weil, 5 octobre 1998
- Argent. 11,42 g. (6h). Superbe.  1 700/3 000



127- APOLONIA PONTICA. Diobole, (400-375). Tête 
d’Apollon de face. R/. Ancre cantonnée. (SNG, Delepierre, 
n° 787 - Provenance  : Maison Bourgey) - CHERSONÈSE 
DE THRACE. Hémidrachme, (400-350). Protomé de 
lion à droite, tête retournée. (Pozzi, n°  1105 - BMC, n°  29) 
- Provenance  : J. Creusy (VAE), Lyon, 26 novembre 2014, 
n° 24). Argent. 1,41 g. (3h). 2,44 g. (3h). Très Beau. Lot 
de 2 monnaies. 100/180

128- CHERSONÈSE DE THRACE. Hémidrachmes, 
(vers 350). A/. Protomés de lion à droite, tête retournée.  
R/. Carrés creux, cantonnés. (BMC, n° 18 et n° 10 sq. var. - 
Pozzi, n°  1103 var. - Provenances : P. Crinon (VAE Alde), 
12/13 juin 2012, n° 65 - antea, OGN, 20 janvier 2005, n° 21 et 
Richelieu Numismatique (décembre 1994), 19 décembre 1994, 
n° 25). Argent. 2,38 g. 2,34 g. Entaille et manque sur la 
tête. Très Beau. Lot de 2 monnaies. 150/270

129- MÉSEMBRIE. Diobole, (450-350). 
A/. Casque corinthien à aigrette, de face. R/. Croix cantonnée 
et centrée dans un cercle de traits.
- Références  : BMC, n° 2 - Sear, n° 1673 - Provenance  :  
J. Creusy (VAE), Lyon, 26 novembre 2014, n° 25
- Argent. 1,36 g. (11h). Superbe.  50/100

130- Dioboles (2), (450-350).
A/. Casque corinthien à aigrette, de face. R/. Roue cantonnée 
de lettres et radiée à l’extérieur.
- Références : BMC, n° 2 - SNG, Copenhague, n° 652 - SNG, 
Delepierre, n°  808 - Provenances  : P. Crinon (VAE Alde), 
12/13 juin 2012, n°  61 et 62 - antea, OGN (40), 21 janvier 
2003, n° 19 ; Maison Platt, décembre 1995, n° 69
- Argent. 1,23  g. (4h), 1,28  g. (4h). Superbe et Très 
Beau. Lot de 2 monnaies. 200/380



133- 1/8ème de statère, (vers 463-411). 
A/. Satyre nu, courant à droite. R/. Carré creux.
- Références  : SNG Delepierre, n° 819 - Provenance  : OGN, 
juillet 2014
- Argent. 0.68 g. (0h). Superbe. 220/380

131- ILES DE THRACE. THASOS. Statère, (vers 463-411).
A/. Satyre nu, ithyphallique, à demi-agenouillé à droite, emportant 
une nymphe. R/. Carré creux quadripartite.
- Références : BMC, n° 2 - Babelon, I, n° 1743 - SNG, Delepierre, 
n°  822 - Pozzi, n° 1110- Sear, n° 1746 - Provenance : Th. Parsy 
(VAE), 25 mars 2009 n° 61
- Argent. 9,42 g. (0h). Très Beau à Superbe. 900/1 700

134- Trihémiobole, (vers 411-350). 
A/. Satyre nu à demi-agenouillé à gauche, tenant un canthare. 
 R/. Amphore.
- Références : SNG, Copenhague, n°  1029 - BMC, n°  53 - 
Sear, n° 1756 - Pozzi, n° 1123 - Provenance : Th. Parsy (VAE),  
23 mars 2016 n° 21
- Argent. 0.84 g. (6h). Superbe. 150/250

135- Tétradrachme, (après 146 avant JC). 
A/. Tête de Dionysos à droite, couronnée de lierre. R/. Héraclès 
debout à gauche, main sur la massue. Lettre M devant.
- Références  : SNG, Delepierre, n°  837 - BMC, n°  72 - Sear, 
n° 1759 
- Argent. 16,94 g. (0h). Très Beau. 170/300

136- Tétradrachme, (après 146 avant J.C.).
Autre exemplaire varié. Monogramme sous le bras, devant.
- Références  : BMC, n°  74 - SNG, Copenhague, n°  1042 
- SNG, Delepierre, n°  838 - Pozzi, n°  1126 - Provenance :  
P. Crinon (VAE Alde), 12/13 juin 2012, n°  69 - antea, Maison 
Platt, décembre 1995, n° 55
- Argent. 16,75 g. (11h). Très Beau.  200/350

132- Trité, (vers 463-411). 
A/. Satyre nu, ithyphallique, à demi-agenouillé à droite, emportant 
une nymphe. R/. Carré creux.
- Références : Babelon, I, n° 1748 - SNG, Copenhague, n° 1015 
- Sear, n° 1748 - Provenance : I. Vecchi (VAE 15), 15 juin 1999 
n° 182
- Argent. 3,81 g. (0h). Très Beau. 200/350



138- Statère d’or posthume, Byzance, (190-170).
A/. Tête divinisée à droite d’Alexandre le Grand, cornue et diadémée 
et stylisée. R/. Athéna nicéphore assise à gauche. Elle est drapée, 
casquée et appuyée sur un bouclier. Monogramme dans le champ, 
lettres BY sous le siège et trident orné à l’exergue.
- Références  : de Callataÿ, n° E pl. XXXVIII - Müller, n° 232 var. 
- Provenance : E. Bourgey (VAE), 1/2 mars 1980, n° 69
- Or. 8,45 g. (0h). Très Beau à Superbe. Rare. 2 000/3 000

139- Tétradrachme, Pergame, (286-282). 
A/. Tête cornue et diadémée à droite, d’Alexandre le Grand.  
R/. Athéna nicéphore, drapée et casquée, assise à gauche, appuyée sur 
un bouclier. Terme devant. Monogramme à l’exergue. 
- Références  : Müller, n° 42 var. - Thompson, n° 257 var. - SNG, 
Delepierre, n°  841 sq. var. - Pozzi, n°  1168 var. - Provenance  :  
J. Védrines (VSO), 27 mars 1990, n° 32 
- Argent. 16,38 g. (0h). Très Beau.  900/1 700

140- MACÉDOINE. VILLES DE MACÉDOINE. ACANTHE. 
Tétrobole, (480-465). 
A/.Protomé de lion à droite. Ornement floral au-dessus. Patte 
ressemblant à un M devant. R/. Carré creux quadripartite. 
- Références  : BMC, n°  10 var. SNG, Delepierre, n°  868 - SNG, 
Copenhague, n° 7 - Provenance : P. Crinon (VAE Alde), 12/13 juin 
2012, n° 76 - antea, A. Poinsignon (39), 23 juin 1995, n° 649
- Argent. 2,16 g. Coin fêlé. Très Beau. Rare. 130/250

141- Tétrobole, (424-380).
A/. Protomé de taureau à gauche, regardant à droite. R/. Carré creux 
quadripartite. 
- Références : BMC, n° 29 - SNG, Delepierre, n° 872 sq. var. - Pozzi, 
n° 731 - Provenance : P. Crinon (VAE Alde), 12/13 juin 2012, n° 78 
- antea, OGN (44), 21 janvier 2003, n° 16
- Argent. 2,26 g. Style fin. Superbe.  160/300

137- ROIS DE THRACE. LYSIMAQUE (323-281). Statère d’or, Pella, (vers 286-282).
A/. Tête divinisée à droite d’Alexandre le Grand, cornue et diadémée. R/. Athéna nicéphore assise à gauche. Elle est 
drapée, casquée et appuyée sur un bouclier. Monogramme dans le champ et lettre K à l’exergue.
- Références  : Thompson, Essays Robinson, n° 241 - SNG, Ashmolean, n° 3752 - voir Pozzi, 1164 sq. - Müller, 
n° 503 var. - de Luynes, n° 1808 var. 
- Provenance  : Collection Roger Peyrefitte, J. Vinchon (VAE), 29 avril 1974, n°  89 (Pella) (28  000+ frais)- Or. 
8,46 g. (6h). Très Beau à Superbe. Rare variété. 2 500/4 000



144- NÉAPOLIS. Statère, (525-450). 
A/. Gorgoneion de face, cheveux en boucles sur le front et 
tirant la langue. R/. Carré creux quadripartite.
- Références : SNG, ANS, n° 405 - SNG, Copenhague, n° 223 - 
BMC, n° 7- Babelon, n° 1740 - Provenance : Th. Parsy (VAE),  
25 mars 2009, n° 28
- Argent. 9,81  g. (0h). De haut relief. Très Beau à 
Superbe.  1 800/3 000

143- MENDÉ. Tétradrachme archaïque, (vers 460-423).
A/. Dionysos tenant un canthare, assis à rebours sur une 
ânesse allant à droite. Corbeau entre deux branches, devant. 
R/. Dans un carré creux, nom de la Cité et grappes de raisin 
dans un carré.
- Références  : Noe, n° 27 (mêmes coins) - Babelon, Traité, 
n° 969 et n° 14 pl. CCCXIV (mêmes coins)
- Argent. 16,03 g. (9h). Patine de médaillier. TB à Très 
Beau. Rare. 1 200/1 700
Type rare connu par le trésor de Kaliandra dont proviennent 
tous ces exemplaires.

142- ÉGÉE. Trihémiobole, (500-480). 
A/. Bouc à demi agenouillé à droite, regardant en arrière, entre 
deux globules. R/. Carré creux quadripartite.
- Références  : BMC, n°  6 - SNG, Delepierre, n°  877 
- Provenance : P. Crinon (VAE Alde), 12/13 juin 2012, n° 79 
- antea, OGN (21),  30 avril 1998, n° 13
- Argent. 0,95 g. Très Beau. 60/120

145- OLYNTHE, Ligue Chalcidienne (432-348). 
Tétradrachme, (420-392).
A/. Tête d’Apollon laurée à droite. R/. Lyre-cithare et 
inscription : XALKIΔEΩN 
- Références : SNG, ANS, n° 470 - SNG, Lockett, n° 1308 - 
BMC, n° 3 - Sear, n° 1424 - Provenance : Gemini (VAE XII), 
14 janvier 2015, n° 54 
- Argent. 14,36  g. (0h). Superbe exemplaire. Rare en 
cet état. 5 000/ 9 000

146- Hémidrachme, (vers 400). 
A/. Tête d’Apollon laurée à droite. R/. Lyre-cithare et même 
magistrat.
- Références : SNG, ANS, n° 525 - SNG, Copenhague, n° 243 
- Provenance : I. Vecchi (VAE 15), 15 juin 1999, n° 143 
- Argent. 2,33 g. (0h). Très Beau. 180/350

147- ROIS DE MACÉDOINE. PHILIPPE II (359-336). 
Statère d’or, Amphipolis, (vers 340/328 ou 336/328).
A/. Tête laurée à droite d’Apollon, les cheveux courts. R/. Bige 
au galop à droite, conduit par un aurige. Trident au-dessous. 
Nom du roi sous la ligne d’exergue.
- Références : Pozzi, n° 836 - Müller, n° 59 - Le Rider, n° 123 
(coin du revers reconnaissable par un trait vertical sous le 
trident)
- Or. 8,58 g. (3h). Haut relief. Très Beau. 2 500/4 000



 150- 1/5ème de tétradrachme, Amphipolis, (vers 323-315).
A/. Tête d’Apollon diadémée à droite. R/. Cavalier nu, au pas à droite. 
Épi de blé au-dessous.
- Références : SNG, Copenhague, n° 579 - Le Rider, n° 22 pl. 46
- Argent. 2,60 g. (9h). Très Beau à Superbe. 130/250

149- Tétradrachme, Pella (359-354).
A/. Tête laurée et barbue de Zeus à droite. R/. Cavalier nu, au pas à 
gauche, tenant une palme. H M au-dessous.
- Références  : Müller, n°  297 - Le Rider, n°  18 - Provenance  :  
P. Crinon (VAE Alde), 12/13 juin 2012, n°  84 - antea, OGN (13),  
17 avril 1996, n° 11
- Argent. 13,77 g. (0h). Très Beau. Peu commun. 400/800

151- ALEXANDRE III LE GRAND (336-323). Statère d’or, 
Tarse, (333-327).
A/. Tête d’Athéna à droite, coiffée du casque corinthien à triple 
aigrette, orné d’un serpent. R/. Niké drapée, debout à gauche, tenant 
une stylis. Devant, un trident.
- Références  : Price, n°  3008 - Müller, n°  109 - Pozzi, n°  866 
- Provenance : J. Vinchon
- Or. 8,60  g. (10h). Très Beau style vigoureux. Superbe 
exemplaire. 2 000/3 500

148- Tétradrachme, Amphipolis, (vers 323-315). 
A/. Tête à droite de Zeus. R/. Cavalier à droite, tenant une palme. 
Dauphin au-dessous. Lettre gamma pointée sous la jambe avant du 
cheval.
- Références : Le Rider, n° 19 pl.45 - SNG, Copenhague, n° 559 - 
Pozzi, n° 854 var. - Provenance : A. Weil (VAE), 17 novembre 1991, 
n° 27
- Argent. 14,29 g. (4h). Superbe. 600/1 000

152- Tétradrachme, Babylone, (325-323). 
A/. Tête d’Héraclès à droite, coiffée de la peau de lion. R/. Zeus assis 
à gauche, tenant aigle et sceptre. Artémis devant, monogramme et 
lettre M sous le siège. 
- Références : Müller, n° 696 - Price, n° 3636 - Trésor de Demanhur, 
n° 4274/4277 - Provenance  : J. Vinchon - antea, Collection R. de 
Castro Maya, E. Bourgey (VAE), 18/19 novembre 1957, n° 59
- Argent. 17,23 g. (6h). Superbe / Très Beau. Rare. 400/700

153- Tétradrachme posthume, Mésembrie, (vers 175-125).
A/. Tête d’Héraclès à droite, coiffée de la peau de lion. R/. Zeus assis 
à gauche, tenant aigle et sceptre. Lettre Casque et lettres devant et 
monogramme composé des lettres H, P, et A sous le trône.
- Références : Müller, n° 464 - Price, n° 1154 - Pozzi, n° 928
- Argent. 16,58 g. (0h). Superbe.  300/500



154- Tétradrachme posthume, Odessa, (vers 125-70).
A/. Tête d’Héraclès à droite, coiffée de la peau de lion. R/. Zeus assis à 
gauche, tenant aigle et sceptre. Lettre Théta E devant et monogramme 
au-dessous.
- Références  : Müller, n°  419 - Price, n°  1181 - Provenance  :  
P. Crinon (VAE Alde), 19 octobre 2016, n° 46
- Argent. 16,72 g. (11h). Superbe exemplaire. 350/600

155- PHILIPPE III ARIDÉE (323-317). Drachme, Magnésie 
de Méandre, (vers 323-319). 
A/. Tête d’Héraclès à droite, coiffée de la peau de lion. R/. Zeus assis à 
gauche, tenant aigle et sceptre.
- Référence : Price, n° P56
- Argent. 4,24 g. (0h). Superbe / Très Beau. Rare. 100/180

156- DÉMÉTRIUS 1er POLIORCÈTE (306-283). Tétradrachme, 
Amphipolis, (289-288). 
A/. Tête diadémée à droite de Démétrius. R/. Poséidon debout à 
gauche, tenant un trident. Monogrammes dans le champ.
- Références : Newell, n° 124 et n° 12 pl. XIII - SNG, Copenhague, 
n° 1177 var. - Provenance : I. Vecchi (VAE 16) 9 octobre 1999, n° 122 
- Argent. 17 g. (11h). Très Beau à Superbe. 500/900

158- Tétradrachme, Pella, (vers 294-293). 
A/. Type de la Victoire de Samothrace. Proue de navire à gauche, Niké 
sur le pont. R/. Poséidon nu, debout à gauche, pied sur un rocher et 
tenant un trident. Monogramme devant, dauphin et astre derrière.
- Références  : Newell, n° 68 et n° 18 pl. VI - SNG, Copenhague, 
voir n° 1178 - Sear, n° 6762 - Provenance  : H. J. Berk, 13 janvier 
2000, n° 1938
- Argent. 17,25  g. (11h). Dans l’état de la frappe. Superbe 
exemplaire. 1 900/2 700 

157- Tétradrachme, frappé à Pella. 
A/. Tête cornue et diadémée à droite de Démétrius. R/. Poséidon 
nu, debout à gauche, pied sur un rocher et tenant un trident. 
Monogramme devant.
- Référence : Newell, n° 82 - Provenance : P. Crinon (VAE Alde), 
12/13 juin 2012, n° 96 - antea, OGN (20), 22 janvier 1998, n° 16
- Argent. 16,94 g. (4h). Très Beau. Peu commun. 500/900

159- ANTIGONE II GONATAS (277-239). Tétradrachme, 
Amphipolis, (274-255). 
A/. Bouclier macédonien orné. Tête de Pan au centre, cornue, imberbe 
à gauche. R/. Athéna Alkis debout à gauche, tenant un bouclier et 
brandissant la foudre. Casque dans le champ et monogramme derrière.
- Références : SNG, Delepierre, n° 1064 var. - SNG, Copenhague, 
n°  1199 - Pozzi, n°  970 var. - Provenance  : Gemini (VAE VI),  
10 janvier 2010, n°  76 - antea, H. J. Berk, (VSO) novembre 1985, 
n° 54 - antea, Collection J. Gulick
- Argent. 17,05 g. (9h). Superbe. 1 200/2 000



161- ANONYME. Tétrobole, Amphipolis, (158-149). 
A/. Bouclier macédonien. MA/KE et massue au centre R/. Casque et 
monogrammes.
- Références : SNG, Delepierre, n° 1067 var. - SNG, Copenhague, 
n°  1282 - BMC, n°  13 - Provenance  : J. Creusy (VAE), Lyon,  
26 novembre 2014, n° 22
- Argent. 2,50 g. (3h). Très Beau à Superbe. 180/300

162- PERSÉE. (178-168). Tétradrachme, Amphipolis.
A/. Tête barbue et diadémée à droite. R/. Aigle debout à droite 
sur un foudre, les ailes éployées. Couronne de chêne au pourtour. 
Monogrammes dans le champ.
- Références : SNG, Delepierre, n° 1066 var. - SNG, Copenhague, 
n° 1267 var. - Pozzi, n° 980 var. - Provenance : C. Burgan, 2000
- Argent. 15,51 g. (0h). Très Beau à Superbe. 1 500/2 500

163- DOMINATION ROMAINE. Tétradrachme, (158-150). 
A/. Buste d’Artémis au centre d’un bouclier macédonien. R/. Massue 
et monogrammes dans une couronne de chêne posée sur un foudre.
- Références  : SNG, Delepierre, n°  1069 - SNG, Copenhague, 
n° 1314
- Argent. 17,04 g. (3h). Très Beau à Superbe. 280/450

164- AESILAS, Questeur (92-88). Tétradrachme, Thessalonique. 
A/. Tête cornue à droite d’Alexandre le Grand. Théta derrière.  
R/. Massue, coffre et chaise questoriale dans une couronne de laurier.
- Références  : BMC, n°  81- SNG, Delepierre, n°  1075 - SNG, 
Copenhague, n° 1328 - Pozzi, n° 1003 - Provenance : Gemini (VAE 
VII), 10 janvier 2011 n° 287
- Argent. 15,72 g. (1h). Très Beau à Superbe. 500/900

160- ANTIGONE DOSON (229-220). Tétradrachme.
A/. Tête barbue à droite de Poséidon, cheveux sur la nuque. R/. Proue 
de navire à gauche sur laquelle est assis Apollon. 
- Références  : SNG, Delepierre, n°  1065 - SNG, Copenhague, 
n° 1204 - Pozzi, n° 968 - Collection Weber 2191 - SNG Berry, n° 261f. 
(victoire contre les cariens en 227) - Provenance  : H. J. Berck,  
13 janvier 2000, n° 1878
- Argent. 17 g. (6h). Très Beau à Superbe. 2 000/3 500

165- ROIS DE PÉONIE. LYCCEIOS (359-335) Tétradrachme.
A/. Tête barbue de Zeus à droite. R/. Héraclès nu, étouffant le lion.
- Références : Head, n° 236 - SNG, ANS, n° 1019 - Sear, n° 1518 
- Provenance : P. Crinon (VAE Alde), 12/13 juin 2012, n° 98 - antea, 
Richelieu Numismatique, 20 novembre 1998
- Argent. 12,84 g. (7h). Très Beau. Dans l’état de la frappe.  
 800/1 500



166-  PATRAOS (340-315). Tétradrachme. 
A/. Grosse tête virile imberbe, laurée à droite. R/. Cavalier casqué au 
galop à droite, tenant une lance. Ennemi renversé au-dessous.
- Références  : Fitzwilliam Museum, n° 3696, pl.151, n° 15, même 
coin d’avers. - SNG, Copenhague, n°  1387 var. - SNG, Delepierre, 
n° 857 var. - Provenance : C. Burgan
- Argent. 12,91 g. (9h). Superbe. 270/500

167- Tétradrachme. 
A/. Tête virile imberbe, laurée à droite. R/. Même motif. Variété de 
légende. Cloche derrière le cheval.
- Références : BMC, n° 4 - Sear, n° 1520 - SNG, Delepierre, n° 857 
var. - Provenance : P. Crinon (VAE Alde), 12/13 juin 2012, n° 101 - 
antea, OGN (6), 23 juin 1994, n° 40
- Argent. 10,53 g. (8h). Très Beau.  250/450

168- VILLE DE PÉONIE. DAMASTION. Tétradrachme, (vers 
360). 
A/. Tête laurée d’Apollon à gauche. R/. Trépied sur des pattes de lion.
- Références  : May n°  47 - SNG, Copenhague, n°  555 var. 
- Provenance : I. Vecchi (VAE 19), Londres, 9 octobre 1999 n° 157
- Argent. 13,41 g. (6h). Superbe. Très Rare. 750/1 300

GRÈCE CENTRALE

169- THESSALIE. LARISSA. Didrachme, (395-344).
A/. Tête de nymphe de trois-quarts à gauche. R/. Cheval au pas à 
droite, lettre M devant.
- Références : BMC, n° 55 - SNG, Copenhague, n° 119 - Collection 
Gulbekian, n° 474 - Pozzi, n° 1220 - Provenance  : New York Sale 
(VAE I), 3 décembre 1998, n° 100, 
- Argent. 12,20 g. (0h). Très Beau à Superbe. 1 600/2 500

170- Drachme, (395-344). 
A/. Tête de nymphe de trois-quarts à gauche. R/. Cheval paissant à 
droite.
- Références : SNG, Delepierre, n° 1117 - SNG, Copenhague, n° 121 
- BMC, n°  57 - Pozzi, n°  1223 - Provenance : Th. Parsy (VAE),  
15 janvier 1996, n° 27
- Argent. 6,09 g. (6h). Superbe. 250/400

171- Drachme, (395-344).
A/. Tête de nymphe de trois-quarts à gauche. R/. Cheval paissant à 
droite.
- Références  : BMC, n°  57 - SNG, Delepierre, n°  1124 - SNG, 
Copenhague, n°  121 - Provenance  : P. Crinon (VAE Alde),  
12/13 juin 2012, n° 102 - antea, Richelieu Numismatique (mai 1994), 
18 avril 1994, n° 2
- Argent. 6,02 g. (0h). Très Beau.  200/400



173- TRICCA. Hémidrachme, (420-400). 
A/. Thessalos nu, retenant un taureau bondissant à droite.  
R/. Protomé de cheval au galop à droite.
- Références : SNG, Copenhague, n° 262 - Pozzi, n° 1261 - BMC, 
n°  14 - Sear, n°  2226 - Provenance  : J. Creusy (VAE), Lyon,  
26 novembre 2014, n° 28
- Argent. 3,00 g. (9h). Très Beau à Superbe. 250/450

174- CONFÉDÉRATION THESSALIENNE. (196-146). Double 
victoriat.
A/. Tête de Zeus barbu, laurée à droite. R/. Sosipatros et Gorgopas 
magistrats. Athéna debout à droite.
- Références : BMC, n° 24 var. - SNG, Copenhague, n° 295 - SNG, 
Delepierre, n° 1154 sq. var. - Provenance  : P. Crinon (VAE Alde), 
12/13 juin 2012, n° 106 - antea, A. Poinsignon (liste 38), 22 février 
1995, n° 615
- Argent. 6,25 g. (1h). Très Beau à Superbe. 150/250

175- Double victoriat.
A/. Tête de Zeus barbu, laurée à droite. R/. Athéna. 
- Références  : SNG, Copenhague, n°  295 var. - SNG, Delepierre, 
n° 1154 sq. var. - Provenance : Bourse d’Orange avril 1988).
- Argent. 6,09 g. (0h). Très Beau à Superbe. 150/250

176- ÉPIRE. CONFÉDÉRATION ÉPIROTE. Drachme, (234-
168).
Tête de Zeus couronnée de chêne à droite. Monogramme derrière.  
R/. Aigle debout sur un foudre. 
- Références : Pozzi, n° 1290 - BMC 46 - SNG, Copenhague, n° 47 
var. - Sear 1996 - Provenance : J. Vinchon (VAE), 2 décembre 2015, 
n° 69
- Argent. 4,96 g. (6g). Infime fente. Très Beau à Superbe.  
 200/350 

172- PHARSALE (vers 400 av JC). Hémidrachme, (vers 400 
avant J.C.). 
A/. Tête d’Athéna casquée à droite. Contremarque sur la joue.  
R/. Protomé de cheval à droite.
Références  : SNG, Copenhague, n°  223 var. - Pozzi, n°  1248 
- Provenance  : Gemini (VAE XII), 14 janvier 2015, n° 98 - antea, 
CNG (VAE), 14 mai 2014, n° 96 (BLD coll.)
- Argent. 2,98 g. (9h). Contremarque sur la joue. Superbe.  
 650/1 100

177- ILLYRIE. APOLLONIA. (230-100). Drachme. Vache 
regardant son veau. (SNG, Copenhague, n° 379). - ACARNANIE. 
LEUCAS, Colonie de Corinthe. Statère, (400-330). Pégase 
volant à gauche. R/. Tête d’Athéna casquée à droite. Lambda et 
caducée. (SNG, Delepierre, n° 1236 var. - SNG, Copenhague, n° 345 
var.). Argent. 3,16  g. (0h). 8,39  g. (6h). TB à Très Beau et 
décentré, Très Beau. Lot de 2 monnaies. 130/250



178- LOCRIDE. OPONTE. Obole, (387-369). Amphore. 
R/. Étoile à seize rayons (blason). (SNG, Delepierre, n° 1263- 
SNG, Copenhague, n° 63 - BMC 36 var. - Babelon 336 var.) 
- Hémidrachme, (338-300). Tête à droite de Perséphone.  
R/. Ajax. (SNG, Delepierre, n° 1261 - SNG, Copenhague, n° 59 
var. (de monogramme) - BMC 39 var. - Babelon 3 n°  439). 
Provenance des deux : E. et S. Bourgey (VAE), 2/4 juin 1988, 
n° 72). Argent. 0,73 g. 2,59 g. (0h). Patines de médaillier. 
Très Beau. Lot de 2 monnaies. 150/300

179- Obole, (387-369). Amphore. R/. Étoile à seize rayons 
(blason). (BMC, n°  4 - SNG, Copenhague, n°  55 - SNG, 
Delepierre, n°  1263 - Provenance  : P. Crinon (VAE Alde), 
12/13 juin 2012, n° 112 - antea, Richelieu Numismatique (mai 
1995), 04 mai 1995, n°  32) - Hémidrachme, (338-300).  
A/. Tête d’Athéna casquée à droite. R/. Ajax tenant bouclier et 
épée cassée. Trident devant. (BMC, n° 42 - SNG, Copenhague, 
n°  61 - SNG, Delepierre, n°  1266 - Provenance  : P. Crinon 
(VAE Alde), 12/13 juin 2012, n°  113 - antea, Richelieu 
Numismatique (liste confidentielle s.d.), 20 juillet 2000, n° 26). 
Argent. 0,65 g. 2,46 g. (0h). Très Beau et TB à Très Beau. 
Lot de 2 monnaies. 200/350

180- PHOCIDE. (418-395). Triobole, (520-480). 
A/. Tête de taureau de  face, avec boucles d’oreilles. R/. Tête 
d’Artémis à droite.
- Références  : SNG, Delepierre, n°  1280 sq var - SNG, 
Copenhague, n°  88/89 - Provenance : I. Vecchi (VAE 15),  
15 juin 1999, n° 224
- Argent. 2,67 g. (6h). Patine de médaillier. Très Beau.
 120/180

181- BÉOTIE. THÈBES. Statère, (426-395). 
A/. Bouclier béotien. R/. Amphore dans un carré creux, avec 
feuille de lierre à gauche.
- Références : BMC 74 - Pozzi, n° 1426 - SNG, Delepierre, 
n°  1357 var. - Provenance  : I. Vecchi (VAE 14), 5 février 
1999, n° 489
- Argent. 12,04 g. (0h). Superbe. 300/550

182- Triobole, (426-395). Mêmes types variés.
- Références : SNG, Delepierre, n° 1361 - Pozzi, n° 1433. 
- Argent. 2,60 g. (9h). Très Beau.  50/100

183- EUBÉE. CHALCIS. Drachme, (369-313).
A/. Tête à droite de la nymphe Aréthuse. R/. Aigle dévorant 
un serpent. Trophée au-dessous.
- Références : BMC, n° 50 - SNG, Delepierre, 1276 - SNG, 
Copenhague, n° 436 sq. var. - Provenance : P. Crinon (VAE 
Alde), 12/13 juin 2012, n° 115 - antea, Richelieu Numismatique 
(liste s.d.), 20 juillet 2000, n° 31
- Argent. 3,65 g. (9h). TB à Très Beau.  160/300



185- Drachme, (369-336) et Tétrobole, (197-146).
A/. Tête de la nymphe Histié à droite, cheveux relevés. R/. Taureau 
debout à droite devant une vigne. Monogramme devant. La seconde : 
R/. La nymphe assise sur une proue de galère.
- Références  : BMC, n°  4 - SNG, Copenhague, n°  516 et BMC, 
n° 55 sq. - Pozzi, n° 1505 - Provenances  : P. Crinon (VAE Alde), 
12/13 juin 2012, n° 117 - antea, OGN (29), 19 avril 2000, n° 41 et 
Richelieu Numismatique (liste s.d.), 20 juillet 2000, n° 33
- Argent. 3,35 g. (0h) et 2,27 g. (0h). TB à Très Beau. Lot de 
2 monnaies. 150/300

184- HISTIÉ. Hémidrachmes, (après 313).
A/. Tête à droite de la nymphe Aréthuse. R/. La nymphe Histiaea 
assise à droite sur une proue.
- Références  : BMC n°  131 - Pozzi, n°  1506 - SNG, Delepierre, 
n° 1399 sq.
- Argent. 2,46 g. (0h), 2,38 g. (0h). Très Beau / Superbe. Lot 
de 2 monnaies.  100/150

186- ATTIQUE. ATHÈNES. Tétradrachme, (480-400).
A/. Tête d’Athéna casquée à droite, œil de face. Le casque est orné de 
trois feuilles d’olivier. R/. Chouette dans un carré creux. Brin d’olivier 
et croissant à gauche.
- Références : SNG, Copenhague, n° 35 - SNG, Delepierre, n° 1424 
sq. - Provenance : Maison Bourgey
- Argent. 17,08 g. (7h). Superbe. 600/900

 187- Obole, (479-393). Mêmes types variés.
- Références : BMC 96 - SNG, Copenhague, n° 53 - Provenance : 
Bourse Aix, décembre 1996
- Argent. 0,65 g. (9h). Très Beau. Rare.  180/350

188- Tétradrachme, (393-300). Mêmes types variés, œil de profil. 
- Références  : SNG, Delepierre, n° 1478 sq. - SNG, Copenhague, 
n° 63 - BMC, n° 132 - Svoronos, 28
- Argent. 17,20 g. (9h). Très Beau à Superbe. 200/350

189- Tétradrachme nouveau style, (134-133).
A/. Tête casquée d’Athéna à droite, coiffée du casque athénien à triple 
aigrette, orné d’un pégase. R/. Timarxou Nikayo. Chouette debout sur 
une amphore avec lettre E. Ancre et étoile à gauche. ME au dessous.
- Références  : Thompson 364 - SNG, Copenhague, n°  246 var. 
- Provenance : Gemini (VAE VII), 10 janvier 2011, n° 383 - antea, 
Collection P. Tan - antea, Collection S. Lipcer
- Argent. 16,87 g. (0h). Superbe. 650/1 200



190- ÉGINE. Triobole, (500-480). 
A/. Tortue marine. R/. Carré creux, composé de cinq compartiments 
en creux.
- Références : SNG, Delepierre, n° 1518 - SNG, Copenhague, n° 510
- Argent. 2,80 g. (6h). Très Beau.  150/250

191- Statère, (457-431). 
A/. Tortue terrestre avec trois rangs d’écailles. R/. Carré creux, 
composé de cinq compartiments irréguliers.
- Références  : BMC, n° 155 - Babelon, n° 113 - SNG, Delepierre, 
n° 1540 - SNG, Copenhague, n° 516 - Pozzi, n° 1635 - Provenance : 
H. J. Berck, 13 janvier 2000, n° 1311
- Argent. 12,46 g. (2h). Superbe. 1 000/1 800

194- Statère, (415-387).
A/. Pégase volant à droite. R/. Tête d’Athéna casquée à droite. Trépied 
derrière.
- Référence : Ravel, n° 679 - Provenance : P. Crinon (VAE Alde), 
12/13 juin 2012, n° 128 - antea, OGN (6), 23 juin 1994, n° 73
 Argent. 8,18 g. (11h). Très Beau.  120/250

192- CORINTHE. Statère, (415-387).
A/. Pégase debout à gauche, sur une base. R/. Tête d’Athéna casquée 
à gauche entre un dauphin et une statuette de Zeus.
- Référence : Ravel, n° 789 - Provenance : P. Crinon (VAE Alde), 
12/13 juin 2012, n° 126 - antea, A. Poinsignon (40), 01 février 1996, 
n° 561 - antea Collection Arthur Engel
- Argent. 8,22 g. (6h). TB à Très Beau.  120/250 

193- Statère, (415-387).
A/. Pégase volant à droite. R/. Tête d’Athéna casquée à gauche. 
Dauphin au-dessus et palmette derrière.
- Référence  : Ravel, n°  847 var. (pégase type à g.), coin T500 
- Provenance  : P. Crinon (VAE Alde), 12/13 juin 2012, n°  127 - 
antea, J. Vinchon (VAE), 26 avril 1999, n° 157
- Argent. 8,16 g. (0h). TB à Très Beau.  160/300

195- PÉLOPONNÈSE. ACHAIE, Ligue Achéenne, (196-146), 
Tégée. Triobole. 
A/. Tête barbue et laurée à droite de Zeus. R/. Dans une couronne de 
laurier, TE et A et X.
- Références  : BMC, n° 127 - SNG, Copenhague, n° 293 - SNG, 
Delepierre, n°  2013 sq. - Sear, n°  3003 - Provenance  : J. Creusy 
(VAE), Lyon, 26 novembre 2014, n° 49
- Argent. 2,21 g. (8h). Superbe. Rare. 80/130



197- ARCADIE. Ligue, (370-280). Triobole. 
A/. Tête de Zeus, laurée et barbue à gauche. R/. Pan assis sur un rocher.
- Références  : BMC, n°  52 - Collection Weber, n°  4264 - SNG, 
Delepierre, n°  2314 - Provenance  : P. Crinon (VAE Alde), 12/13 
juin 2012, n° 133 - antea, A. Poinsignon (40), 1er février 1996, n° 576
- Argent. 2,20 g. (11h). Très Beau.  60/150

ASIE-MINEURE

198- PONT. AMISOS. (4e siècle). Sicle médique. 
A/. Tête de Tyché tourelée à gauche. R/. AP/IS, épi et épée dans 
son fourreau. Aigle de face, ailes éployées. 
- Références  : Waddington, n°  1 p. 54 - SNG, Copenhague, 
n° 121 - BMC, n° 1 sq. - Provenance : P. Turquat
- Argent. 5,6 g. (4h). Très Beau.  120/180

199- ROIS DE BITHYNIE. PRUSIAS II. (183-149). 
Tétradrachme. 
A/. Tête diadémée à droite. R/. Zeus debout à gauche, tenant une 
couronne et un sceptre. Dans le champ, aigle sur un foudre et 
monogramme.
- Référence  : Waddington n°  10 p. 220/221 et 2 pl.XXX 
- Provenance : I. Vecchi (VAE 15), 15 juin 1999, n° 281
- Argent. 17,09 g. (0h). Très Beau à Superbe. Rare. 
 650/1 100

200- NICOMÈDE IV PHILOMÉTOR (94-74). Tétradrachme. 
A/. Tête diadémée à droite. R/. Zeus debout à gauche, tenant une 
couronne et un sceptre. Dans le champ, aigle sur un foudre et 
monogramme. En bas, ZS (année 207)
- Références  : Waddington n°  40, p.228/232 - BMC, n°  6 pl. 
XXXIX - SNG, Copenhague, n°  651 - Provenance : A. Weil 
(VAE), 9 juin 1999, n° 565
- Argent. 15,10 g. (0h). Superbe. 450/800

196- ANTIGONEIA. Triobole. Mêmes types variés. (Thompson, 
n°  422 - BMC, n°  102 - Sear, n°  2998 - Provenance  : J. Creusy 
(VAE), 26 novembre 2014, n° 49 - ARGOLIDE. Argos. Triobole, 
(350-228). Protomé de chien à droite. R/. Grande lettre A, massue et 
lettres. (BMC, n° 93 - SNG, Copenhague, n° 38). - Argent. 2,35 g. 
(0h). 2,54 g. (9h). La première décentrée. Très Beau. Lot de 
2 monnaies.  80/130

 201- BITHYNIE. CHALCÉDON. Drachme, (412-394).
A/. Taureau debout à gauche sur un épi de blé. R/. Carré creux.
- Références : Waddington, n° 8 p. 291 et 17 sq. pl. XLV - BMC 6 
p 124 - Babelon II 2878 - Provenance : Maison Bourgey
- Argent. 5,34 g. (0h). Presque Superbe. 200/350



202- MYSIE. CYZIQUE. Hémi hecté d’électrum, (vers 450).
A/. Dyonisos assis à gauche sur un siège avec tête de panthère. Thon 
à gauche à l’exergue. R/. Carré creux quadripartite.
- Référence  : Brett, Boston, n°  1542 (Hecté) - Provenance  : 
P. Crinon (VAE Alde), 12/13 juin 2012, n°  144 - J. Védrines et 
B. Poindessault (VSO), 9 septembre 1998, n° 44
- Electrum. 1,33 g. Décentré. Tête hors flan. Rare. 300/450

203- PARION. Hémidrachme, (350-300). 
A/. Gorgoneion. R/. Taureau à gauche, tête retournée. Épi dessous. 
- Références : BMC, n° 23 - SNG, Delepierre, n° 2531 sq. var. - Sear, 
n° 3919 - Provenance : J. Creusy (VAE), Lyon, 26 novembre 2014, 
n° 52
- Argent. 2,40 g. (0h). Superbe. 130/200

204- ROIS DE PERGAME. EUMÈNES Ier (263-241). 
Tétradrachme. 
A/. Tête laurée à droite de Philétaire. R/. Athéna casquée, assise à 
gauche, tenant un bouclier, feuille sous le bras. A sous le trône et arc 
à droite dans le champ. 
- Références : SNG, Paris, n° 1604 - BMC, n° 31 - Pozzi, n° 2251 
- Provenance : J. Vinchon (VAE), 26 avril 1999, n° 183
- Argent. 16,88 g. (1h). Très Beau à Superbe. 600/1 100

205- PERGAME. Cistophore, (133-67). 
A/. Cyste. R/. Carquois entre deux serpents. KP au-dessus.
- Références : BMC, n° 112/113 var. p. 125. 
- Argent. 12,58 g. (0h). Très Beau à Superbe. 100/180

206- TROADE, KEBREN. Obole, (480-450).
A/. Tête de bélier à gauche. R/. Carré creux.
- Références : BMC, n° 5 pl. VIII - SNG, Delepierre, n° 2550 - SNG, 
von Aulock, voir n° 1544 - Provenance  : C. Burgan, sélection 22, 
mars 1991, n° 92
- Argent. 0,82 g. Très Beau. Rare. 200/350

207- ÉOLIDE. CYMÉ. Tétradrachme, (après 189). 
A/. Tête de Cymé à droite, un ruban dans les cheveux relevés en 
chignon. R/. Eyktemon (165-140). Cheval debout à droite, dans une 
couronne de laurier.
- Références  : BMC, n°  77 - Oakley, MN 27 1982 n°  57 - SNG, 
Copenhague, n°  103 sq. var. - Provenance : J. Védrines et 
B. Poindessault (VSO), 31 mars 1997, n° 80
- Argent. 16,83 g. (11h). Beau style. Très Beau à Superbe.  
 450/800



209- MYRHINA. Tétradrachme (après 189). 
A/. Tête d’Apollon laurée à droite, cheveux sur la nuque. R/. 
Apollon marchant à droite, dans une couronne de laurier. 
Monogramme composé des lettres gamma, B, N dans le champ 
à gauche.
- Références : BMC, n° 17 p. 136 - SNG, Copenhague, n° 222 - 
SNG, Delepierre, n° 2559 var. 
BMC 17 - Provenance : Th. Parsy, mars 1997
- Argent. 17,04 g. (0h). Très Beau à Superbe. 450/800

208- ÉGÉE (Après 189). Tétradrachme.
A/. Tête laurée d’Apollon à d. R/. Zeus nu, debout à g. tenant 
un foudre et s’appuyant sur son sceptre. Monogramme devant. 
Couronne de feuillage de chêne au pourtour.
- Références  : BMC, n° 9 - Sear, n° 4164 - SNG Copenhague, 
n°  6 - Pozzi, n°  2291 var. - Provenance  : E. Bourgey (VAE), 
21/22 juin 1979, n° 81 (23000+ frais)
- Argent. 16,32 g. (11h). Très belle patine de médaillier. 
Très Beau. Très Rare. 3 000/5 000

210- ILE DE LESBOS. MYTILÈNE. Hecté d’électrum, (377-
326).
A/. Tête à droite, imberbe, d’un dioscure coiffé d’un pilos, entre 
deux étoiles. R/. Dans un carré, tête de femme à droite, les cheveux 
relevés.
- Références  : Bodenstedt, n°  99 - BMC, n°  98 - SNG, von 
Aulock, 1729 - Brett, Boston, n° 1735 - Babelon, n° 27 pl. ClXI 
- Provenance : P. Crinon (VAE Alde), 12/13 juin 2012, n° 156 - 
Richelieu Numismatique, 1er octobre 1996
- Electrum. 2,53 g. (0h). Très Beau.  380/650

211- IONIE. CLAZOMÈNE. Hémidrachme, (Ve siècle).
A/. Protomé de sanglier ailé bondissant à gauche. R/. Carré creux 
quadripartite en ailes de moulin.
- Référence : BMC, n° 10  - Provenance : P. Crinon (VAE Alde), 
12/13 juin 2012, n° 161 - Maison Platt, décembre 1994, n° 86
- Argent. 2,60 g. TB à Très Beau.  90/170

212- ÉPHÈSE. Didrachme d’alliance, (394-387).
A/. Abeille vue au-dessus, entre les lettres E et phi. R/. Héraclès 
enfant agenouillé, luttant avec deux serpents. ∑Y dans le champ et 
lettre N sous la ligne d’exergue.
- Références : BMC, n° 25 - Sear, n° 4370 
- Argent. 10,88 g. (11h). Très Beau. Type Rare. 
 1 200/1 800

213- Tétradrachme, (387-295). 
A/. Abeille vue au-dessus. R/. BOI ΩTOS Protomé de cerf à droite, 
tête retournée, devant un palmier
- Références  : BMC, n°  30 sq. var. de magistrat - SNG, 
Copenhague, n° 214 sq. var. de magistrat - Provenance : CNG, 
Londres.
- Argent. 15,32  g. (0h). Patine de médaillier. Très Beau. 
Magistrat peu commun. 1 200/1 800



214- Diobole, (387-295). 
A/. Abeille vue au-dessus. R/. Deux cerfs affrontés. 
- Références  : BMC, n°  53 - SNG, Copenhague, n°  242 
- Provenance : J. Creusy, bourse Aix, décembre 1987
- Argent. 1,02 g. (0h). Très Beau. 100/160

215- MAGNÉSIE DU MÉANDRE. Tétradrachme, (après 190).
A/. Buste diadémé d’Artémis à droite, arc et carquois sur l’épaule.  
R/. Pavsanias Evphemov magistrats. Apollon nu, debout à gauche, 
appuyé sur un trépied et au-dessus d’un labyrinthe, dans une 
couronne de laurier. Méandre à l’exergue.
- Références  : BMC, n°  39 - Jones, MN 24 (1979), n°  3 - SNG, 
Copenhague, n°  844 var. - Pozzi, n°  2460 var. - Provenance  : 
J. Vinchon (VAE), 25 mai 1998, n° 59
- Argent. 16,87 g. (11h). Superbe. 600/1 000

217- PHOCÉE. Hecté d’électrum, (477-388).
A/. Tête d’Athéna casquée à gauche. R/. Carré creux en ailes de 
moulin.
- Références  : Bodenstedt, n°  91 - SNG, von Aulock, 7955 
- Provenance : Th. Parsy (VAE) Drouot le 8 décembre 2000, n° 44
- Electrum. 2,53 g. Très Beau. 320/600

218- Hecté d’électrum, (387-326). 
A/. Tête d’Athéna à gauche, coiffée du casque corinthien. R/. Carré 
creux.
- Références  : Bodenstedt, n°  111 - SNG, Copenhague, n°  1030 
- Brett, Boston, n°  1913 - Provenance  : P. Crinon (VAE Alde),  
12/13 juin 2012, n°  160 - Richelieu Numismatique, 26 novembre 
1998
- Electrum. 2,55 g. Très Beau à Superbe. 400/700

216- MILET. Époque d’Hécatomnos (395-377). Drachme et 
tétrobole, (250-190). 
A/. EKA. Tête de lion à gauche, la gueule béante. R/. Rosace milésienne 
dans un champ creux et A/. Tête d’Apollon laurée à droite. R/. Lion 
debout à droite.
- Références : BMC, n° 36 - Babelon, II, n° 86 et BMC, n° 119 var. 
- SNG, Copenhague, n° 984 var. - Provenances  : P. Crinon (VAE 
Alde), 12/13 juin 2012, n° 166 et 170 - OGN, 21 juillet 1994 (drachme)
- Argent. 4,18 g. Très Beau et 2,45 g. (0h). TB à Très Beau. Lot 
de 2 pièces. 200/450



220- TÉOS. Statère, (vers 510-490).
A/. Griffon assis à droite, levant une patte. Grappe et feuilles de vigne 
devant. R/. Carré creux.
- Références : SNG, von Aulock, n° 2254 - Balcer, RNS 47 (1968), 
n° 102 - Jameson, n° 1517 - Pozzi, n° 2517 - Provenance : A. Weil 
(VAE), 11 mars 1999 n° 491
- Argent. 11,98 g. Très Beau à Superbe.  800/1 300

222- CARIE. VILLES DE CARIE. CNIDE. Tétradrachme, (vers 
400-350).
A/. Tête d’Aphrodite à gauche, les cheveux dans une sphendonè.  
K devant. R/. Tête de lion à gauche. Magistrat : Phanias. 
- Références : BMC, n° 24 var. magistrat - SNG, Keckman, n° 166 
var. - Babelon, pl. CXLV, n° 26 - Provenance : A. Weil 12 mai 1997 
- antea, Sotheby Zurich, 27 octobre 1993, n° 696
- Argent. 14,95  g. (0h). Patine de médaillier. Très Beau à 
Superbe. 1 300/2 500

223- Hémidrachme, (300-190). 
A/. Buste diadémé d’Artémis à droite, carquois sur l’épaule.  
R/. Trépied et KYDOKLES nom de magistrat. 
- Références  : BMC, n°  51 - SNG, Copenhague, n°  291 - Pozzi, 
n° 2599 var. - Provenance : J. Vinchon
- Argent. 2,60 g. (0h). Patine de médaillier. Superbe. 120/180

219- ÉRYTHRÉES. *Hémidrachme, (387-300). Tête d’Héraclès 
à droite. R/. Massue, goryte et nom de monétaire. (SNG, Copenhague, 
n°  576 - SNG, Delepierre, n°  2621 - Provenance  : P. Turquat) - 
PHOCÉE. *Hecté. (550-440). Tête casquée à gauche. R/. Carré 
creux. (SNG, Delepierre, n°  2657 sq. - Provenance  : Bourse Aix, 
décembre 1987). - MILET (478-390). Obole milésiaque. Tête 
de lion à droite. Argent. 3,51  g. (3h), électrum. 2,68  g. (0h), 
argent. 1,17 g. (0h). TB à Très Beau. Lot de 3 monnaies. 
 180/350

221- ILES D’IONIE. SAMOS. Octobole, (205-129).
A/. Masque de lion de face. R/. Protomé de taureau à droite. Cratère 
et branche d’olivier au-dessous.
- Références : Pozzi, n° 2557 - BMC, n° 174 var. - SNG, Delepierre, 
n° 2696 var. - Provenance : J. Vinchon
- Argent. 4,63 g. (0h). Superbe. 200/350

224- HALICARNASSE. Trihémiobole, (1er siècle avant J.C.). 
A/. Tête d’Hélios rhodien, de face. R/. Tête casquée à droite d’Athéna. 
- Références : BMC, - Pozzi, n° 2610 - Provenance : M. Riblier
- Argent. 0,73 g. (0h). Superbe. 120/180



225- MYNDOS. Hémidrachme, (2ème et 1er siècles).
A/. Tête de Dionysos à droite, couronnée de lierre. R/. Philen. Foudre.
- Références  : BMC, p.135 - SNG, Copenhague, n°  440 sq. - 
SNG, von Aulock, n° 2637 - Provenance  : P. Crinon (VAE Alde),  
12/13 juin 2012, n° 170 - antea, OGN (6), 27 juin 1994, n° 100
- Argent. 1,87 g. (2h). Très Beau à Superbe. 100/200

227- PIXODARE (340-335). Didrachme. 
A/. Tête laurée d’Apollon, légèrement à gauche, cheveux longs, la 
chlamyde agrafée sous le menton. R/. Zeus Stratios drapé, debout à 
droite, tenant un sceptre et une bipenne.
- Références : BMC, n° 8 - SNG, Copenhague, n° 597 - SNG, von 
Aulock, n° 2374 - Provenance  : P. Crinon (VAE Alde), 12/13 juin 
2012, n° 172 - antea, Richelieu Numismatique (mai 1995), n° 57
- Argent. 6,97 g. (6h). Presque Superbe.  560/1 200

228- ILES DE CARIE. COS. Tétradrachme (366-300). 
A/. Tête barbue d’Héraclès à gauche, coiffée de la peau de lion.  
R/. Crabe dans un carré creux, entouré d’un grènetis.
- Références  : SNG, von Aulock, n°  2747 var. - SNG, Keckman, 
n° 285 var. - BMC, n° 10 sq. var. - Provenance : Th. Parsy (VAE),  
31 octobre 2012, n° 92
- Argent. 14,10 g. (9h). Très Beau. 1 000 / 1 800

229- RHODES. (304-189). Tétradrachme, (230-205). 
A/. Tête d’Hélios presque de face. R/. Ameinias. Rose avec son bouton 
et proue à gauche.
- Références : BMC, n° 120 - SNG, Delepierre, n° 3761 - SNG, von 
Aulock, n° 2799 - SNG, Keckman, n° 542 - Provenance : Th. Parsy 
(VAE), 15 juin 1997, n° 10
- Argent. 13,65 g. (0h). Très Beau.  800/1 500

230- Didrachme, (230-205). 
A/. Tête d’Hélios presque de face. R/. Eracicles. Rose avec son bouton 
et casque à gauche.
- Références  : BMC, n° 139 - SNG, von Aulock, n° 2806 - Pozzi, 
n° 2703 var. - Provenance : Bourse Valence, février 1981
- Argent. 6,75 g. (0h). Superbe / Très Beau. 200/350

226- DYNASTES DE CARIE. HIDRIEUS. (350-344). Tétradrachme.
A/. Tête laurée d’Apollon, légèrement à gauche, cheveux longs, la 
chlamyde agrafée sous le menton. R/. Zeus Stratios drapé, debout à 
droite, tenant un sceptre et une bipenne. Lettre E entre pied et lance.
- Références  : BMC 1 p.183 - Pozzi, n°  2633 - Provenance  :  
J. Vinchon (VAE), 25 mai 98, n° 62
- Argent. 14,93 g. (0h). Superbe. 1 500/2 700



231- PÉRÉE DE RHODES. Drachme, (vers 175-170).
A/. Tête d’Hélios presque de face. R/. Ermias. S et O dans le champ. 
Rose. 
- Références  : SNG, Copenhague, supplément, n°  358 - Sear, 
n° 5092 - monnaies connues par le trésor de Sitichoro 
- Argent. 2,69 g. (3h). Superbe. 150/250

232- RHODES. Drachme, (166-88). A/. Tête d’Hélios radiée 
à droite. R/. Rose dans un carré. (BMC 246 - SNG, von Aulock, 
n°  2823). - LYCIE. MASICYTES. Drachme. (168-81). A/. Tête 
d’Apollon à droite. R/. Lyre. (BMC, n° 1 sq. var.). Argent. 2,73 g. 
(0h), 1,94  g. (1h). Patine de médaillier. Très Beau. Lot de 
2 monnaies. 130/250

233- LYCIE. DYNASTE INCERTAIN. (500-440). Statère.
A/.Pégase volant à gauche sur un bouclier. R/. Triskèle dans un cercle 
perlé.
- Références : BMC, n° 122 - SNG, Copenhague - SNG, von Aulock, 
n°  4089 - Babelon, n°  7 pl. XCV - Provenance  : P. Crinon (VAE 
Alde), 12/13 juin 2012, n° 177 - antea, OGN, 3 juillet 1997
- Argent. 9,86 g. Très Beau à Superbe.  680/1 200

234- ROIS DE LYDIE. CRÉSUS (561-546). Statère d’argent ou double sicle, Sardes.
A/. Protomé de lion et protomé de taureau se faisant face. R/. Deux carrés creux réunis.
- Références : Babelon I, n° 407 - Brett, Boston, n° 2070 - SNG Delepierre, n° 2793 - Pozzi, n° 2730 - Rosen, n° 662 
- SNG, von Aulock, n° 2873 - MuM (72), 6 octobre 1987, n° 665
- Argent. 10, 27 g. Très Beau à Superbe. 1 800/3 500

235- Demi-statère ou sicle, Sardes.
A/. Protomé de lion et protomé de taureau se faisant face. R/. Deux carrés creux réunis. 
- Références : Babelon I, n° 410 - Brett, Boston, n° 2076 - SNG, Copenhague, n° 456 - SNG, Delepierre, n° 2795 - 
Pozzi, n° 2732 - Rosen, n° 663 - Provenance : NAC (VAE 54), 24 mars 2010, n° 132
- Argent. 5,34 g. (0h). Superbe exemplaire. 1 100/1 700



237- Tiers de statère, Sardes.
A/. Protomé de lion et protomé de taureau se faisant face. 
R/. Deux carrés creux réunis.
- Références : Babelon, I, 412 - Brett, Boston, n° 2071 - 
Rosen, n° 666 - Collection J. Rosen, MuM (72), 6 octobre 
1987, n° 335
- Argent. 3, 54 g. Très Beau. Très Rare. 700/1 200

238- Sixième de statère, Sardes.
A/. Protomé de lion et protomé de taureau se faisant face. 
R/. Deux carrés creux réunis.
- Références : Babelon I (divisionnaire inconnue) - SNG, 
Lockett, n° 2982 - Rosen, n° 667 - MuM (41), 18/19 juin 
1970, n° 244
- Argent. 1, 74 g. Très beau. Extrêmement Rare. 
 700/1 200

239- Douzième de statère, Sardes.
A/. Protomé de lion et protomé de taureau se faisant face. 
R/. Deux carrés creux réunis.
- Références  : Babelon I, n° 413 - Rosen, n° 668- SNG, 
von Aulock, n° 2880
- Argent. 0, 87 g. Très Beau. Très Rare. 700/1 200

240- Vingt-quatrième de statère, Sardes.
A/. Protomé de lion et protomé de taureau se faisant face. 
R/. Deux carrés creux réunis.
- Références : Babelon I, - Rosen - MuM (41), 18/19 juin 
1970, n° 245 (inédit)
- Provenance :
- Argent. 0, 48  g. Très Beau. Extrêmement Rare.
 700/1 200

La série de monnaies de Lydie, n° 234 et 236 à 240 a 
été exposée en 1987 aux AGF rue de Richelieu 

236- Demi-statère ou sicle, Sardes.
A/. Protomé de lion et protomé de taureau se faisant face. R/. Deux carrés creux réunis.
- Références : Babelon I, n° 410 - Brett, Boston, n° 2076 - SNG, Copenhague, n° 456 - SNG, Delepierre, n° 2795 - 
Pozzi, n° 2732 - Rosen, n° 664, 665 - Collection J. Rosen, MuM (72), 6 octobre 1987, n° 333/334
- Argent. 5, 27 g. Superbe. 900/1 500



242- Statère, (400-370).
A/. Lutteurs combattant. A et Phi entre les deux. R/. Frondeur à 
droite. Triskèle devant.
- Références  : BMC, n° 27 sq. - SNG, Copenhague, n° 230 var. - 
SNG, France 3, n° 83 - Provenance : P. Crinon (VAE Alde), 12/13 
juin 2012, n° 179 
- Argent. 10,72 g. (0h). TB à Très Beau.  250/400

243- SIDÉ. Tétradrachme, (à partir de 190).
A/. Tête d’Athéna à droite, coiffée du casque corinthien. R/. Niké 
marchant à gauche. Grenade et monogramme dans le champ.
- Références : SNG, France 3, n° 694 - SNG, von Aulock, n° 2795 
- Pozzi, n° 2798 var. - BMC 38 sq. var. - Provenance  : J. Vinchon 
(VAE), 28/29 avril 1997, n° 32
- Argent. 16,93 g. (0h). Superbe / Très Beau. 300/500

244- CILICIE. VILLES DE CILICIE. CÉLENDÉRIS. Statère, 
(400-350).
A/. Ephèbe nu, galopant à droite. R/. Bouquetin agenouillé à droite, 
regardant en arrière. T à l’exergue.
- Références  : BMC, n°  21 - SNG, Delepierre, n°  2834 - SNG, 
Copenhague, 82 sq. - SNG, France 2, n° 70 - Provenance : P. Crinon 
(VAE Alde), 12/13 juin 2012, n° 183 - antea, Richelieu Numismatique 
(printemps 1999), 09 juin 1999, n° 42
- Argent. 10,47 g. (4h). Presque Très Beau. 250/450

245- MALLOS. monnayage Satrapal. Statère, (350-333). 
A/. Athéna assise à gauche, appuyée sur une lance et un bouclier.  
R/. Aphrodite et Hermès debout de face. Nom de la cité à droite.
- Références  : BMC, n°  26 - SNG, Copenhague, n°  166 - SNG, 
France 2, n° 403 - SNG, Suisse 1, n° 155 - Provenance : P. Crinon 
(VAE Alde), 12/13 juin 2012, n° 184 - antea, OGN (18), 03 juillet 
1997, n° 36
- Argent. 10,32 g. (0h). Très Beau pour ce type. 500/800

241- PAMPHYLIE. ASPENDOS. Statère, (400-370).
A/. Lutteurs combattant. BA au-dessous. R/. Frondeur à droite. 
Protomé de cheval et monogramme devant.
- Références : BMC, n° 34 - SNG, France 3, n° 83 sq. var. de lettres 
- Pozzi, n° 2785 var. - Provenance : J. Vinchon 
- Argent. 10,78 g. (0h). Très Beau à Superbe. 300/500

246- TARSE. MAZAIOS satrape (361-334). Statère.
A/. Baal demi-nu, assis à gauche. R/. Lion dévorant un taureau à 
gauche. 
- Références  : BMC, n°  52 - SNG, Copenhague, n°  309 - SNG, 
France 2, n° 332 - SNG, Suisse 1, n° 103 - Provenance : P. Crinon 
(VAE Alde), 12/13 juin 2012, n° 188 - antea, OGN (6), 27 juin 1994, 
n° 121
- Argent. 10,72 g. (3h). Superbe.  500/900



250- ANTIOCHUS VII ÉVERGÈTE (138-129). Tétradrachme.
A/. Tête diadémée  à droite. Cordelette au pourtour. R/. Athéna 
Parthénos debout à gauche, tenant une Niké. Lettres O, lettre A et 
monogramme dans le champ.
- Références : BMC, n° 24 - Babelon, n° 1156 - Houghton, n° 265 
- Argent. 16,47 g. (1h). Superbe.  350/500

247- Statère.
A/. Baal demi-nu, assis à gauche. R/. Lion dévorant un taureau à 
gauche. Monogramme au-dessous.
- Références : BMC, n° 52 var. - SNG, France 2, n° 332 var. - SNG, 
Suisse 1, n° 103 var. 
- Provenance : P. Crinon (VAE Alde), 19 octobre 2016, n° 117
- Argent. 10,86 g. (7h). Superbe.  500/900

248- ROIS DE SYRIE. DÉMÉTRIUS 1er SOTER (162-150). 
Tétradrachme, Antioche, (155/154).
A/. Tête diadémée à droite. Cordelette au pourtour. R/. Tyché 
drapée, assise à gauche sur un trône, tenant un sceptre et une corne 
d’abondance. HNP à l’exergue.
- Références  : Newell, ESM, n°  104 - Hougthon, n°  152 - BMC, 
n° 10 var. - Provenance  : P. Crinon (VAE Alde), 12/13 juin 2012, 
n° 194 - antea, Maison Platt (mars 1994), 06 avril 1994, n° 60
- Argent. 16,34 g. (0h). Très Beau.  250/500

249- ANTIOCHUS VI DIONYSOS (145-142). Drachme, 
Antioche, (143/142).
A/. Tête diadémée et radiée à droite. R/. Apollon nu, assis à gauche sur 
un omphalos, tenant une flèche et s’appuyant sur un arc. Inscription à 
l’exergue. Phi sous le siège.
- Références  : Hougthon, n°  237 sq. var. - BMC, n°  12 - Brett, 
Boston, n° 2176 - Babelon, n° 997 sq. - Provenance : P. Crinon (VAE 
Alde), 12/13 juin 2012, n° 195 - antea, Maison Platt (décembre 1994), 
07 décembre 1994, n° 116
- Argent. 4,24 g. (0h). Très Beau.  120/250

251- TIGRANE LE GRAND, ROI D’ARMÉNIE (83-69). 
Tétradrachme, Antioche.
A/. Buste du roi à droite, coiffé de la tiare ornée d’une étoile entre 
deux aigles. Bandelette de laine au pourtour.
R/. Tyché d’Antioche tourelée, assise à droite. A ses pieds, l’Oronte. 
Monogrammes devant et sous le trône.
- Références : de Callataÿ, D1, R6 p. 215 et pl. 45 - Bedoukian, RNS 
n° 10, 1978 - Babelon, n° 13 var. - BMC, n° 5 var. - Pozzi, n° 3036 var.
- Argent. 15,64 g. (0h). Très Beau à Superbe. 3 000/5 000

252- ANTIOCHUS III LE GRAND (223-187). Drachme. Tête 
diadémée  à droite. R/. Apollon nu, assis à gauche. (Newell, WSM, 
voir n°  15 pl. 29 - Babelon, n°  392 var. - Houghton, n° 680 var. 
- Provenance : Em. Bourgey). - PHÉNICIE. ARADOS. Tétrobole, 
(vers 400-350). Tête barbue et diadémée de Baal à droite. R/. Galère 
à droite. (BMC, n°  20 pl. I - SNG, Delepierre, n°  2986). Argent. 
4,38 g. (0h). 3,47 g. (3h). TB à Très Beau. Lot de 2 monnaies.
 130/250



255- AINEL, roi (vers 333). Huitième de shekel.
A/. Galère à gauche et hippocampe. R/. Lion attaquant un cerf à 
gauche.
- Référence  : BMC, n°  9 - Provenance  : P. Crinon (VAE Alde), 
12/13 juin 2012, n° 204 - antea, OGN (6), 27 juin 1994, n° 157
- Argent. 0,81 g. (0h). Très Beau à Superbe. 230/350

256- ALEXANDRE III LE GRAND (336-323). Tétradrachme, 
Byblos, vers 330-320.
A/. Tête d’Héraclès à droite, coiffée de la peau de lion. R/. Zeus assis 
à gauche, tenant aigle et sceptre. Monogramme composé des lettres 
A et P devant.
- Références : Müller, n° 1375 - Price, n° 3426 - Provenance : P. 
Crinon (VAE Alde), 12/13 juin 2012, n° 205 - antea, OGN (6), 23 juin 
1994, n° 158
- Argent. 17,12 g. (0h). Superbe.  250/500

257- TYR. Tétradrachme de l’an 9 (118-117). 
A/. Tête laurée de Melkart à droite. R/. Aigle debout à gauche, massue 
et monogrammes dans le champ.
- Références  : BMC 65 - SNG, Delepierre, n°  2997 var. 
- Provenance : C. Burgan (VSO), 24 mars 1990, n° 119
- Argent. 14,22 g. (0h). Superbe. 250/400

258- JUDÉE. JÉRUSALEM. Denier de la 2ème révolte.
A/. Trace de légende originale d’un denier de Trajan : GERMANICVS. 
Grappe de raisin. R/. Deux trompettes (tubae).
- Référence : Mildenberg, n° 198 p. 273, n° 24/198/127
- Argent. 3,38  g. (7h). Très Bel exemplaire, Très Beau à 
Superbe.  700/1 200

254- PHÉNICIE. BYBLOS. UZZIBA Ier, roi (vers 365-350). 
Double shekel. 
A/. Galère à gauche et hippocampe ailé. R/. Lion attaquant un cerf à 
gauche.
- Références : SNG, Delepierre, n°  2991 - Dewing, n°  2662 
- Provenance : I. Vecchi (VAE 14), 5 février 1999, n° 687
- Argent. 13,38 g. (3h). Très Beau. 250/400

253- SÉLEUCIE ET PIÉRIE. LAODICÉE-SUR-MER. 
Tétradrachme, (avant 47).
A/. Buste voilé et tourrelé à droite de Tyché (petite tête). Cordelette 
au pourtour. R/. Zeus nicéphore assis à gauche. Gamma et K devant, 
monogramme sous le siège. S et oméga à l’exergue. 
- Références : RPC, n° 4379 - BMC, n° 6 var. - SNG, Copenhague, 
n° 318 sq. - Provenance  : P. Crinon (VAE Alde), 12/13 juin 2012, 
n° 202 - antea, OGN (46), 28 juillet 2004, n° 48 
- Argent. 15,15 g. (0h). Très Beau.  300/600



259- ROIS DE CHARACÈNE. TIRAEUS II (vers 78-vers 48). 
Tétradrachme.
A/. Tête diadémée et barbue à droite. R/. Héraclès nu, tenant une 
massue. M à l’exergue.
- Références  : BMC, Arabia, p. 290 et n°  2 pl. 43 - Babelon, de 
Morgan, n° 5 pl. XL
- Argent. 13,40 g. (0h). Très Beau à Superbe. 600/800

260- ROIS DES PARTHES. ARSACES II (211-191). Drachme.
A/. Tête du roi coiffé d’un bonnet (bashlik) à gauche. R/. Archer assis 
à droite tenant l’arc. Devant un aigle.
- Références : Sellwood, n° 6 - BMC - - De Morgan - - Mitchiner, 
n° 458
- Provenance : E. Page 1988. (80)

- Argent. 3, 98  g. (0h). Superbe. Magnifique exemplaire. 
Rare. 500/800

261- MITHRIDATE II (123-88). Drachme, Rhagae. 
A/. Buste diadémé et barbu à gauche. R/. Archer (Arsakes 1er) assis à 
droite.
- Références  : Sellwood, n°  27.1 - BMC n°  7 (Mithridate 1er) 
- Provenance : J. Vinchon
- Argent. 4,26 g. (0h). Patine de médaillier. Superbe. 120/180

264- PERSIDE. ARTAXERXÈS II (vers 57 avant J.C.). 
Drachme.
A/. Buste barbu, diadémé et tourelé à gauche. Inscription derrière. 
R/. Le roi debout à gauche devant un autel. Inscription au pourtour.
- Références : BMC, cf n° 9 pl. 33 - De Morgan, n° 34, 14 var. pl. 31 
- Mitchiner -
- Provenance : E. Page 1988. (79)

- Argent. 3, 82  g. (10h). Superbe. Extrêmement Rare.
 400/800

262- PHRAATES IV (vers 38-2). Tétradrachme, Séleucie.
A/. Buste barbu et diadémé à gauche. R/. Athéna couronnant le roi 
assis.
- Référence : Sellwood, n° 52/ 1 sq.
- Argent. 14,93 g. (0h). Très Beau à Superbe. 500/700

263- ARTABAN IV. (216-224). Drachme, Ecbatane.
A/. Buste diadémé et barbu à gauche. R/. Archer (Arsakes Ier) assis 
à droite.
- Références : Sellwood, n° 89.2 - De Morgan p.171.
- Argent. 3,62 g. (0h). Patine de médaillier. Superbe. 120/180



266- Tétradrachme. 
A/. Buste diadémé à droite. R/. Les Dioscures à droite. Inscriptions 
linéaires. Delta dans le champ.
- Références : Mitchiner, n° 168f - Sear 7568 var. - Provenance : 
Th. Parsy (VAE), 6 juin 2001 n° 151
- Argent. 15,51 g. (0h). TB à Très Beau. 400/700

265- ROIS DE BACTRIANE. EUCRATIDE Ier (vers 180). 
Tétradrachme. 
A/. Buste casqué à droite. R/. Les Dioscures à droite. Inscriptions en 
arc de cercle au-dessus.
- Références  : Pozzi, n° 3152 - Mitchiner, n° 177 - Sear, n° 7570 
var. - SNG, Copenhague, 272 var. - Provenance : Th. Parsy (VAE), 
6 juin 2001, n° 151
- Argent. 16,53 g. (0h). Patine de médaillier. Superbe. 
 800/1 400

267- EMPIRE DES KOUCHANS. KANISHKA II (vers 332-
350 après JC). Statère d’or, atelier ambulant.
A/. Le roi debout de face, la tête casquée et nimbée à gauche; dans la 
main gauche, il tient un sceptre, de la droite, il sacrifie sur un petit 
autel. Une lettre à ses pieds et deux monogrammes derrière. 
R/. -PY-  Oeso, à demi-nu, debout de face devant un taureau zébu 
debout à gauche ; il est coiffé d’un polos et tient un trident de la main 
gauche, une couronne dans la droite, monogramme dans le champ à 
gauche.
- Références  : Göbl, MK, série 8, émission D, n° 548, 4 p. 34 (cet 
exemplaire) 
- Provenance : J. Vinchon (VAE), 12 décembre 1974, n° 377
- Or. 7,81 g. (0h). Très Beau à Superbe. Rare. 1 000/1 500

268- VASUDEVA II (vers 312-vers 332/350 après JC). Statère 
d’or du 2ème règne, atelier C.
A/. Le roi debout de face, la tête casquée et nimbée à gauche; dans la 
main gauche, il tient un sceptre, de la droite, il sacrifie sur un petit 
autel, svastika entre les jambes et trois globules sous le bras gauche.
R/. -PY-  Oeso, à demi-nu, debout de face devant un taureau zébu 
debout à gauche; il est coiffé d’un polos et tient un trident de la gauche, 
une couronne dans la droite, monogramme dans le champ à gauche.
- Références : Göbl, MK, série III/5, émission D, n° 687, 2, p.59 (cet 
exemplaire). Style particulier. Léger tréflage au revers. 
- Provenance  : E. Bourgey (VAE), 14/16 juin 1978, n° 154 (Vasu 
Deva Ier)
- Or. 7,99 g. (0h). De flan large. Superbe. Rare. 1 500/2 500

269- ROIS D’ÉGYPTE. PTOLÉMÉE 1er SOTER (323-285). 
Tétradrachme, (311-305). 
A/. Tête d’Alexandre le Grand coiffée de la peau de lion. R/. Athéna 
Promachos marchant à droite, Aigle et casque devant.
- Références : SNG, Copenhague, n° 19 - Svoronos, n° 168 - Pozzi, 
n° 3195 - Provenance : Th. Parsy (VAE), 15 juin 1997, n° 13 
- Argent. 15,70 g. (0h). Très Beau. 400/700



271- CLÉOPATRE 1ère, épouse de PTOLÉMÉE V ÉPIPHANE 
(203-176). Octodrachme d’or ou mnaeion, Alexandrie.
A/ : Buste diadémé et voilé d’Arsinoé II à droite, une fleur de lotus à 
la pointe de la tête et K (pour Kleopatra) derrière la tête.
R/. Double corne d’abondance, remplie de fruits, une grappe de raisin 
suspendue de chaque côté, les bandelettes flottant au vent. Légende du 
revers : ArsiNoe Philadelfou. (Sœur de). Traduction revers : (Arsinoé 
sœur de).
- Références : Svoronos, n° 20 pl.XL - SNG, Copenhague, n° 321 - 
BMC, n° 36 - Collection de Luynes, n° 3583 - Pozzi, n° 3247
- Provenance  : Collection Roger Peyrefitte, J. Vinchon (VAE),  
29 avril 1974, n° 125 (37 000+ frais)
- Or. 27,95  g. (0h). 28  mm. Superbe exemplaire. De toute 
beauté et magnifique origine.  8 000/12 000

270- Tétradrachme, (305-285). 
A/. Tête diadémée à droite de Ptolémée 1er. R/. Aigle debout sur un 
foudre. Monogramme dans le champ.
- Références : SNG, Copenhague, n° 48 - Svoronos, n° 214 - BMC, 
n° 49 
- Argent. 14,70  g. (0h). Patine de médaillier. Superbe.
 200/350

272- NUMIDIE-MAURÉTANIE. HIEMPSAL II. (105-62). 
Quinaire.
A/. Tête de Hiempsal à droite. R/. Cheval au galop à droite.
- Références  : Mazard, n°  79 (RR) - Müller III, n°  47 p. 38 - 
Collection de Luynes, n° 3964 - Sear, n° 6603
- Argent. 1, 83 g. (6h). Superbe exemplaire. Très Rare. 
 700/1 300

RÉPUBLIQUE ROMAINE (classement par familles)

274- CASSIA. L. Cassius Longinus (vers 63). Denier.
A/. Buste de Vesta diadémée et voilée à gauche, entre une lettre et un 
kylix R/. Citoyen votant. 
- Références  : Babelon, n°  10 - Sydenham, n°  935 - Crawford, 
n° 413/1
Argent. 4,01 g. (6h). Superbe. 100/150

273- ANONYME. Denier, (vers 86).
A/. Tête laurée à droite d’Apollon, foudre au-dessous. R/. Jupiter dans 
un quadrige à droite.
- Références  : Babelon, n°  227 - Sydenham, n°  609 - Crawford, 
n° 373/1a - Provenance : C. Burgan, liste 12, décembre 1988
- Argent. 3,95 g. (0h). Superbe. 75/120



277- MEMMIA. L. Memmius Galeria (vers 106). Denier 
serratus.
A/. Tête barbue et laurée à gauche de Saturne. Harpe derrière.  
R/. Vénus dans un char à droite, couronnée par un Cupidon.
- Références  : Babelon, n°  2 - Sydenham, n°  574 - Crawford,  
n° 313/1b
- Argent. 3,92 g. (3h). Superbe. 100/150

276- MARIA. C. Marius C.f. Capito, (vers 81). Denier serratus.
A/. Buste de Cérès à droite. Symbole. R/. Fermier conduisant ses 
bœufs.
- Références  : Babelon, n°  9 - Sydenham, n°  744b - Crawford, 
n° 378 - Provenance : C. Burgan, liste 12, décembre 1988, n° 100
- Argent. 4 g. (6h). Superbe. 100/150

275- JULIA. L. Julius Bursio, (vers 85). Denier.
A/. Buste du Génie (Apollon Vejovis) lauré à droite. Trident et balance 
derrière. R/. Victoire dans un quadrige à droite.
- Références  : Babelon, n°  5 - Sydenham, n°  728 - Crawford, 
n° 352/1a - Provenance : C. Burgan, liste 12, décembre 1988
- Argent. 3,90 g. (5h). Superbe. 100/150

278- MINUCIA. C. Augurinus (vers 135). Denier.
A/. Tête casquée de Rome à droite. R/. Colonne entre deux personnes 
en toge.
- Références  : Babelon, n°  3 - Sydenham, n°  463 - Crawford, 
n° 242/1
- Argent. 3,80 g. (0h). Superbe. 75/120

279- PROCILIA. L. Procilius, (vers 80). Denier serratus.
A/. Tête à droite de Junon Sospita devant SC. R/. Bige à droite  
au-dessus d’un serpent.
- Références  : Babelon, n°  2 - Sydenham, n°  772 - Crawford, 
n° 379/2 - Provenance : J. Vinchon
- Argent. 3,94 g. (6h). Superbe. 100/150

280- RUTILIA. L. Rutilius Flaccus (vers 77). Denier.
A/. Tête casquée de Rome à droite. R/. Victoire dans un bige à droite.
- Références  : Babelon, n°  1a - Sydenham, n°  780a - Crawford, 
n°  387/1 - Provenance  : P. Crinon (VAE Alde), 12/13 juin 2012, 
n° 259 - antea, J. Védrines et B. Poindessault, VSO du 21 juillet 1994, 
n° 93
- Argent. 3,87 g. (11h). Superbe/Très Beau. 120/160



282- JULES CÉSAR (Né en 100 - dictateur en 49 -+ 44). 
Aureus, Rome, (46).
A/. CAESAR / COS TER Tête voilée à droite de Vesta avec les traits 
de César.
R/. A HIR TIVS PR les trois instruments de sacrifice.
- Références  : Cohen, n°  2 - Babelon, Julia, n°  22 - Sydenham, 
n° 1017 - Crawford, n° 466/1 - Calico, n° 37
- Or. 8,01 g. (9h). Très Beau. 2 000/3 500

281- SCRIBONIA. L. Scribonius Libo (vers 62). Denier.
A/. Tête à droite de Bonus Eventus. R/. Puits (Puteal Scribonium) 
ornementé avec pinces. 
- Références : Babelon, n°  8 - Sydenham, n°  928 - Crawford, 
n° 416/1b - Provenance : C. Burgan, liste n° 5, n° 67
- Argent. 3,91 g (6h). Superbe. 100/150

283- Denier, Gaule, (49-48).
 A/. Eléphant à gauche. R/. Instruments de culte.
- Références : Cohen, n° 49 - Babelon, n° 9 - Sydenham, 
n° 1006 - Crawford, n° 443/1
- Argent. 3,79 g (3h). Superbe. 400/700

EMPIRES ROMAIN, BYZANTIN ET OSTROGOTH

284- EMPIRE ROMAIN. TIBÈRE (14-37). Aureus, Lyon, 
(juillet 30).
A/. TI CAESAR DIVI / AVG F AVGVSTVS tête laurée à droite.  
R/. PONTIF MAXIM Livie assise à droite, tenant un sceptre et une 
fleur.
- Références  : Cohen, n° 15 - Giard, n° 22 - RIC, n° 25 - Calico, 
n° 305
- Or. 7,57 g. (Th). TB à Très Beau. 1 500/3 000

285- CLAUDE Ier (41-54). Aureus au nom de Néron Drusus, 
Lyon, (41-42).
A/. NERO CLAVDIVS DRVSVS GERMANICVS IMP tête de Néron 
Drusus à gauche, couronnée de chêne.
R/. DE GERMANIS vexillum entre deux boucliers, lances et 
trompettes.
- Références : Cohen, Néron Drusus, n° 5 - Giard, BnF, n° 7 - RIC, 
n° 73 - Calico, n° 317 
- Or. 7,74 g. (9h). Presque Très Beau. Très Rare. 6 800/12 000
Néron Drusus, fils de Tibère et Livie, né en 38 avant J.C.



287- Aureus, Lyon, (41-42).
A/. TI CLAVD CAESAR AVG GERM PM TRP tête laurée à droite.
R/. CONSTANTIAE AVGVSTI la Constance assise à gauche sur une 
chaise curule, portant la main droite à la bouche.
Références : Cohen, n° 5 - Giard, BnF, n° 27 - RIC, n° 12 - Calico, 
n° 338
- Or. 7,79 g. (6h). Trace sur tranche à 6h. Presque Très Beau.  
 6 800/12 000

286- Aureus au nom d’Antonia, Lyon, (41-42).
A/. Buste drapé et couronné d’épis d’Antonia à droite.
R/. SACERDOS DIVI AVGVSTI deux torches allumées et réunies 
par une bandelette.
- Références : Cohen, Antonia, n° 4 - Giard, BnF, n° 15 - RIC, n° 67 
- Calico, n° 319
- Or. 7,71 g. (5h). TB à Très Beau. Rare. 4 000/7 000
Antonia, fille de Marc-Antoine et Octavie, épouse de Néron Drusus, 
née en 38 avant J.C. 

288- NÉRON (54-68). Aureus, Lyon, (56-57). 
A/. NERO CAESAR AVG IMP de droite à gauche. Petite tête nue de 
Néron à droite.
R/. PONTIF. MAX. TR. PIII. P.P. au centre dans une couronne de 
chêne : EX. SC.
- Références  : Cohen, n°  206 - Giard, BnF, n°  18 - RIC, n°  11 - 
Calico, n° 421
- Or. 7,57 g. (3h). Flan large. Très Beau. 2 500/4 000

289- Aureus, Rome, (64-66).
A/. NERO CAESAR AVGVSTVS grosse tête laurée de Néron à 
droite.
R/. IVPPITER CVSTOS Jupiter assis à gauche, tenant un foudre et 
un sceptre.
- Références : Cohen, n° 118 - Giard, BnF, n° 213 sq. - RIC, n° 52 
- Calico, n° 412
- Or. 6,90 g. (6h). Très Beau. 2 500/4 000

290- NÉRON ET CLAUDE. Didrachme, frappé à Césarée de 
Cappadoce.
A/. Tête laurée de Néron à droite. Avec GERMA. R/. Tête laurée de 
Claude à droite.
- Références : RPC, n° 3647 - BMC, n° 415 - Cohen, n° 1(Cappadoce 
50F) - Provenance : P. Crinon (VAE Alde), 12/13 juin 2012, n° 275 
- antea, A. Weil, Drouot les 18/19 octobre 1995, n° 87
- Argent. Très Beau. Rare. 150/300

291- VESPASIEN (69-79). Denier, Rome, (69/70).
A/. Tête laurée à droite. R/. La Paix assise à gauche, tenant un rameau 
et un caducée.
- Références : Cohen, n° 36 - RIC, n° 10 - Provenance : P. Crinon 
(VAE Alde), 12/13 juin 2012, n°  277 - antea, Collection Pierre-
Carlo Vian (IIème partie), B. Poindessault et J. Védrines (VAE), les  
15/16 décembre 1993, n° 89
- Argent. 3,06 g. (7h). Très Beau.  120/250



293- TITUS (Auguste 79-91). Aureus, Rome, (80).
A/.IMP TITVS CAE VESPASIAN AVG PM petite tête légèrement 
barbue, laurée à droite.
R/. TRP IX IMP XV COS VIII PP dauphin enroulé sur une ancre.
- Références  : Cohen, n° 308 - Giard, BnF, n° 58 - RIC, n° 26a - 
Calico, n° 779
- Or. 7,22 g. (6h). De grand flan. Très Beau à Superbe. Rare.  
 6 000 / 9 000

292- GALBA (68-69). Denier, Rome (avril 68-janvier 69).
A/. Buste lauré à droite, draperie sur l’épaule. 
R/. DIVA AVGVSTA, Livie debout à gauche, tenant une couronne et 
un sceptre. 
- Références : Giard, n° 84 - Cohen, n° 55 - RIC, n° 186 - BMC, n° 8 
- Argent. 3,31 g (6h). TB à Très Beau. 150/250

294- DOMITIEN César (69-81). Aureus frappé sous 
Vespasien, Rome, (après 73).
A/. CAES AVG F DOMIT COS II tête laurée de Domitien à droite, 
légèrement barbue.
R/. Sans légende. Domitien en toge, galopant à gauche, levant la main 
droite et tenant un sceptre surmonté d’une tête humaine.
- Références : Cohen, n° 663 - Giard, BnF, n° 100 - RIC, n° 232 - 
Calico, n° 812
- Or. 7,21 g. (1h). Superbe. 6 000/9 000

295- DOMITIEN (César 69-81 - Auguste 81-96). Denier, 
Rome, (88).
A/. Tête laurée de Domitien à droite. R/. Minerve casquée, debout à 
gauche, tenant un javelot (sans bouclier).
- Références  : Giard - Cohen - RIC - Provenance  : P. Crinon 
(VAE Alde), 12/13 juin 2012, n°  280 - antea, S. Bourgey, (VAE),  
2/3 décembre 1993, n° 147 (lot)
- Argent. 3,31  g. (6h). Très Beau. Variété manquant aux 
ouvrages de références. Très Rare. 80/200

296- TRAJAN (98-117). Aureus, Rome, (116-117).
A/. IMP CAES NERVA TRAIN OPTIM AVG GERM DAC buste 
lauré, drapé et cuirassé de Trajan à droite.
R/. PARTHICO PM TRP COSVI PP SPQR Buste radié à droite 
- Références : Cohen, n° 187 - Besombes, BnF, n° 881 - RIC, n° 326 
- Calico, n° 1038 var.
- Or. 7,16 g. (7h). Très Beau. Rare. 3 000/6 000

297- Aureus, Rome, (108-111).
A/. IMP TRAIANO AVG GER DAC PM TRP buste lauré, drapé et 
cuirassé à droite. 
R/. COS V PP SPQR OPTIMO PRINC Jupiter assis à gauche, tenant 
une Victoire et un sceptre. 
- Références  : Cohen, n° 62 var (lauré et drapé) - Besombes, BnF, 
n° 417 - RIC, n° 113 (lauré et drapé) - Calico, n° 994
- Or. 7,24 g. (6h). TB à Très Beau.  3 500/5 000



298- HADRIEN (117-138). Aureus, Rome, (125-128).
A/. HADRIANVS / AVGVSTVS tête laurée et barbue à droite. 
R/. COS / III l’Empereur à cheval à droite, levant la main droite.
- Références : Cohen, n° 406 - RIC, n° 186 - Calico, n° 1219
- Or. 7,28  g. (6h). Traces sur la tranche. TB à Très Beau.
 3 500/5 000

301- ANTONIN LE PIEUX (138-161). Aureus, Rome, (155-
156).
A/. ANTONINVS AVG / TIVS PP IMP II tête laurée et barbue à 
droite.
R/. TR POT XIX / COS IIII l’empereur tenant un globe, debout à 
gauche.
- Références : Cohen, n° 995 - RIC, n° 256b - Calico, n° 1674
- Or. 7,30 g. (6h). Griffure au revers. Flan agréable. Superbe / 
Très Beau. 3 000/5 000

304- Aureus, Rome, (après 141).
A/. DIVA FAVSTINA buste diadémé et drapé à droite. 
R/. AV/GV/STA Cérès voilée, debout à gauche, une torche dans 
chaque main.
- Références : Cohen 71 - RIC 357a - Calico, n° 1758 - Provenance : 
E. Bourgey, 5/6 novembre 1970, n° 16 
- Or. 7,23 g (6h). Très Beau à Superbe. 2 700/5 000

299- Aureus, Rome, (134-138).
A/. HADRIANVS / AVG COS III PP tête nue et barbue à droite.
R/. IVSTITIA / AVG la Justice assise à gauche, tenant une patère et 
un sceptre.
- Références : Cohen, n° 878 - RIC, n° 252 - Calico, n° 1281
- Or. 7,19 g. (6h). Griffures à l’avers. TB. 3 000/5 000

300- AELIUS (César, 136-138). Aureus, Rome, (137).
A/. L AELIVS / CAESAR tête nue, barbue à droite.
R/. TR POT / COS II la Piété debout à droite devant un autel. Dans 
le champ : PIE / TAS.
- Références : Cohen, n° 35 - RIC, n° 439 - Calico, n° 1452
- Or. 7,13 g. (6h). Très Beau. Rare.  9 000/15 000

302- Aureus, Rome, (156-157). 
A/. ANTONINVS AVG / PIVS PP IMP II tête laurée et barbue à 
droite.
R/. TR POT X / X / COS IIII la Victoire marchant à gauche, tenant 
une couronne et une palme.
- Références : Cohen, n° 1013 - RIC, n° 266a - Calico, n° 1675
- Or. 7,24 g. (0). Très Beau. 3 000/5 000

303- FAUSTINE MÈRE (Epouse d’Antonin le Pieux). Aureus, 
Rome, (après 141).
A/. DIVA FAVSTINA buste diadémé et drapé à droite. 
R/. AETER / NITAS la Fortune debout à gauche, tenant une patère et 
un gouvernail.
- Références : Cohen, n° 2 - RIC, n° 349 - Calico, n° 1743
- Or. 6,45 g. (0h). A été cerclé. TB à Très Beau. 2 000/3 200



307- LUCIUS VERUS (Auguste, 161-169). Aureus, Rome, 
(décembre 163 - décembre 164). 
A/. L. VERVS AVG / ARMENIACVS tête nue et barbue à droite.
R/. Victoire debout à droite, devant un bouclier posé sur un palmier 
avec l’inscription VIC / AVG.
- Références  : Cohen, n°  248 - RIC, n°  522 - Calico, n°  2174 
- Provenance : J. Vinchon (VAE), 2/3 juin 1980, n° 55 bis
- Or. 7,26  g. (6h). Superbe. Magnifique exemplaire.
 15 000/20 000

305- Aureus, Rome, (après 141).
A/. DIVA FAVSTINA buste diadémé et drapé à droite. 
R/. AV/GV/STA Cérès voilée, debout à gauche, tenant une torche et 
un sceptre.
- Références : Cohen, n° 95 - RIC, n° 356a - Calico, n° 1763
- Or. 7,19 g. (6h). TB à Très Beau. 2 200/3 500

308- JULIA DOMNA (épouse de Septime Sévère). Denier, 
Rome, (211/217).
A/. Buste à droite. R/. Vénus. (Cohen, n°  215 - RIC, n°  389b 
- Provenance  : P. Crinon (VAE Alde), 12/13 juin 2012, n°  212 - 
antea, Th. Parsy (VAE), 07 avril 1998, n°  38). - HERENNIUS 
ETRUSCUS (César puis Auguste 251). Antoninien, frappé à 
Rome. A/. Buste à droite. R/. Le prince. (Cohen, n° 24 var. - RIC, 
n° 146 - Provenance : P. Crinon (VAE Alde), 12/13 juin 2012, n° 341 
- antea, Maison Platt (décembre 1994), 07 décembre 1994, n° 586). 
Argent. 3,50 g. (0h). 4,18 g. (8h). Très Beau à Superbe. Lot de 
2 monnaies. 230/400

306- FAUSTINE JEUNE (fille d’Antonin, épouse de Marc-
Aurèle). Aureus, Rome, (sous Antonin).
A/. FAVSTINA / ABGVSTA petit buste drapé à gauche de Faustine 
avec un chignon. 
R/. AVGVSTI / PII FIL Diane debout à gauche, tenant un arc et une 
flèche.
- Références : Cohen, n° 19 - RIC, n° 494b - Calico, n° 2039
- Or. 7,24 g. (6h). Très Beau. 3 000/4 700

309- DIADUMÉNIEN (César puis Auguste 218). Denier, 
Rome, (218).
A/. Buste tête nue, drapé et cuirassé à droite. R/. Le prince entre deux 
étendards.
- Références : Cohen, n° 11 - RIC, n° 102 - Provenance : P. Crinon 
(VAE Alde), 12/13 juin 2012, n°  322 - antea, S. Bourgey (VAE),  
27 juin 1994, n° 84
- Argent. 2,92 g. (6h). Superbe. 300/500

310- GORDIEN III (238-244). Aureus, Rome, (238-239).
A/. IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG buste lauré, drapé et 
cuirassé de Gordien à droite.
R/. PAX AVGVSTI la Paix debout à gauche, tenant une fleur et un 
sceptre transversal.
- Références : Cohen, n° 173 var. - RIC, n° 9 - Calico, n° 3207
- Or. 4,77 g. (0h). Superbe exemplaire. 2 500/3 500



313- CONSTANCE II (Auguste 337-350). Solidus, Trèves, 
(347/348).
A/. CONSTANS AVGVSTVS Buste diadémé, drapé et cuirassé de 
Constance II à droite.
R/. VICTORIAE DDNNAVGG. Deux victoires tenant une couronne 
sur laquelle est inscrit : VOT V MVLT XX. A l’exergue : TR.
- Références : Cohen, n° 171 - RIC, n° 129 
- Or. 4,39 g. (6h). Superbe. 800/1 500

314- VALENS (364-378). Solidus, Nicomédie, (364/367).
A/. Buste diadémé, drapé et cuirassé à droite. R/. RESTITVTOR 
REIPVBLICAE. L’empereur debout de face, tête à droite, tenant le 
labarum et une victoire sur un globe. A l’exergue : SMNI.
- Références : Cohen, n° 32 - RIC, n° 2d - Provenance : P. Crinon 
(VAE Alde), 12/13 juin 2012, n°  362 - antea, Collection Pierre-
Carlo Vian (IIème partie), B. Poindessault et J. Védrines (VAE),  
15/16 décembre 1993, n° 174
- Or. 4,48 g. (6h). Traces sur la tranche. Très Beau. 480 /900 

311- ÉMILIEN (Auguste 253). Antoninien, Rome, (253).
A/. Buste barbu, radié, drapé et cuirassé à droite. R/. Héraclès debout 
à droite, tenant la massue, un arc et la peau de lion.
- Références  : Cohen, n°  13 var. - RIC, n°  3 - Provenance  :  
P. Crinon (VAE Alde), 12/13 juin 2012, n°  342 - antea, OGN (5), 
n° 236
- Argent. 3,67  g. (0h). Très Beau à Superbe. De grand flan. 
Rare.  270/400

312- CONSTANTIN II (César, 317-337 - Auguste, 337-340). 
Solidus, Ticinum, (326).
A/. Sans légende. Tête diadémée à droite.
R/. CONSTANTI / NVS CAESAR Victoire marchant à gauche, 
tenant une couronne et une branche de palme.
- Références  : RIC, n°  195 - Cohen, n°  75 - Collection Jameson, 
n° 368
- Or. 4,36 g. (6h). 20 mm. Très Beau à Superbe. Très Rare.  
 4 000/6 000

315- HONORIUS (393-423). Solidus, Constantinople, (397/402).
A/. Buste casqué, drapé et cuirassé presque de face, une lance sur 
l’épaule. R/. CONCORDI / A AVGG delta. Constantinople assise de 
face, tête à droite, tenant une victoire sur un globe et un pied sur une 
proue de navire. CONOB à l’exergue.
- Références  : Cohen, n° 3 - RIC, n° 8 - Provenance  : P. Crinon 
(VAE Alde), 12/13 juin 2012, n° 371 - antea, OGN (5), 19 janvier 
1994, n° 5
- Or. 4,49 g. (6h). Très Beau. 250/500



317- MAJORIEN (457-461). Solidus, Arles, (458-
461).
A/. DN IVLIVS MAIORI/ANVS P F AVG Buste casqué, 
drapé, cuirassé et diadémé à droite, le bras droit tenant une 
lance courte, un chrisme sur la poitrine. 
R/. VICTORI / A AVGGG l’empereur debout de face, 
tenant une Victoire qui le couronne et une longue croix, 
un pied sur un captif. A et R dans le champ et COMOB 
sans différent à l’exergue.
- Références : Cohen, n° 1 - RIC, n° 2632 - Lacam, n° 26 (R4,  
2 exemplaires connus, BM et trésor de Védrin) - Ferrando, 
n° 1574 
- Or. 4,46 g. (6h). Léger défaut de métal à 0h, flan 
paillé. Léger coup sur la pommette. Avec son brillant 
de frappe. Très Beau à Superbe. Très Rare. 
 8 000/15 000
Chef de la garde impériale, sous Pétrone Maxime, 
Valentinien III et Avitus, il est élu empereur en décembre 
457. Il bat les Visigoths et s’installe à Arles en 459. Ricimier 
l’élimine le 2 août 461.

316- EUDOCIA (épouse de Théodose II). Tremissis, 
Constantinople, (425/429).
A/. Buste diadémé et drapé à droite. R/. Croix dans une 
couronne de feuillage. CONOB* à l’exergue.
- Référence  : RIC, n°  253 - Provenance  : P. Crinon 
(VAE Alde), 12/13 juin 2012, n°  377 - antea, Richelieu 
Numismatique, 06 avril 2001
- Or. 1,37  g. (6h). TB à Très Beau. Peu commun.
 400/700

318- OSTROGOTHS. ATHALARIC (526-534). 
Solidus au nom de Justinien 1er (527-565), Rome, 
(527-534).
A/. Buste de l’empereur, casqué de face, lance sur l’épaule.
R/. Victoire debout à gauche, tenant une longue croix. 
Étoile dans le champ. COMOB à l’exergue.
- Références : Wroth, n° 1 p.60 et n° 16 pl. VII (Ravenne) 
- Kraus, n° 4 p. 110 (Ravenne) - Ratto, n° 464 - Hahn, n° 28 
pl. 37
- Provenance  : Collection Armand Trampitsch,  
J. Vinchon, (VAE), Monaco, 13/15 novembre 1986, n° 524
- Or. 4, 44 g. (6h). 21,7mm Superbe.  1 500/2 000

319- BYZANCE. TIBÈRE III APSIMAR (698-705). 
Solidus, Constantinople.
A/. Buste de face portant le stemma, la cuirasse et le 
bouclier, une lance devant lui. R/. VICTORIA AVGV thêta. 
Croix potencée sur trois degrés. CONOB à l’exergue.
- Références : Morrisson, n° 1 var. officine - Ratto, n° 1698 var. 
officine - Sear, n° 1360 - Provenance : P. Crinon (VAE Alde),  
12/13 juin 2012, n° 410- antea, OGN (5), 19 janvier 1994, 
n° 15
- Or. 4,40 g. (6h). Dans l’état de la frappe. Superbe. 
 550/1 000



320- THÉOPHILE (829-842). Semissis, Syracuse. 
A/. Buste de face de Théophile, portant le stemma, vêtu de 
la chlamyde, tenant le globe crucigère. R/. Buste de face de 
Théophile, portant le stemma, tenant une croix potencée.
- Références  : Morrisson, n°  8 - Ratto, n°  1819 - Sear, 
n°  1673 - Provenance  : P. Crinon (VAE Alde), 12/13 juin 
2012, n° 420 - antea, OGN (27), 25 octobre 1999, n° 390
- Or. 1,71 g. (6h). Superbe. 260/450

321- CONSTANTIN VII ET ROMAIN I (945-959). 
Solidus, Constantinople. 
A/. Buste de face du Christ nimbé. R/. Les deux empereurs de 
face, tenant une croix longue.
- Références : Ratto 1905 - Sear, n° 1751
- Or. 4,40g (6h). Très Beau à Superbe. 280/450

322- ROMAIN III ARGYRE (1028-1034). Nomisma 
histaménon, Constantinople. 
A/. Le Christ nimbé, trônant de face. R/. La Vierge nimbée, 
debout, couronnant Romain III qui tient un globe.
- Références  : Morrisson, n°  1 - Ratto, n°  1972 - Sear, 
n°  1819 - Provenance  : P. Crinon (VAE Alde), 12/13 juin 
2012, n°  433 - antea, M. Kampmann et D. Renaud, (VAE), 
23/24 mai 1989, n° 6
- Or. 3,78 g. (6h). A été rogné. TB à Très Beau. 200/400

MONNAIES GAULOISES (Centre et Nord)

323- BITURIGES CUBI (région de Bourges). Quart de 
statère au croissant, (IIIe-IIe siècle avant J.C.).
A/. Tête d’Apollon à gauche, croissant et point sur la joue.  
R/. Bige à gauche. Au dessous, signe d’Abydos.
- Référence : Delestrée et Tache, publication à venir
- Or. 2,02  g. (0h). Très Beau à Superbe. Très Rare. 
Inédit.  3 000/5 000

324- NAMNÈTES (région de Nantes). Statère d’or à la 
petite tête, (fin IIe siècle-1ère moitié du Ier siècle avant 
J.C.).
A/. Tête de profil à droite, croix recoupant le cordon perlé 
devant l’effigie. R/. Cheval androcéphale à droite. Personnage, 
bras tendus, au-dessous.
- Références : Delestrée et Tache, n° 2199 - La Tour, n° 6443
- Or. 6,48 g. (6h). Superbe. Rare en or. 1 000/1 800

325- Quart de statère en or bas, (fin IIe siècle - 1ère moitié 
du Ier siècle avant J.C.).
A/. Tête de profil à droite. R/. Cheval androcéphale à droite. 
Personnage, bras tendus, au-dessous.
- Références : Delestrée et Tache, n° 2197 - La Tour, n° 6745
- Or bas. 1,42 g. (8h). Très Beau. 500/900



327- AULERQUES EBUROVICES (région d’Évreux). 
Hémistatère d’or scyphate à flan large, (IIe siècle avant 
J.C.- Guerre des Gaules).
A/. Profil à gauche, à la chevelure exubérante. Trois perles sur la joue. 
R/. Cheval à droite, surmonté d’un aurige vertical, tenant la crinière 
du cheval et un cordon ondulé formant une boucle devant le cheval 
et faisant le tour du motif jusqu’à la jambe relevée de l’aurige. Astre 
devant le cheval, Loup à droite au-dessous. 
- Références : Delestrée et Tache, n° 2389 - La Tour, n° D14 pl. LV - 
Scheers, Eburovices, série 1c pl. I
- Or. 3,51  g. (3h). Très Beau à Superbe. Dans l’état de la 
frappe. Très Rare en cette qualité. 10 000/18 000 

326- VÉNÈTES (région de Vannes). Statère d’argent au 
personnage allongé, (fin de la 1ère moitié du Ier siècle-Guerre 
des Gaules).
A/. Tête à droite à la chevelure abondante, entourée de décor à volutes. 
R/. Cheval androcéphale à droite. Homme allongé au-dessous.
- Références : Delestrée et Tache, n° 2288 - La Tour, n° 6720
- Argent. 6,59 g. (2h). Superbe / Très Beau. 450/800

328- Hémistatère d’or au sanglier, (IIe siècle avant J.C. 
- Guerre des Gaules).
A/. Profil à gauche avec œil triangulaire, sanglier en-dessous.  
R/. Cheval à droite. Sanglier au-dessous. Motif devant le cheval.
- Référence : Delestrée et Tache, publication à venir (n° S2402B)
- Or. 3,26 g. (0h). Très Beau à Superbe. Très Rare. 
 1 200/2 300

329- Hémistatère d’or au fleuron, (IIe siècle avant J.C.  
- Guerre des Gaules).
A/. Profil à droite avec l’oreille en volute. R/. Cheval à gauche,  
au-dessus d’un fleuron en accolade sur une ligne de terre.
- Références : Delestrée et Tache, n° 2408 - La Tour, n° 7895
- Or. 3,76 g. (0h). Très Beau à Superbe. Rare. 1 200/2 300

330- Hémistatère d’or au fleuron, (IIe siècle avant J.C. 
- Guerre des Gaules).
A/. Profil à gauche avec l’oreille en volute. R/. Cheval à gauche,  
au-dessus d’un fleuron en accolade sur une ligne de terre.
- Référence : Delestrée et Tache, n° 2409 
- Or. 3,75 g. (0h). Très Beau. Très Rare. 1 200/2 300

331- AULERQUES EBUROVICES (région d’Évreux). Bronze, 
(vers 60-25).
A/. Buste à gauche. R/. Lion marchant à gauche.
- Référence : Delestrée et Tache, n° 2473
- Bronze. 2,65 g. (0h). Patine vert foncé. Superbe. 350/700



334- Bronze au nom d’Artos, (vers 60-25).
A/. Tête diadémée à droite. R/. ARTOS, personnage courant à droite.
- Références : Delestrée et Tache, n° 2664 - La Tour, n° 6385
- Bronze. 3,45 g. (4h). Très Beau. Très Rare. 500/900

333- CARNUTES (région de Chartres). Hémistatère d’or à la 
croix, (vers 60-25).
A/. Tête à gauche, une croix sur la joue. R/. Rapace à droite, tenant 
une roue. Derrière, un torque.
- Références : Delestrée et Tache, n° 2571 - Scheers, Lyon, n° 762
- Or. 6,60 g. (0h). Très Beau. 1 000/1 500

332- AULERQUES EBUROVICES (région d’Évreux). Bronze, 
(vers 60-25). (Delestrée et Tache, n° 2434). 2,43g. (9h). Patine verte. 
Manque derrière la nuque. - SENONES (région de Sens). Potin. 
(Delestrée et Tache, n° 2645). 4,37g. (10h). Très Beau et Superbe. 
Lot de 2 monnaies.  200/350

335- Bronze, (vers 60-25).
A/. Buste féminin à droite. R/. Oiseau, serpent et cercles perlés.
- Référence : Delestrée et Tache, n° 2576
- Bronze. 4,05 g. (3h). Patine verte. Superbe. 350/700

336- NORD-OUEST des CARNUTES. Quart de statère en or 
bas, (IIe siècle avant J.C.- Guerre des Gaules).
A/. Profil à droite. R/. Cheval à droite, aurige au-dessus de la croupe. 
Lyre devant, croissant au-dessous et trois points derrière le cheval et 
près du croissant.
- Référence : Delestrée et Tache, série 409, n° S2419B
- Or. 2 g. (10h). Habituelle frappe molle à l’avers. TB à Très 
Beau. Rare. 1 000/1 400

338- Quart de statère d’or à l’astre, (vers 60-25).
 A/. Grand œil à droite et astre. R/. Cheval galopant à gauche, entre 
deux astres.
- Références  : Delestrée et Tache, n°  272 - La Tour, n°  7239 - 
Scheers, n° 164
- Or. 1,45 g. (0h). Très Beau. 1 000/1 400

337- OUEST DU BELGIUM - BELLOVAQUES et AMBIANI. 
Statère d’or à l’astre, (vers 60-25).
A/. Grand œil à droite et astre. R/. Cheval galopant à gauche, entre 
deux astres.
- Références : Delestrée et Tache, n° 265 - La Tour, n° 7324 - Scheers, 
n° 159
- Or. 6,06 g. (8h). Flan large. Très Beau. 800/1 200



342- CHARLES LE CHAUVE (840-875-877). Denier, Rennes, 
après 864. 
- Références : Gariel, n° 199 pl. XXXIII - Prou, n° 652 - MG, n° 1045 
- MEC, n° 889 - Provenance : J. Vinchon
- Argent. 1,46 g. (3h). Très Beau à Superbe. 150/250

341- MONNAYAGE INDÉTERMINÉ entre SEINE et RHIN. 
Quart de statère d’or, (vers 60-25).
A/. Sorte de A barré. R/. Cheval marchant à gauche. Cercles 
concentriques au-dessous et crénelé au-dessus.
- Référence : voir A/. Delestrée et Tache, n° 258 et statère n° 244 - 
voir R/. Suessiones aux Trévires
- Or. 1,45 g. (7h). Très Beau à Superbe. 550/800

339- SUESSIONES (Région de Soissons). Quinaire d’argent, 
Villeneuve-Saint-Germain, (2e tiers du Ier siècle avant J.C.).
A/. Profil à droite. R/. Petit sanglier au-dessus d’un lion à gauche.
- Références : Delestrée et Tache, n° 198 (variété 2)
- Argent. 1,73 g. (0h). Très Beau. Très Rare. 600/900

340- Potin au swastika, (fin du IIe siècle-Guerre des Gaules).
A/. Swastika. R/. Cheval sanglé à gauche. Cercle centré au-dessus et 
devant. Quatre feuilles ornées de perles au-dessous.
- Références : Delestrée et Tache 214 - La Tour 787 - Scheers 694 
- Potin. 3,92 g. Superbe exemplaire. 250/500

344- EUDES (888-898). Denier, Toulouse. (Gariel, n°  54 
pl. XLVIII - Prou, n° 823 - MG, n° 1340 - MEC, n° 988 - Provenance : 
J. Creusy (VAE), 29 octobre1980). - CONRAD LE PACIFIQUE 
(937-993). Denier Lyon. (Gariel, n° 3 pl. LXVII - Prou, n° 634 - 
MG, n° 1683 - Dumas, Fécamp, n° 8567 - Provenance : J. Vinchon). 
- Argent. 1,64g, 1,09 g. Très Beau. Lot de 2 monnaies.  
 250/450

MONNAIES CAROLINGIENNES

343 - LOUIS IV d’OUTREMER (936-954). Obole, Langres.
A/. Résidu de REX. R/. Croix cantonnée d’un globule.
- Références : Prou, n° 612 var. - MG, n° 1637 var. - Provenance : 
Fr. R. Künker (VAE) Osnabrück, 17 juin 2013 avec erreur sur poids 
donné : 1,24g.
- Argent. 0,44g (9h). Frappe faible, avec son brillant d’origine. 
Variété avec un cantonnement. Très Beau pour ce type. 
 450/700



346- PHILIPPE IV (1285-1314). Gros tournois à l’O rond 
(1305 ?).
A/. Philippus. Croix. Double légende. R/. Châtel tournois. 
- Références : Duplessy, n° 213B - Lafaurie, n° 217 - Provenance : 
J. Vinchon
- Argent. 4,13 g. (0h). Superbe exemplaire.  150/250

345- PHILIPPE 1er (1060-1108). Denier du 2ème type, frappé 
à Orléans.
A/. Porte accostée de lettres dont O au-dessus. R/. Croix.
- Références  : Duplessy, n°  52 - Lafaurie, n°  69 - Provenance  :  
J. Vinchon
- Argent. 1,10 g. (0h). Très Beau. Rare.  300/500

MONNAIES ROYALES FRANÇAISES

347- JEAN II le Bon (1350-1364). Piéfort du blanc à l’épi,  
1ère émission (22 janvier 1352).
A/. Grande croix et double légende. R/. Châtel tournois sommé d’un 
fleuron dit « épi ».
- Références : Lafaurie, n° 300d - Collection de Marchéville, n° 771 
- type du Duplessy, n° 297
- Argent. 12,07 g. (7h). B à TB. Très Rare. 700/1 000

348 - FRANÇOIS 1er (1515-1547). Teston du 10e type, 
Tarascon (1537-1538), (point 17e).
A/. Buste du roi couronné et cuirassé à droite. Différent initial, 
fleur de lis ornée au pied. Mm : Marcellin Besson. R/. Écu de France 
couronné, accosté de deux F couronnées.
- Références : Duplessy, n° 806 - Lafaurie, n° 663
- Argent. 7,98 g. (11h). A été gratté, TB. Extrêmement rare.  
 1 100/1 500

349 - Teston du 15e type, Saint-Pourçain (point 11e).
A/. Buste du roi couronné et cuirassé à droite. Tonneau en fin de 
légende. R/. Écu de France couronné, accosté de deux F couronnées.
- Références : Duplessy, n° 814 - Lafaurie, voir n° 671
- Argent. 8,75 g. (0h). Flan large. Qualité remarquable pour 
ce rare atelier. Qualité remarquable pour le type malgré les 
quelques griffures. Très Beau. Extrêmement Rare. 
 2 000/3 000
Exceptionnel différent au tonneau. 

350- HENRI II (1547-1559). Double Henri d’or, Rouen,  
1551 B.
A/. Buste barbu, cuirassé à droite. Cuirasse longue. Point 15e.  
R/. Croix formée de lettres H couronnées, cantonnée de croissants et 
de lis. B en cœur. Ciboire avant le millésime, mm de Nicolas Delisle. 
Point 15e.
- Références : Duplessy, n° 971A - Lafaurie, n° 809
- Or. 6,57 g. (11h). Première année de frappe. Flan court. Très 
Beau à Superbe.  6 000/10 000



351- Double Henri d’or, La Rochelle, 1558 H.
A/. Buste barbu, cuirassé à droite. Cuirasse longue. Hure de 
sanglier, mm de Pierre Le Grand. R/. Croix formée de lettres H 
couronnées, cantonnée de croissants et de lis. H en cœur. 
- Références  : Duplessy, n°  971A - Lafaurie, n°  809 
- Provenance  : S. Bourgey, 3 juin 2015, n°  14 - antea, E. 
Bourgey, 29 janvier 1991, n°  253A - antea, Collection de 
Marchéville (IIe partie), J. Florange et L. Ciani, (VSO), 21 mai 
1928, n° 2614
- Or. 7,12 g. (3h). Dernière année de frappe. Flan large 
avec tout le grènetis apparent. Beau pedigree. Superbe 
buste. Presque Superbe. 6 000/10 000

352- HENRI III (1574-1589). Franc au col fraisé, 
Toulouse, 1583 M.
A/. Buste avec fraise. Lettre M au-dessous. Mm : Pierre Cathelan,  
C. Mg : Jean Martin, pétoncle. Lettre d’atelier M et points 5èmes.
- Références : Duplessy 1130a - Lafaurie, n° 970 - Sombart, 
n° 4720
- Argent. 13,91g (9h). Flan très large et parfaitement 
circulaire. Magnifique portrait. Très Beau à Superbe.  
 1 100/1 500

353- LOUIS XIII (1610-1643), Écu d’or, 1er type, Rouen,  
1615 B.
A/. Écu de France couronné. Légende commençant en bas.  
R/. Croix anillée et fleurdelisée. Lettre d’atelier B en cœur.
- Références : Duplessy, n° 1282a - Gadoury, n° 55 - Droulers, 
1987, n° 1
- Or. 3,36  g. Belle frappe avec son brillant d’origine. 
Superbe à Splendide. 1 700/2 200

354 - LOUIS XIV (1643-1715). Écu à la mèche longue, 
Montpellier, 1649 N.
A/. Buste enfantin du roi à droite. R/. Écu de France couronné. 
Marque de Laurent Mottry.
- Références : Duplessy, n° 1469 - Gadoury, n° 202 - Droulers 
1987, n° 274
- Argent. 27,31  g. Fine patine de médaillier. Portrait 
très finement gravé, et d’une frappe très soignée. Un 
peu de paillage au revers et d’ajustage sur les listels. 
Splendide. 1 700/2 200

355- 1/2 écu à la mèche longue, Bourges, 1648 Y.
A/. Buste enfantin du roi à droite. R/. Écu de France couronné. 
Marque de Gabriel de la Roche.
- Références : Duplessy, n°  1470 - Gadoury, n°  169 - 
Droulers, 1987, n° 277
- Argent. 13,66  g. Bourges est toujours un atelier 
rare à trouver pour ce type, surtout dans cette qualité. 
Superbe.  700/900



356- Écu de Béarn à la mèche longue, Pau, 1650 DB.
A/. Buste enfantin du roi à droite. Sous le buste, marque de 
Richard Lamy. R/. Écu couronné, parti de France et mi-coupé 
de Navarre-Béarn.
- Références : Duplessy, n°  1477 - Gadoury, n°  204 - 
Droulers, 1987, n° 276
- Argent. 27,30 g. Très léger bord de flan à 5h. Ce type 
est très rarement aussi bien frappé. Quasi Superbe.  
 2 100/2 800

357- Écu à la cravate du 1er type, Bordeaux, 1682 K.
A/. Buste du roi à droite, drapé et cuirassé, avec cravate brodée 
et cordon du Saint-Esprit. Fleur de lis au-dessus, marque de 
Jean-Baptiste Barbet. R/. Écu de France couronné, lettre K en-
dessous. Marque de Christophe Compuest.
- Références : Duplessy, n° 1493 - Gadoury, n° 210 
- Provenance  : Th. Parsy (VAE), 13 décembre 2005, n° 317 
(13000)
- Argent. 27,32  g. De flan exceptionnellement large, 
buste finement gravée. Superbe exemplaire. 
 12 000/15 000

358- 1/2 à la cravate, 1er type, Lyon, 1679 D.
A/. Buste du roi à droite, drapé et cuirassé, avec cravate brodée 
et cordon du Saint-Esprit. Marque de Jean-Pierre Dervieux. 
R/. Écu de France couronné, lettre D en-dessous. Marque de 
Clair Jacquemin.
- Références : Duplessy, n°  1494 - Gadoury, n°  178 - 
Droulers, 1987, n° 314
- Argent. 13,64 g. Patine de médaillier. Rare dans cette 
qualité. Superbe à Splendide.  2 500/3 200

359- Écu aux insignes avec buste du type aux palmes, 
Lille, 1702 W.
A/. Buste du roi à droite, cuirassé à l’antique. R/. Écu de France rond, 
couronné, brochant sur main de justice et sceptre posés en sautoir.  
W au-dessous. Marque de Claude Hardy.
- Références : Duplessy, n° 1533B - Gadoury, n° 220 - Ciani, 
n°  1907 - Provenance  : P. Crinon (VAE Alde), 12/13 juin 
2012, n°  648 - antea, M. Kampmann et D. Renaud, (VAE), 
09/10 juin 1988, n° 174
- Argent. 27,13 g. Réformation sur un écu aux palmes. 
Très Beau.  250/500

360- 1/8ème d’écu de Flandre aux palmes, Lille, 1694 W.
 A/. Buste du roi à droite, cuirassé à l’antique. R/. Écu rond 
couronné, écartelé de France, Bourgogne moderne, Bourgogne 
ancien et Navarre, entre deux palmes. W à l’exergue.
- Références : Duplessy, n°  1531 - Gadoury, n°  131 - 
Droulers, 1987, n° 428
- Argent. 4,67 g. Réformation sur un exemplaire daté 
1688. Flan large. Très Rare surtout dans cette qualité. 
Superbe. 2 800/3 800



361 - 1/2 écu aux 8 L, 2e type, Rennes, 1704 9.
A/. Buste du roi à droite, cuirassé à l’antique. Sous le buste, 
marque de Jean-Jacques Barraly. R/. Croix formée de huit L 
adossées, les bras couronnées couronnés, trois lis en cœur. 9 à 
l’exergue.
- Références : Duplessy, n°  1552a - Gadoury, n°  194, 
Droulers, 1987 n° 366
- Argent. 13,52  g. Réformation. Assez rare dans cette 
qualité malgré les légères taches. Quasi Superbe.  
 850/1 200

362- Jeton de la foire de Beaucaire : 15 sols en cuivre, 
(Montpellier ou Aix), 1682.
A/. Buste juvénile à droite. R/. Inscription en sept lignes dont 
la valeur
- Références : Gadoury page 250 - Ciani 2022 - Droulers, 
1987 n° MN 2 
- Cuivre. 4,93 g. Monnaie de nécessité frappée par la 
famille de marchands Fargeon après l’abandon du type 
juvénile. Le nom FARGEON rayé au revers, prouvant 
le remboursement. Voir l’article de Ch. Charlet, 
Numismatique & Change, n°  467 de mai 2015. TB à 
Très Beau. Extrêmement Rare. 1 650/2 200

363 - LOUIS XV (1715-1774). Écu vertugadin, Paris 
1717 A.
A/. Buste enfantin du roi à droite, drapé et cuirassé. En fin, 
marque de Jean Faubert. R/. Écu de France rond, couronné. 
Marque de Georges Roettiers.
- Références : Duplessy, n°  1651A - Gadoury, n°  317 - 
Droulers, 1987, n° 526
- Argent. 30,60 g. Flan large et neuf. Coin choqué. Très 
Rare dans cette qualité. Splendide.  2 100/2 700

364- Écu de Navarre « Westphalien », Reims, 1718 S.
A/. Buste enfantin du roi à droite, lauré, drapé et cuirassé. En 
fin de légende, gland, marque de Lagoille. R/. Écu couronné, 
écartelé de France-Navarre. S au-dessous. Marque du graveur 
Pierre de la Haye.
- Références : Duplessy, n°  1657 - Gadoury, n°  318 - 
Droulers, 1987, n° 532 - Provenance : J. Vinchon
- Argent. 24,45 g. Patine de médaillier. Rare dans cette 
qualité. Splendide à FDC.   1 700/2 200



365- Écu aux 8 L, La Rochelle, 1725 H.
A/. Buste du roi à droite, lauré, drapé et cuirassé à l’antique. 
Marque de Guichot sous le buste. R/. Croix formée de quatre 
lis couronnés, cantonnée de huit L adossées deux à deux. H au-
dessous. Marque de Michel II Briosne.
- Références : Duplessy, n°  1670 - Gadoury, n°  320 - 
Droulers, 1987, n° 547
- Argent. 23,59  g. Les exemplaires de 1725 H sont 
surtout connus dans le trésor du «Chameau» et donc 
en très faible qualité, mais n’apparaissent jamais dans 
cet état de conservation, de plus avec un tel brillant de 
frappe. Très Rare dans cette qualité. Splendide à FDC.  
 7 000/10 000

366- 1/2 écu aux branches d’olivier et à la vieille tête, 
Nantes, 1772 T.
A/. Buste du roi à gauche, lauré et drapé. Sous le buste, marque 
de François Tatin. R/. Écu de France ovale, couronné, entre 
deux branches d’olivier. Lettre T au-dessous. Marque de Jean-
Marie le Beau.
- Références : Duplessy, n°  1686 - Gadoury, n°  315 - 
Droulers, 1987, n° 564
- Argent. 14,86 g. Un type toujours très rare en haute 
qualité, ce qui est le cas de cet exemplaire de haut relief. 
Très Rare dans cette qualité. Superbe à Splendide.   
 5 000/6 000

367- LOUIS XVI (1774 -1793). Écu de Calonne, tête 
non laurée, Paris, 1786.
A/. Tête du roi à gauche, les cheveux retenus par un simple 
bandeau. Au-dessous, signature J. P. DROZ F.
R/. Deux lettres L entrelacées sous une couronne. Au centre, 
trois lis. Tranche inscrite à six viroles.
- Références  : Hoffmann, n°  40 (500F) - Ciani, n°  2206 
(4 000F) - VG, n° 94
- Provenance : Argenor (VAE), 17 avril 2008, n° 213 (16000+)
- Argent. 28,49 g. Exemplaire de toute beauté, FDC. De 
la grande haute rareté.  16 000/25 000

368- Demi-écu aux branches d’olivier, frappé à Paris en 
1789.
A/. Buste du roi à gauche. R/. Écu de France ovale, couronné, 
entre deux branches d’olivier.
- Références : Duplessy, n° 1709 - Gadoury, n° 355 - Ciani, 
n°  2189 - Provenance  : P. Crinon (VAE Alde), 12/13 juin 
2012, n°  705 - antea, Richelieu Numismatique (mai 1994),  
18 mai 1994, n° 207
- Argent. 14,64 g. Très Beau. 120/250



MONNAIES BARONNIALES

369- Seigneurie d’ANDUSE et de SAUVE. Bernard II 
(jusque 1243). Denier, Sommières.
A/. +ANDVSIENSIS. Dans le champ, lettre B entre quatre 
besants. R/. +SALVIENSIS. Croix ancrée aux quatre branches.
- Références : Duplessy, n° 1568 - Poey d’Avant, n° 3852 et 
n° 3 pl. LXXXVI
- Argent. 0, 76 g. (8h). Très Beau. 150/250
Bernard l’Aîné a régné jusqu’en 1164 et Bernard II jusqu’en 
1243. Ces deniers étant contemporains des deniers d’Embrun 
(vers l’an 1200) ne peuvent être que d’un successeur de 
Bernard Ier. En 1243 la seigneurie passe dans le domaine royal.

370- ALSACE. STRASBOURG. Municipalité. Thaler de 
tir, 1590.
A/. Fleur de lis. R/. Écu échancré accosté du millésime,  
au-dessus d’un canon. 
- Références : Engel et Lehr, n° 587 
- Argent. 28,83 g. (frappe médaille). Trace de monture 
sur tranche visible à 0h. Très Beau. Rare. 1 400/1 800

371- DUCHÉ DE LORRAINE. Charles III, duc (1545-
1608). Gros ou 2 sols (?) en argent. 
A/. Écu couronné aux armes pleines. R/. Dextrochère armé et 
cuirassé.
- Références : Flon, II, n° 22 p. 631 (de poids inconnu) - de 
Saulcy, n° 12 pl. XVII d’après Dom Calmet
- Argent. 2,55 g. (8h). Superbe. De la plus grande 
rareté. Semble inconnu.  2 100/3 000
Flon n’a pas rencontré cette variété de monnaie connue 
seulement par un dessin de Dom Calmet. Les poids théoriques 
de 1,65 g. (1544-1552) et de 1,61g. (1555-1563) mentionnés par 
Flon diffèrent considérablement de celui de notre exemplaire. 

372-  CHAMPAGNE, Seigneurie de SEDAN et Duché 
de BOUILLON. Henri de la Tour (1591-1623). Demi-
écu d’argent de XV sols, 1614. 
A/. Aigle bicéphale, sanglier en cœur. Valeur et millésime.  
R/. Armoiries couronnées.
- Références : Poey d’Avant, n° 1 pl. 147 - De Mey, n° R32 - 
Charlet et Tissière, Expo. Sedan, n° 29. 
- Argent. 9,80 g. (frappe monnaie). Très Beau à Superbe.
 1 700/2 200



373- Grand écu d’argent de XLV sols, 1615.
A/. Grand buste barbu, cuirassé à droite avec fraise. Millésime 
au-dessous. R/. Armoiries couronnées. 
- Références : Poey d’Avant, n° 2 pl. 147 - De Mey, n° R40 
- Davenport, n° 3822 - Delmonte, n° 402 - Charlet et Tissière, 
Expo. Sedan, n° 38 
- Argent. 26,87g (frappe médaille). Flan large. 
Magnifique buste. Très Beau à Superbe.  5 500/6 500

374- COMTÉ de FLANDRE. Louis II de Male, (1346-
1384). Franc d’or ou Cavalier, Gand 1361-1364. 
A/. Le Comte à cheval, galopant à g., l’épée haute, coiffé d’un 
heaume couronné  ; le caparaçon du cheval est fleurdelisé.  
R/. Croix feuillue ornée, dans un quadrilobe orné et cantonné 
de trèfles.
- Références : Gaillard, n° 212 - Delmonte, n° 458 - O. Elsen, 
RBN, 1995, n° 27 - Vanhoudt, n° G 2603
- Or. 3,82 g. 30 mm. Très Beau à Superbe. 2 500/3 000

MONNAIES ET MÉDAILLE MODERNES 
FRANÇAISES

375- CONSULAT (1799-1804). Médaille de Droz « Le 
retour d’Astrée », 1802. 
A/. Tête nue à gauche d e Bonaparte 1er Consul. R/. Astrée 
debout. Sur la tranche en relief   : Paix générale à Amiens  
An dix MDCCCII.
- Références : Bramsen, n°  199 - TNG, Trésor de 
Numismatique et Glyptique, n° 10 pl. 89
- Cuivre doré. 32,78  g. Frappe monnaie (11h). Coup 
tranche. Splendide. 700/1 000

376- NAPOLÉON Ier EMPEREUR (1804-1815). 
40 francs or, Turin 1808 U.
A/. Tête laurée à gauche. Par J. P. Droz. Signé Tiolier directeur. 
R/. Valeur, lettre d’atelier, millésime et RÉPUBLIQUE.
- Références : Gadoury, n° 1083 - Gigante, n° 8 - Friedberg, 
n° 497
- Or. 12,86  g. 346 ex. Très Beau. De la plus grande 
rareté. 5 000/8 000

377- LOUIS XVIII, Seconde Restauration (1815-1824). 
40 francs or, Paris 1822 A.
A/. Tête nue à droite, cheveux noués. Par Michaut.  
R/. Armoiries couronnées.
- Références : Gadoury, n° 1092 - Friedberg, n° 532
- Provenance  : Monnaies d’Antan (VAE), 21/22 novembre 
2015, n° 915
- Or. 12,89  g. 373 ex. Presque Superbe / Superbe. 
Extrêmement Rare. 7 000/8 000



378- CHARLES X (1824-1830). 40 francs or, Paris 1827 A. 
A/. Tête nue à droite par Michaut. R/. Armoiries couronnées.
- Références : Gadoury, n° 1105 - Friedberg, n° 547
- Provenance  : Collection J. P. Dixméras, P. Crinon (VAE Alde), 
27/29 octobre 2014, n° 844
- Or. 12,83 g. 106 ex. Très Beau / Très Beau à Superbe. Semble 
connu à deux exemplaires. D’une extrême rareté.  
 30 000/40 000

379- NAPOLÉON III EMPEREUR. (1852-1870). 50 francs or, 
Paris, 1859 A.
A/. Tête nue à gauche. R/. Armoiries impériales sur un manteau 
couronné.
- Référence : Gadoury, n° 1111
- Or. 16,14 g. Très Beau à Superbe. 400/650

380- 100 francs or, Strasbourg 1866 BB. 
A/. Tête laurée à droite par Barre. R/. Armoiries impériales sur un 
manteau couronné. 
- Références : Gadoury, n° 1136 - Friedberg, n° 581
- Or. 32,31 g. 3 075 ex. Splendide. Extrêmement Rare en cet 
état. 5 000/8 000

381- 100 francs or, Strasbourg 1868 BB. 
A/. Tête laurée à droite par Barre. R/. Armoiries impériales sur un 
manteau couronné. 
- Références : Gadoury, n° 1136 - Friedberg, n° 581
- Provenance : Heritage (VAE) 16 janvier 2014, n° 579 (MS 62)
- Or. 32,26 g. 1 982 ex. Splendide. Extrêmement Rare en cet 
état. 6 000/9 000

382- 50 francs or, Strasbourg 1868 BB. 
A/. Tête laurée à droite par Barre. R/. Armoiries impériales sur un 
manteau couronné.
- Références : Gadoury, n° 1112 - Friedberg, n° 583
- Provenance : Hervera (VAE),15 octobre 2015, n° 1432
- Or. 16,14 g. 1 795 ex. Splendide. Extrêmement Rare en cet 
état. 3 000/4 000

383- 3ème RÉPUBLIQUE (1871-1940). Paire d’essais unifaces de 10 francs, type Turin (argent), 1929.
A/. Tête à droite de la République. Dessous P. Turin. A/. Valeur et ESSAI à l’exergue. R/. Unifaces.
- Références : Gadoury, type n° 801, Le Franc 360 - Taillard et Arnaud, n° 173.1 et 2
- Cuivre nickel argenté. 8,81g et 9,04 g. Superbe. Très Rare. Lot de 2 monnaies.  1 400/1 800



MONNAIES ÉTRANGÈRES

384- ANGLETERRE. WILLIAM and MARY (1688-
1694). Five Guineas, Londres, 1691.
A/. Têtes jointes de William et de Mary à droite. Différent  
au-dessous : un éléphant.
R/. Armoiries couronnées sur un cartouche, aux armes des 
souverains, de France, Angleterre, Ecosse, Irlande et Nassau.
- Références  : Spink, n°  3423 - Friedberg, n°  300 - World 
Coins, 17/479.1
- Provenance : Hess-Divo (VAE), 22 mai 2015, n° 1094
- Or. 41,75 g. Très Beau. 14 000/18 000

385- LES CROISADES. Besant saracénat, (1148-1187), 
Acre.
Inscriptions erratiques, imitation du dinar d’Al Mansour, sur 
les deux faces.
- Références : Schlumberger, n° 19 et 20 pl. V - Malloy et 
allii, n° 3 p. 116/117
- Or. 3,69 g. (0h). Très Beau à Superbe. 700/900

386-  MALTE. ORDRE de SAINT JEAN de JÉRUSALEM. 
Jean de la Valette (1557-1568). Sequin d’or. 
A/. Le grand maître agenouillé devant saint Jean. R/. Christ 
dans une ellipse ;
- Références  : Furse, n°  1 p  ; 151 - Friedberg, n°  5 
- Provenance : J. Vinchon 
- Or. 3,41 g. (0h). Très Beau. Rare.  700/1 200

387- ITALIE. CARMAGNOLE. Michele Antoni (1504-
1528). Cornato.
A/. Armoiries. R/. Saint Constantius à cheval.
- Référence : CNI, II, 76,49
- Argent. 5,29 g. (9h). Très Beau. 300/500



389- Lot de 15 monnaies grecques impériales. En argent, *Tétradrachme de Vespasien, Antioche ; *didrachme 
Domitien, Chypre  ; *didrachme de Vespasien, Cappadoce - en bronze, Trajan (2) dont Laodicée, et un *bronze 
de Gallien contremarqué deux fois, Potins d’Alexandrie (9). Argent (3), Bronzes 12. TB à Très Beau. Lot de  
15 monnaies. 150/300

390- RÉPUBLIQUE ROMAINE. Lot de 5 deniers. Familles Antestia, Fonteia (2 variétés), Sergia, Servilia.  
Très Beau dans l’ensemble. Lot de 5 monnaies. 250/450

391- Lot de 7 deniers. Familles Acilia, Aquillia, Caecilia, Cipia, Claudia, Curtia, Domitia. Dans l’ensemble,  
Très Beau. Lot de 7 monnaies. 200/400 

LOTS DE MONNAIES et MÉDAILLIERS
Les lots 388, 389, 400 à 404 et 406 sont visibles sur nos sites internet

388- GRÈCE ANTIQUE. Lot de 21 monnaies grecques. *Drachme de Chosroes (Très Beau à Superbe) -  
20 bronzes variés  : Camarina, Carthage (2), Numidie, Amisos, Chersonère, Thespiai, Bottiaea, Kaunos, Blaundos 
(2), Massalia (3), *Antiochus VI de Syrie (Eléphant), bronze dentelé - Houghton, n° 248 - Babelon, n° 1007 (Très 
Beau). Égypte, Ptolémée IV. Bronze (222-204). 44,34 g. TB. Argent (1) et bronze (20). TB à Très Beau. Lot de 
21 monnaies. 250/500



392- Lot de 7 deniers. Familles Calpurnia, Furia, Roscia, Porcia, Tituria, Vargunteia,Vibia. Dans l’ensemble,  
Très Beau. Lot de 7 monnaies. 200/400

393- Lot de 7 deniers. Familles Acilia, Calpurnia, Fufia, Fulvia, Junia, Opimia, Volteia. Dans l’ensemble,  
Très Beau. Lot de 7 monnaies. 200/400

394- Lot de 7 deniers. Familles Antonia, Calpurnia, Crepusia, Egnatia, Lucretia, Poblicia, Titia. Dans l’ensemble, 
Très Beau. Lot de 7 monnaies. 200/400

395- EMPIRE ROMAIN. Lot de 4 deniers. AUGUSTE (31 av.-14 ap.). Denier, Lyon (2av.-4ap.). (Giard, n° 1656 - 
Cohen, 43 - RIC, n° 207-351). TRAJAN (98-117). Deniers, Rome, 100 et en 101/102. Victoire assise et Victoire debout, 
à gauche. (BnF, n° 81, 126 - Cohen, n° 214, 242 - RIC, n° 40, 60). - HADRIEN (117-138). Denier, Rome, 134/138. 
L’Afrique allongée à gauche. (Cohen, n° 140 - RIC, n° 299). Argent. Très Beau. Lot de 4 monnaies. 300/400



397- Lot de 2 deniers et 4 sesterces de MARC-AURÈLE (161-180). Deniers (2), Rome, 154/155 et 179. (Cohen, 
n° 676, 970 - RIC, n° 463, 406). Sesterces (4). Argent (2). Très Beau. Bronze (4 dont 1 illustré). B à TB. Lot de 
6 monnaies. 200/400

396- Lot de 3 deniers. ANTONIN (138-161). Deniers, Rome, 145/161 et 158/159. Foudre ailé sur un autel. Antonin 
sacrifiant sur un autel. (Cohen, n° 345, 1113 - RIC, n° 137, 293a). - FAUSTINE. Denier, Rome après 141. Antonin et 
Faustine. (Cohen, n° 159 - RIC, n° 381). Argent. Très beau. Lot de 3 monnaies. 180/350

398- Lot de 5 deniers de CARACALLA (198-217). Denier, Laodicée, 199/200. (Cohen, n° 558). - Deniers (4), Rome 
entre 210 et 217. (Cohen, n° 150, 152, 220, 606). Argent. Très Beau à Superbe. Lot de 5 monnaies.  200/400

399- Lot de 5 deniers de GÉTA (César 203-209 - Auguste 209-212). Deniers (4), Rome en 199/202. (Cohen, n° 36, 
38, 157var. (2)). - Denier, Laodicée en 198/200. (Cohen, n° 192). Argent. Très Beau à Superbe. Lot de 5 monnaies. 
 200/450

400- Lot de 23 antoniniens et 7 sesterces. PHILIPPE Ier. (244-249). OTACILIE (épouse de Philippe Ier). PHILIPPE 
II. TRAJAN DÈCE. ETRUSCILLE (épouse de Trajan Dèce). VOLUSIEN. TRÉBONIEN GALLE. VALÉRIEN  Ier. 
GALLIEN. (260-268). SALONINE (épouse de Gallien). Antoniniens (23) et sesterces (7). Argent (23) et  
Bronze (7). TB à Très Beau. Lot de 30 monnaies. 250/500 

401- Lot de 23 monnaies des 3e et 4e siècles. AURÉLIEN. (270-275). Aurelianus. (Cohen, n° 192 var.). - TACITE. 
(275-276). Aurelianus. (Cohen, n° 138). - CARUS. (282-283). Aurelianus. (Cohen, n° 79). Billon. 3,62g., 3,40g. et 
4,92g. - VALÉRIEN. Antoninien. POSTUME. Antoniniens (2). CLAUDE II. VICTORIN (3). PROBUS. GALÈRE. 
Follis. Bronzes de la tétrarchie (10). Argent, billon et bronze. TB à Très Beau. Lot de 23 monnaies.  200/400



402- Lot de 17 deniers de Vespasien à Faustine mère. Vespasien (4), Titus, Domitien, Nerva, Trajan (4), Hadrien, 
Antonin (2), Antonin et Marc-Aurèle, Faustine mère (2). Argent. TB à Très Beau. Lot de 17 monnaies. 300/500

403- Lot de 12 deniers et 11 antoniniens. Deniers de Septime-Sévère, Julia Domna (2), Caracalla (3), Julie Paula 
(Superbe), Géta, Alexandre-Sévère, Julie Mamaea, Elagabale, Maximin - Antoniniens de Gordien III (3), Philippe I , 
Otacilie, Trébonien-Galle, Postume (2), Gallien (2), Dioclétien. Argent et billon. TB à Très Beau, 1 Superbe. Lot 
de 23 monnaies. 250/500

404- Grand lot de 119 monnaies romaines en bronze. 15 sesterces de Vespasien à Gordien III, 28 as et dupondii 
d’Auguste à Séverine. 8 folles divers, 66 antoniniens et petits bronzes des IIIe et IVe siècles. Bronze. TB. Lot de 
119 monnaies. 300/600 

405- MONNAIES FRANÇAISES. Lot de 5 monnaies royales et 1 jeton de la Banque de France. Gros de 
Saint Louis - Denier tournois de Philippe IV - Guénar de Charles VI - Grand blanc de Louis XI - Liard au dauphin de 
Grenoble, Henri III - Jeton de la Banque de France (poinçon abeille). Argent (5), billon (1). Très Beau à Superbe. 
Lot de 5 monnaies. On joint 1 jeton d’argent. 150/300

406- Lot de 17 monnaies féodales. Lyon (2) dont denier de Conrad le Salique, Vienne (2) deniers au saint Maurice), 
Albi, Valence et Die, Evêché de Cahors, Rodez, Melgueil, Centulle du Béarn, Souvigny, Gien, Clermont, Nevers, Le 
Puy, Marquisat de Provence. Billon et argent. TB à Très Beau. Lot de 17 monnaies. 150/300

407- MONNAIES ÉTRANGÈRES. Lot de 7 monnaies. Matapan imitation des Balkans - monnaie indienne - 
Antioche, Denier de Bohémond - Jérusalem, Henri II roi de Chypre, 1/2 gros - Venise, billon - Angleterre, Guillaume 
III, Sixpence doré - Espagne, gros de Barcelone 1613. Argent, billon et bronze. Très Beau. Lot de 7 monnaies. 
 100/200



408- MÉDAILLIERS. Médaillier meuble XIXe à deux vantaux, avec serrure.
Placage en bois précieux. Médaillier sur plinthe et pieds composé de 2 fois 64 plateaux (128) de 30 cm x 26 cm. Hauteur 
du meuble, 1m46 - largeur, 80cm et profondeur, 42cm. Les 128 plateaux en chêne et bois blanc, avec boutons en bois 
tourné (buis) sont garnis de 127 cartons bleu et rouge, d’alvéoles de dimensions diverses. Les cartons  : 29,5 cm x 
25,5 cm. Une serrure avec clef. Très bon état. 3 000/4 000

409- Médaillier meuble XIXe avec rabats latéraux à serrures. 
Intérieur chêne et bois précieux à l’extérieur. Médaillier sur plinthe et pieds arrondis composé de 46 plateaux de 
43 x 29,5 cm avec deux boutons en laiton ; le dernier plus haut. Hauteur du meuble 1m54 - largeur 61 cm et profondeur 
29 cm. Deux serrures avec une clef. Vendu avec 49 cartons à médailles. Très bon état. 2 000/3 000

408

409



410- Lots de 2 coff rets métalliques dont un de type « V. Guilloteau » avec clefs.
Médailliers métalliques contenant : 17 plateaux (type VG, numéroté) de mesures extérieures 28 x 18,5 x 18,5 cm  et 
pour le second, 10 plateaux 27,5 x 16,5 x 10,5 cm.  Avec leurs clefs. Très Bon état. Lot de 2 médailliers.      50/80
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SNG France 2, Sylloge Nummorum Graecorum France 2. Cabinet des Médailles. Cilicie, Paris/Zurich, 1993
SNG France 3, Sylloge Nummorum Graecorum France 3. Cabinet des Médailles. Pamphylie, Pisidie, Lycaonie, Galatie, 

Zurich, 1994
SNG France 5, Sylloge Nummorum Graecorum France 5. Département des Monnaies, Médailles et antiques. Mysie, Paris/

Zurich, 2001
SNG Keckman, Sylloge Nummorum Graecorum, Finland; The Erkki Keckman Collection, Helsinki. 1994
SNG Lockett, Sylloge Nummorum Graecorum Great Britain. Volume III. The Lockett Collection, Londres, 2e édition, 1957.
SNG Lloyd, Sylloge Nummorum Graecorum Great Britain, Volume II, Lloyd Coll., Londres, 1933-1937
SNG Munich, Sylloge Nummorum Graecorum München Staatlische Münzsammlung, Berlin, 1968-present
SNG Suisse, Sylloge Nummorum Graecorum Switzerland, E Levante – Cilicia, Berne, 1986
M. Thompson, The New Style Silver Coinage of Athens, ANSNS 10, 1961

- The Agrinion hoard, NNM (159), New York, 1968
- The Mints of Lysimachus, in Essays in Greek Coinage Presented to Stanley Robinson, Oxford, 1968

L. Villaronga, Corpvs Nvmmvm Hispaniae ante Avgvsti Aetatem, Madrid, 1994 
Vlasto = O. Ravel, The Collection of Tarentine Coins Formed by M.P. Vlasto, Londres, 1947
W. Waddington, et al. Recueil Général des Monnaies Grecques d’Asie Mineure, Paris. 1904-1925
Weber = L. Forrer, The Weber Collection, Londres, 1922-1929
R.T. Williams, The Silver Coinage of the Phokians, Londres, 1972 (RNS, n°7)

Pour les monnaies romaines et byzantines, ostrogothe et Gaule du centre et du Nord :
E. Babelon, Monnaies de la Republique Romaine, 2 Volumes, Paris, 1885
P.-A. Besombes, Bibliothèque Nationale. Catalogue des monnaies de l’Empire Romain, IV, Trajan (98-117), Paris, 2008
BMC = H. Mattingly et al., Coins of the Roman Empire in the British Museum, 6 Volumes, Londres, 1932-1962
X. Calico, Los aureos romanos (196 A.C. – 335 D.C.), Barcelone, 2002
H. Cohen, Description des monnaies frappées sous l’Empire Romain, Paris, 1880-1892
M. Crawford, Roman Republican Coinage, 2 Volumes, Cambridge, 1974



L. P. Delestrée et M. Tache, Nouvel atlas des monnaies gauloises, I, De la Seine au Rhin ; II, De la Seine à la Loire Moyenne ; 
III, La Celtique, du Jura et des Alpes à la façade atlantique ; IV, Supplément , Saint-Germain-en-Laye, 2002-2008

J. B. Giard, Bibliothèque Nationale. Catalogue des monnaies de l’Empire Romain, I, Auguste, Paris, 1988 – II, de Tibère à 
Néron, Paris, 1988 - III, Du soulèvement de 68 après J.-C. à Nerva, Paris, 1998

W. Hahn, Moneta Imperii Byzantini, 3 vol. Wien, 1973 sq. 
Collection Jameson, Collection R. Jameson. Monnaies grecques antiques, 4 Vols. Paris, 1913-1932
F. F. Kraus, Die Münzen Odovacars und des Ostgotenreiches in Italien, Halle, 1928
C. Morrisson, Bibliothèque Nationale. Catalogue des monnaies byzantines, 2 volumes, Paris, 1970
R. Ratto, Monnaies byzantines, vente des 9 sq. décembre 1930, à Lugano, réimpression, Amsterdam, 1974
RIC =  H. Mattingly, E.A. Sydenham, et al., The Roman Imperial Coinage, Londres, 1923-1994
RPC = A. Burnett, M. Amandry, et Al., Roman Provincial Coinage, 3 Volumes en 5 parties, Londres et Paris, 1992-2006
S. Scheers, Traité de numismatique celtique -II- La Gaule Belgique, Paris, 1977

- Les monnaies d’or des Aulerci Eburovices, Acta Archaeologica Lovaniensis, 19, 1980, p. 1-48
D. Sear et al., Roman Silver Coins, Volume 1 (Republique Romaine), Londres, 1978
D. Sear, Byzantine Coins and their Values, Londres, 1987
E. Sydenham, The Coinage of the Roman Republic, Londres, 1952
W. Wroth, Catalogue of the coins of the Vandals, Ostrogoths and Lombards… in the British Museum, Londres, 1911

Pour les monnaies et médailles françaises et étrangères :  
L. Bramsen Médaillier Napoléon le Grand…, 3 volumes, Paris, 1904
Charlet et Tissière Ch. Charlet et A. Tissière, La monnaie, expression de la souveraineté des princes de Sedan, le monnayage 

des princes souverains de Sedan (1577-1643), 350e anniversaire du rattachement de la principauté de Sedan à la 
France, catalogue d’exposition, Sedan, 1992, p. 87-112

L. Ciani, Les monnaies royales françaises d’Hugues Capet à Louis XVI, Paris, 1926
CNI = Corpus Nummorum Italicorum, Rome, 1910-1943 (Florence, Toscane, vol. XII)
J. S. Davenport, German talers 1600-1700, Francfort, 1976
A. Delmonte, Le Benelux d’argent, Amsterdam, 1967 et supplément 1975.
Fr. Droulers, Répertoire général des Monnaies de Louis XIII à Louis XVI (1610-1792), Paris, 1987 - Section D : Monnaies 

obsidionales, p. 730-748. 
Fr.Dumas, Le trésor de Fécamp et le monnayage en Francie occidentale pendant la seconde moitié du Xe siècle, Paris, 1971
J. Duplessy, Les monnaies françaises féodales, 2 volumes, Paris, 2004-2010.

- Les monnaies françaises royales de Hugues Capet à Louis XVI, 2e édition, 2 volumes, Paris, 1999
E. R. D. Elias, Les monnaies Anglo-françaises, Paris-Londres, 1984
A. Engel et E. Lehr, Numismatique de l’Alsace, Paris, 1887
D. Flon, Histoire monétaire de la Lorraine et des Trois-Évêchés, trois volumes, Nancy, 2002
A. et I. S. Friedberg, Gold Coins of the World, 8e édition, Clifton, 2009
Ed. H. Furse (Baron), Mémoires numismatiques de l’ordre souverain de Saint Jean de Jérusalem, 2ème édition, Rome, 1889
E. Gariel, Les monnaies royales de France sous la race carolingienne, 3 volumes, Strasbourg, 1883-1884 
VG (Victor Guillotau), Monnaies françaises, Versailles, 1937-1942
V. Gadoury, Monnaies françaises, 1789-2011, Monaco, 2011

- Monnaies royales françaises, 1610-1792, Monaco, 2012
F. Gigante, Monete Italiane dal’ 700 ad Oggi, 11e édition, Varezze, 2003
J. Lafaurie, Les monnaies des rois de France. Tome I. Hugues Capet à Louis XII, Paris/Bâle, 1951 – avec P. Prieur, Tome II. 

François Ier à Henri IV, Paris/Bâle, 1956
H. De La Tour, Bibliothèque Nationale. Catalogue de la collection Rouyer léguée en 1897 au Département des Médailles 

et Antiques, Paris, 1899
Malloy A. Malloy, I. Fraley Preston, A. J. Seltman, Coins of the Crusaders states, South Salem, New York, 1994
Collection De Marcheville = Catalogue de monnaies françaises de Hugues Capet à Henri IV. Vente en 3 parties (Florange 

et Ciani), Paris, 1927, 1928, 1929.
MG = K. F. Morrison et H. Grunthal, Carolingian coinage, New York, 1967 (NNM, 158)
F. Poey d’Avant, Monnaies féodales de France, 3 volumes, Paris, 1858-1862
M. Prou, Catalogue des monnaies françaises de la Bibliothèque Nationale. Les monnaies carolingiennes, Paris, 1896
RN = Revue Française de Numismatique puis Revue Numismatique, Paris
RBN = Revue Belge de Numismatique, Bruxelles
F. de saulcy, Recherches sur les Monnaies des Ducs de Lorraine, Metz 1841
TNG, Trésor de Numismatique et de Glyptique, Médailles, françaises depuis le règne de Charles VII jusqu’à celui de 

Louis XVI, Paris, 1836, Médailles de l’Empire Français, Paris, 1840, Médailles allemandes (Sous la direction d’Ed. 
Delaroche, H. Dupont et Ch. Lenormant)

G. Schlumberger, Numismatique de l’Orient Latin, Paris, 1878
S. Sombart, Catalogue des monnaies royales françaises de François Ier à Henri IV (1540-1610), Paris, 1997
Spink, Coins of England, Londres, 2008
WC = Standard Catalog of World Coins, 19th Century (1801-1900), Iola, 2014
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